

करना वाणी

● वर्ष : 09

● अंक : 10

● लखनऊ, सोमवार 7 अक्टूबर 2024

● मूल्य : 2 रु. ● पृष्ठ : 08

सीएम ने अधिवक्ताओं को दी नसीहत

जहां एक साल पहले हुआ था वर्ल्ड कप, वहां सीएम योगी ने आजमाया क्रिकेट के बल्ले पर हाथ

संवाददाता

लखनऊ। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार शाम लखनऊ के अटल बिहारी वाजपेई इकाना स्टेडियम में 36वें अखिल भारतीय एडवोकेट क्रिकेट टूर्नामेंट का शुभारंभ किया। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने उसे इकाना स्टेडियम में बल्ले से जौहर दिखाए जहां करीब 1 साल पहले विश्व कप क्रिकेट प्रतियोगिता के मुकाबले खेले गए थे।

एसोसिएशन के अध्यक्ष वकील एनके सेठ ने कहा कि लखनऊ में इससे पहले साल 2006 में यह टूर्नामेंट खेला गया था। यह टूर्नामेंट हर साल खेला जाता है। उद्घाटन समारोह में जस्टिस एआर मसूदी, जस्टिस संगीता चन्द्रा और जस्टिस राजेश सिंह चौहान गेस्ट ऑफ ऑनर के तौर पर रहे। इस बार 36 मुकाबले खेले जाएंगे। फाइनल मैच का प्रसारण दूरदर्शन के स्पोर्ट्स चैनल पर लाइव किया जाएगा।

इस अवसर पर सीएम योगी ने देश भर से प्रतियोगिता में हिस्सा लेने आए अधिवक्ताओं को खेल में टीम भावना के महत्व के बारे में नसीहत दी। उन्होंने कहा कि खेल हम सबको एक टीम की भावना के साथ कार्य करने की प्रेरणा देता है। हमारे पास टीम वर्क की क्षमता है तो हमारी सफलता की गुंजाइश उतनी ही ज्यादा हो जाती है लेकिन यदि हम टीम वर्क नहीं कर पा रहे हैं



तो हमारे असफल होने की गुंजाइश भी उतनी ही ज्यादा हो जाती है।

उन्होंने कहा कि हर जीत हमें आगे बढ़ने के लिए प्रोत्साहित करती है, लेकिन हर हार भी हमारे सामने एक नया सबक होती है और हमें प्रेरणा देता है। हमारे पास टीम वर्क की क्षमता है तो हमारी सफलता की गुंजाइश उतनी ही ज्यादा हो जाती है लेकिन यदि हम टीम वर्क नहीं कर पा रहे हैं

टूर्नों का भी अनावरण किया। उन्होंने प्रतियोगिता में प्रतिभाग कर रही सभी टीमों के कप्तानों के साथ ग्रुप फोटो शूट भी कराया और उन्हें किट का भी वितरण किया।

बेंच और बार की मौजूदगी लोगों को देगी प्रेरणा- सीएम ने कहा कि खेल हम सबको जोड़ने का काम करता है और फिर जब यह आयोजन हमारे राज्य में हो तो हमारा नैतिक

मन को जगाना जरूरी- न्यायमूर्ति एआर मसूदी ने कहा कि आज दो संस्था के मिलन का दिन है। न्यायपालिका का सौभाग्य है कि आप ने हमें पैदा कर के स्वतंत्र कर दिया। जब तक हम समाज के संपूर्ण उद्देश्य को प्राप्त नहीं करते हैं, हम रुकेंगे नहीं। हम सिर्फ आवाज उस वक्त उठाते हैं, जब बच्चे को खाना मांगने के लिए रोना पड़ता है।

एआर मसूदी

दायित्व भी बनता है कि हम इससे प्रत्यक्ष और परोक्ष रूप से सहभागी बनें और इस आयोजन को प्रोत्साहित करें। जब प्रतिष्ठित टीमों इसमें भाग ले रही हैं, जिसमें प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से बेंच भी हो और बार भी हो, तो यह न केवल रोचक होता है, बल्कि लोगों को एक प्रेरणा भी देता है।

इस अवसर पर इलाहाबाद उच्च न्यायालय लखनऊ बेंच के सीनियर जज न्यायमूर्ति एआर मसूदी, न्यायमूर्ति संगीता चन्द्रा, न्यायमूर्ति राजेश सिंह चौहान, अध्यक्ष ऑल इंडिया एडवोकेट्स क्रिकेट टूर्नामेंट आयोजन समिति वरिष्ठ अधिवक्ता एनके सेठ, सीआर संथल कृष्णन, जल शक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह, इलाहाबाद हाईकोर्ट के प्रयागराज और लखनऊ बेंच के न्यायमूर्ति उपस्थित रहे।

सहारनपुर में चौकी पर पथराव

[पुलिसकर्मियों ने भागकर बचाई जान]

संवाददाता

सहारनपुर। डसना मंदिर के महंत यति नरसिंहानंद के विवादित बयान को लेकर तनाव बढ़ता जा रहा है। मुस्लिम समाज के लोगों ने उत्तर प्रदेश के सहारनपुर में रविवार को विरोध-प्रदर्शन किया। इस दौरान कुछ अराजक तत्वों ने पुलिस चौकी पर पथराव कर दिया।

मामला सदर बाजार थाना क्षेत्र की शेखपुरा पुलिस चौकी का है। यति नरसिंहानंद के पैगंबर मोहम्मद पर दिए गए बयान के विरोध में हजारों लोगों ने आज जुलूस निकाला। कुछ लोगों ने शेखपुरा चौकी पर पुलिस को ज्ञापन भी दिया। तभी जुलूस में शामिल अराजक तत्वों ने पुलिस चौकी पर पथराव कर दिया।

सहारनपुर के एसपी सिटी अभिमन्यु मांगलिक ने बताया कि रविवार को शेखपुरा चौकी पर कुछ ग्रामीणों ने एक ज्ञापन दिया। इसके बाद प्रदर्शन में शामिल कुछ लोगों ने हंगामा करते हुए पथराव शुरू कर दिया। पुलिस ने हालात बिगड़ते देख तुरंत कार्रवाई की। फिलहाल पथराव की घटना को लेकर अराजक तत्वों के खिलाफ मामला दर्ज कर आगे की कार्रवाई की जाएगी। एसपी सिटी



मांगलिक ने कहा, महंत यति नरसिंहानंद ने एक टिप्पणी की थी। उनके बयान के विरोध में ही आज पुलिस को ज्ञापन सौंपा गया। स्थानीय पुलिस द्वारा महंत यति नरसिंहानंद को हिरासत में लिए जाने के बारे में लोगों को सूचित कर दिया गया था। पुलिस को शांतिपूर्वक ज्ञापन सौंपा गया, लेकिन कुछ लोगों ने शांति भंग करने का प्रयास किया। उन्होंने बताया कि पथराव करने वाले उपद्रवियों को पकड़ने के लिए पुलिस की टीमों बनाई

गई हैं और जल्द ही उनके खिलाफ आगे की कार्रवाई की जाएगी।

बता दें कि महंत यति नरसिंहानंद की टिप्पणी को लेकर मुस्लिम समाज में नाराजगी है। इसी के मद्देनजर देश के कई राज्यों में विरोध-प्रदर्शन देखने को मिल रहा है। फिलहाल सहारनपुर पुलिस और प्रशासन ने लोगों से शांति बनाए रखने की अपील की है। साथ ही पुलिस ने पथराव की घटना के बाद सहारनपुर में सुरक्षा-व्यवस्था बढ़ा दी है।

यूट्यूब ने बग समस्या के बाद सभी चैनलों को बहाल किया

नई दिल्ली। गूगल के स्वामित्व वाले यूट्यूब ने बताया कि उसने सभी चैनल और अधिकांश वीडियो को फिर से बहाल कर दिया है, जिन्हें तकनीकी गड़बड़ी या बग के कारण हटाया गया था। एक बग के कारण कुछ चैनलों को गलत तरीके से स्पैम के रूप में चिह्नित करने और उन्हें हटा देने के बाद, यूट्यूब ने इस समस्या को ठीक करने पर काम करना शुरू कर दिया। सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर रविवार को यूट्यूब ने लिखा, यह बताते हुए खुशी हो रही है कि सभी चैनल और अधिकांश वीडियो जिन्हें गलत तरीके से हटा दिया गया था, उन्हें बहाल कर दिया गया है और सदस्यता बहाल कर दी गई है (हम अभी भी अंतिम कुछ पर काम कर रहे हैं, कृपया धैर्य रखें)।

[कहा- उज्वल भविष्य के लिए वैश्विक शांति आवश्यक]

पीएम ने न्यायविदों को लिखा पत्र

एजेंसी

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने नौ और 10 अक्टूबर को लंदन में होने वाले न्यायविदों और लेखकों के अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन को लेकर आयोजकों को पत्र लिखा है। इसमें उन्होंने लिखा कि वैश्विक शांति उज्वल भविष्य के लिए आवश्यक है। उन्होंने लिखा कि हमारे सामूहिक प्रयासों की सफलता राष्ट्र और समुदायों के बीच एकता और सहयोग पर निर्भर करती है।

सम्मेलन के आयोजक वरिष्ठ अधिवक्ता और अंतरराष्ट्रीय न्यायविद परिषद और अंतरराष्ट्रीय लेखक आयोग के अध्यक्ष आदिश सी



अग्रवाल को लिखे पत्र में पीएम मोदी ने लिखा कि वैश्विक शांति उज्वल भविष्य के लिए मौलिक है। उन्होंने लिखा कि हमारे साझा प्रयास एकता पर निर्भर करते हैं। उन्होंने भगवान बुद्ध और महात्मा गांधी से प्रेरणा लेकर शांति के लिए भारत की ऐतिहासिक प्रतिबद्धता पर प्रकाश डाला। पीएम ने लिखा कि मुख्य

न्यायाधीश, मंत्री, संसद सदस्यों, बार नेताओं, लेखकों, संपादकों और कानून शिक्षकों की सामूहिक विशेषज्ञता वैश्विक शांति और समृद्धि को बढ़ावा देने वाली नीतियों को आकार देने के लिए महत्वपूर्ण है। प्रधानमंत्री ने लिखा कि नए संघर्ष राष्ट्रों की सामाजिक और आर्थिक स्थिरता को खतरा पहुंचाते हैं। इन चुनौतियों का सामना केवल वैश्विक कार्रवाई और लोगों के बीच आपसी जुड़ाव के माध्यम से ही प्रभावी ढंग से किया जा सकता है। पीएम ने कहा कि भारत एक पृथ्वी, एक परिवार, एक भविष्य के दर्शन से प्रेरित और वैश्विक शांति, एकता और भाईचारे को बढ़ावा देने के लिए समर्पित है।

संवाददाता

लखनऊ। हरियाणा विधानसभा चुनाव के एग्जिट पोल से किसान नेता राकेश टिकैत गदगद दिखाई दे रहे हैं। भले ही वोटों की गिनती अभी आठ अक्टूबर को होनी है लेकिन एग्जिट पोल को ही टिकैत ने हरियाणा विधानसभा चुनाव का रिजल्ट भी मान लिया है। राकेश टिकैत ने भाजपा की संभावित हार को किसानों का बदला करार दिया है। टिकैत ने कहा कि सरकार लाठी बजाएगी तो जाएगी। यहां के किसानों ने भाजपा को हराकर बदला ले लिया है। कहा कि किसान तो लाठी चलाएगा नहीं। उसके पास चुनाव ही ऐसा मौका है जब बदला

सरकार लाठी बजाएगी तो जाएगी

हरियाणा एग्जिट पोल पर बोले टिकैत- किसानों ने बदला ले लिया



लिया जा सकता है। इस बार किसानों ने बदला ले लिया है। कहा कि वहां का रिजल्ट आ गया है। भाजपा सरकार हार रही है और कांग्रेस वहां आ रही है। राकेश टिकैत लखनऊ में

आयोजित किसानों और मजदूरों की महापंचायत के बाद मीडिया से बात कर रहे थे।

हरियाणा विधानसभा चुनाव के बाद जारी एग्जिट पोल पर हुए सवाल

लोहे की रॉड की वजह से गिर गई थी शिवाजी महाराज की प्रतिमा

कोर्ट से नहीं मिली आरोपी को राहत

एजेंसी

सिंधुदुर्ग। सिंधुदुर्ग में छत्रपति शिवाजी महाराज की प्रतिमा गिरने को लेकर कोर्ट ने कहा है कि मूर्ति में स्टेनलेस स्टील की जगह लोहे की रॉड का इस्तेमाल किया गया था। कोर्ट ने इस मामले में गिरफ्तार किए गए सरचनात्मक सलाहकार की जमानत याचिका खारिज कर दी। रायगढ़ किले में लगी शिवाजी महाराज की प्रतिमा गिरने के बाद चेतन पाटिल को गिरफ्तार किया गया था। कोर्ट ने कहा कि जब प्रतिमा में स्टेनलेस स्टील की जगह लोहे की रॉड का इस्तेमाल किया

गया था तभी इसके क्षतिग्रस्त होने की संभावनाएं बढ़ गई थीं। समंदर के किनारे लोहे पर जंग लगने के चॉस और ज्यादा होते हैं। ऐसे में इस बात से इनकार नहीं किया जा सकता कि आरोपी की गलती की वजह से यह घटना हुई। 19 सितंबर को सिंधुदुर्ग सेशन कोर्ट ने यह टिप्पणी करते हुए चेतन पाटिल को जमानत देने से इनकार कर दिया था। शिवाजी महाराज की इस प्रतिमा का अनावरण 4 दिसंबर 2023 को प्रधानमंत्री मोदी के हाथों किया गया था। वहीं प्रतिमा 26 अगस्त को धराशायी हो गई। इस मामले में पाटिल के साथ शिल्पकार जयदीप आठे को भी गिरफ्तार किया गया था। पाटिल का कहना है कि वह असिस्टेंट प्रोफेसर के तौर पर काम करते हैं।

पूर्व केंद्रीय मंत्री वीके सिंह ने दर्ज कराई एफआईआर

पत्रकार पर लगाया छवि खराब करने का आरोप

संवाददाता

गाजियाबाद। पूर्व सेना प्रमुख एवं पूर्व सांसद जनरल वीके सिंह ने गाजियाबाद के कविनगर थाने में एक निजी न्यूज पोर्टल के रिपोर्टर/ एडिटर इन चीफ और एक शिक्षाविद के खिलाफ अपनी छवि धूमिल करने के लिए एफआईआर दर्ज करवाई है। पुलिस को दी गई एफआईआर में जनरल वीके सिंह की तरफ से पोर्टल का नाम 'एबीवी न्यूज चैनल' बताया गया है। उनकी इस एफआईआर में

चैनल के रिपोर्टर और एडिटर इन चीफ रण सिंह और लोहा व्यापारी एवं शिक्षाविद आनंद प्रकाश पर उनके खिलाफ निराधार, भ्रामक, तथ्यहीन खबरें चलाकर, उन्हें मानसिक व शारीरिक पीड़ा पहुंचाने की बात कही गई है। उनकी एफआईआर में यह भी बताया गया है कि जो भी खबरें चैनल ने उनके खिलाफ चलाई हैं, वह बिना किसी सबूत, वीडियो और दस्तावेज के उनकी छवि को धूमिल करने के लिए यूट्यूब पर प्रसारित की गई हैं। साथ ही पूरे यूट्यूब वीडियो में कहीं भी उनके खिलाफ कोई भी दस्तावेज, सबूत नहीं दिखाया गया है।

तूफान हेलेन ने ली 93 लोगों की जान

लाखों बिना बिजली के रहने को मजबूर

एजेंसी

फ्लोरिडा। दक्षिण-पूर्वी अमेरिका में तूफान हेलेन ने भारी तबाही मचाई है। तूफान की वजह से जहां 93 लोगों की मौत हो गई, वहीं लाखों लोग बिजली के बिना रहने को मजबूर हैं। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने आश्वासन दिया कि उनका प्रशासन तूफान हेलेन से प्रभावित लोगों को जरूरी मदद और संसाधन प्रदान करने के लिए राज्य और स्थानीय अधिकारियों के साथ काम कर रहा है। बाइडेन ने एक्स पर लिखा, तूफान के मद्देनजर चल रहे राहत और



बचाव कामों को लेकर मेरी टीम मुझे लगातार जानकारी दे रही है। मेरा प्रशासन लोगों को जरूरी मदद और संसाधन पहुंचाने के लिए राज्य और स्थानीय अधिकारियों के साथ लगातार संपर्क में है। जैसा कि हम राहत और बचाव कार्यों को मदद देना जारी रखेंगे। राष्ट्रपति ने आगे कहा, जिल और मैं उन लोगों के लिए प्रार्थना कर

रहे हैं जिन्होंने तूफान हेलेन में अपने प्रियजनों को खो दिया और जिनके घर, व्यवसाय इस भयानक तूफान से प्रभावित हुए हैं। अधिकारियों के अनुसार, उत्तरी कैरोलिना में कम से कम 36 लोग मारे गए। वहीं दक्षिण कैरोलिना में कम से कम 25 लोगों की मौत हो गई, जिनमें सलूज काउंटी के दो फायर फाइटर भी शामिल हैं।

गवर्नर ब्रायन केम्प के प्रवक्ता के अनुसार जॉर्जिया में कम से कम 17 लोगों की मौत हो गई। गवर्नर रॉन डेविस ने शनिवार को कहा कि फ्लोरिडा में कम से कम 11 लोगों की मौत हो गई, इनमें पिनेलस काउंटी में डूबने वाले कई लोग शामिल हैं। सीएनएन की रिपोर्ट के अनुसार, अधिकारियों ने रविवार को बताया कि वर्जीनिया में दो लोगों की मौत हो गई, जबकि टेनेसी में भी दो लोग मारे गए। काउंटी मैनेजर एवरिल पिंडर ने रविवार को बताया कि उत्तरी कैरोलिना के बन्कम्बे काउंटी को ऑनलाइन फॉर्म के माध्यम से लगभग 600 लापात व्यक्तियों की रिपोर्ट मिली है।

नगर पंचायत शिवगढ़ की सड़कों पर फैली गंदगी उड़ा रही स्वच्छ भारत मिशन की धज्जियां

नगर का संबंध सीधा स्वच्छता से जोड़ा जाता है। नगरों में अपोशाकृत नागरिक सुविधाओं के बेहतरी की उम्मीद की जाती है। लेकिन नगर पंचायत शिवगढ़ की उदासीनता के कारण कहीं सड़कों पर तो कहीं सड़क के किनारे जगह-जगह गंदगी का अंबार लगा हुआ है।



स्वच्छता अभियान को ठेंगा दिखा रहा नगर पंचायत शिवगढ़, चारों ओर पसरी गंदगी



शिवगढ़ नगर पंचायत की सड़कों का हाल

सड़क पर दोनों तरफ फैली झाड़ियों की वजह से सड़क पर चलना मुश्किल

लोगों ने बतायी अपनी समस्या

राजेश सिंह/करणा वाणी

रायबरेली। प्रधानमंत्री की पहल पर पूरे देश में स्वच्छता अभियान चलाया जा रहा है। उत्तर प्रदेश में इस अभियान को गति देने के लिए शासन प्रशासन पूरा जोर लगाए हुए हैं। वही रायबरेली जिले की नवमुजित नगर पंचायत शिवगढ़ में इस अभियान की हवा निकल गई है।

नगर पंचायत की उदासीनता के कारण कहीं सड़कों पर तो कहीं सड़क के किनारे जगह-जगह कूड़े कचरे का ढेर लगा हुआ है। नगर पंचायत शिवगढ़ के माधव खेड़ा होते हुए सिंहपुर जाने वाली सड़क के दोनों तरफ कोंटों वाली झाड़ियों खाड़ी है, सड़क पर कूड़े कचरे का ढेर लगता है। इस व्यस्ततम सड़क पर सुबह से देर रात तक लोगों का आवागमन जारी रहता है। सड़क के किनारे पड़ा मलमूत्र व कूड़े के ढेर से निकलने वाली दुर्गंध से राहगीरों को परेशानी होती है। गंदगी और झाड़ियों से आधी सड़क

1- जगह- जगह कचरे का ढेर है। नालियों की साफ-सफाई भी नियमित अंतराल से नहीं हो रही है। मच्छर उन्मूलन के लिए फागिंग मशीनों से मच्छर नाशक दवाओं का छिड़काव भी नहीं किया जा रहा है। लोग अपने घरों में तो मच्छर मारने के इंतजाम कर रहे हैं, लेकिन मच्छरों की फौज के आगे सारे उपाय बेकाम साबित हो रहे हैं। नगर पंचायत अधिकारी से कचरे और नाली की सफाई कर मच्छर उन्मूलन अभियान अविचल प्रारंभ करने की मांग है।

2- सफाई की बात हो, सड़क की बात हो या फिर अन्य तरह की सुविधाओं की। नगर पंचायत बनने के बाद कोई कार्य नहीं हुआ। चारों तरफ गंदगी ही गंदगी। जगह-जगह सड़कों पर बहता नाले का गंदा पानी, पसरा हुआ कूड़ा-कचरा। वार्ड की सफाई और अतिक्रमण की भेंट चढ़ चुकी सड़क की हालत किसी से छिपी नहीं है। नगर पंचायत से अच्छे पहले हमारी ग्राम पंचायत थी, जब ग्राम पंचायत थी तब सड़क की सफाई व विद्युत व्यवस्था बेहतर थी, अब न तो सड़कों की सफाई होती है। और न ही बिजली टाइम पर मिलती है।

3- सड़क पर दोनों तरफ फैली झाड़ियों की वजह से सड़क पर चलना मुश्किल हो गया है। सड़क के दोनों तरफ गंदगी का अंबार है साफ-सफाई के अभाव में यहां से पैदल निकलने में लोग हिचकिचाते हैं लेकिन नगर पंचायत के सफाई कर्मियों व जम्मिदार अधिकारियों को कोई लेना देना नहीं है। मच्छरों से पुरा गाँव त्रस्त हैं, मगर कोई देखने-सुनने वाला नहीं है। लोग घरों में मच्छरमार अगरबत्ती, आलआउट लिक्विड, नीम का धुआँ और कई जतन करने के बाद भी हलाकान नहीं है। मच्छरों की बढ़ती संख्या से लोगों को मलेरिया और डेंगू रोग से पीड़ित होने का डर सताने लगा है।

4- गंदगी होने से लोगों को सड़क से निकलने के लिए मुंह पर कपड़ा रखना पड़ता है। लेकिन उसके बावजूद भी पालिका के अधिकारी इस ओर ध्यान नहीं दे रहे हैं। जिसका खामियाजा आम लोगों को उठाना पड़ रहा है। लेकिन नगर पंचायत को साफ सफाई के दावे करने वाली नगर पंचायत के दावे हवाई साबित होते दिख रहे हैं। जिसका सीधा उदाहरण सड़क पर पड़ी गंदगी से देखने को मिल रहा है।

पट जाती है। जिससे इस रास्ते से गुजरने वालों को काफी परेशानी होती

है। नगर पंचायत शिवगढ़ की उदासीनता का आलम यह है कि यहां

अधिकारी व कर्मचारी मनमाने ढंग से कार्य करते हैं।

संक्षिप्त खबरें

लखनऊ एयरपोर्ट पर रनवे में रोकी गई फ्लाइट

लखनऊ। लखनऊ के चौधरी चरण सिंह अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर रविवार को बड़ा हादसा होते-होते टल गया। एयर इंडिया की फ्लाइट एआई 432 लखनऊ से दिल्ली के लिए रवाना होने वाली थी। फ्लाइट टेक-ऑफ के लिए रनवे पर तैयार थी। पायलट ने तकनीकी गड़बड़ी का संकेत दिया और विमान को एमरजेंसी ब्रेक लगाकर रनवे पर रोक दिया गया। घटना के तुरंत बाद सभी यात्रियों को सुरक्षित तरीके से विमान से बाहर निकाल लिया गया। एयरलाइन अधिकारियों ने बताया कि फ्लिहाल विमान की तकनीकी जांच की जा रही है ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि समस्या का पूरी तरह समाधान हो और फ्लाइट दोबारा सुरक्षित रूप से उड़ान भर सके। यात्रियों को अगले निर्देश का इंतजार करने के लिए एयरपोर्ट पर सुविधाएं प्रदान की जा रही हैं। एयरपोर्ट प्रबन्धन ने बताया कि अचानक तेज हवा के झोंके के कारण पायलट को दिक्कत हुई। इस वजह से विमान को रोक़ा गया था। थोड़ी देर में विमान टेक ऑफ कराया जाएगा। विमान में तकनीकी समस्या नहीं है।

राजधानी में अचानक बदला मौसम

लखनऊ। राजधानी लखनऊ में अचानक मौसम ने करवट ली। दोपहर 2 बजे तक तेज धूप और गर्मी रही। इसके बाद मौसम बदल गया। काले बादल छाए और कृष्णा नगर, सरोजनी नगर एरिया में तेज बारिश शुरू हो गई। शहर के कई इलाकों में काले बादल छा गए हैं। जबकि मौसम विभाग का दावा था कि 5 अक्टूबर को मानसून पूरी तरह लौट चुका है। अब बारिश की संभावना न के बराबर है, लेकिन रविवार दोपहर हुई बारिश ने सारे कयासों पर पानी फेर दिया है। मौसम विभाग का कहना है कि लो प्रेशर की वजह से रविवार और सोमवार को लखनऊ सहित आसपास के एरिया में बारिश होगी। कहीं हल्की बारिश तो कहीं सिर्फ बूंदाबांदी होगी। मौसम विभाग की मानें तो 5 अक्टूबर से लखनऊ में मानसून का सीजन खत्म हो गया। पूरे प्रदेश में करीब एक सप्ताह की देरी से मानसून विदा हो चुका है। मौसम वैज्ञानिक अनुल कुमार सिंह ने बताया कि 1 सप्ताह से मानसून दोबारा से पश्चिमी युपी की तरफलौट रहा था, लेकिन 5 अक्टूबर को यह पीछे खिसक गया। फ्लिहाल मानसून के लौटने की स्थिति नहीं बन रही है। अक्टूबर से दिसंबर तक सामान्य से अधिक बरसात की संभावना मौसम विभाग ने जताई है। लखनऊ में आने वाले पांच दिनों तक मौसम साफ बना रहेगा। बादल भी छाए रह सकते हैं, हालांकि बारिश के कोई आसार नहीं हैं।

घरवालों से नाराज लड़की गोमती में छलांग लगाने पहुंची



लखनऊ। राजधानी लखनऊ में गोतम पल्ले इलाके में घरवालों की डांट से नाराज छात्रा गोमती नदी में छलांग लगाने पहुंच गईं। वहां से गुजर रहे लोगों ने गश्त कर रही पुलिस को सूचना दी। सूचना पर पहुंची पुलिस छात्रा को अपने साथ थाने लेकर चली गईं। इसके बाद परिजनों को सूचना देकर उन्हें सुगुर्द कर दिया। बता दें रविवार सुबह करीब 6.30 बजे गोमती नदी के पुल पर एक नाबालिग लड़की टहल रही थी। वो बार-बार पुल से नीचे की तरफ नदी में झांक रही थी। इस दौरान नीचे छलांग लगाने का प्रयास भी कर रही थी। वहां से गुजर रहे राहगीरों ने गश्त कर रही पुलिस को सूचना दे दी। सूचना पाकर पुलिस मौके से पहुंच गईं। लड़की को अपने साथ लेकर थाने लेकर चले गए। पूछताछ में पता चला कि घरवालों की डांट से नाराज होकर निकली थी। जिसके बाद आत्महत्या करने की सोच रही थी। पुलिस को सूचना पर माता-पिता और दादा थाने पहुंचे और नाबालिग को अपने साथ लेकर चले गए। इस्पेक्टर गौतम पल्ले वेद प्रकाश राय ने बताया कि माता-पिता ने मोबाइल छोड़कर पढ़ाई के लिए डांट लगाई थी। जिसकी वजह से नाराज थी। मौके से मौजूद पुलिस की सूझबूझ से बड़ी घटना रोक ली गई। हालांकि बच्ची को समझाकर घर भेज दिया गया है।

तालाब में डूबने से किशोरी की मौत

मलिहाबाद, लखनऊ। तालाब में अनार निकाल रही किशोरी डूब गयी। तालाब में डूबने से उसकी मौके पर ही मौत हो गयी। किशोरी की मौत से परिवार में कोहराम मच गया। रहीमाबाद थाना क्षेत्र के ग्राम रामपनपुर निवासी कौशलेन्द्र कुमार की 14 वर्षीय पुत्री स्नेहा रविवार को अपराह्न करीब 3 बजे गांव के बाहर तालाब में अनार निकाल रही थी। अनार निकालने के दौरान वह तालाब में डूब गईं। जिससे उसकी तालाब में डूबकर मौत हो गयी। सूचना पर पहुंचे ग्रामीणों ने किशोरी के शव निकाला। स्नेहा की मौत की खबर से परिवार में कोहराम मच गया। मृतका किशोरी स्नेहा के परिवार में उसका पिता कौशलेन्द्र, मां रामकुमारी सहित उसके छोटे भाई बहन हैं। जिनका रो-रोकर बुरा हाल है।

शादी का झंसा देकर युवती से शारीरिक संबंध बनाने वाला आरोपी गिरफ्तार

लखनऊ। पुलिस आयुक्त अमरेंद्र कुमार सेंगर द्वारा, राजधानी लखनऊ (दक्षिणी) क्षेत्र में, पुलिस को वादिनी मुकदमा के द्वारा लिखित तहरीर सूचना के आधार पर अभियुक्त ने वादिनी को शादी का झंसा देकर बार बार शारीरिक सम्बन्ध बनाते रहा,वादिनी शादी के लिए कहा तो,गाली गलौज व जान से मारने की धमकी दी, जिसके सम्बन्ध में थाना स्थानीय पर मुकदमा पंजीकृत कराया, आरोपी फ्फार चल रहा था, मुखबिर की सूचना पर आरोपी रोमी कुमार,FI0 ग्राम रामपुर पोस्ट जहानगंज थाना जहानगंज जनपद आजमगढ़ के धोहन खेड़ा के पास से गिरफ्तार किया,इसी क्रम में (दक्षिणी) डीसीपी, द्वारा दिशा-निर्देश पर गडित की पुलिस टीम लगातार अपराधियों को धर पकड़ कर रही है। जिसमें आज थाना सुशांत गोएकसिटी प्रभारी निरीक्षक अंजनी कुमार मिश्रा, के नेतृत्व में आरोपी को गिरफ्तार कर, नियमानुसार विधिक कार्यवाही की गया है।

जल निगम के रिटायर इंजीनियरों पर आयकर विभाग का भी शिकंजा

लखनऊ। आय से अधिक सम्पत्ति मामले में फंसे जल निगम के पांच रिटायर इंजीनियरों पर आयकर विभाग भी शिकंजा कसने जा रहा है। इसी कड़ी में आयकर विभाग के अफसर ने विजिलेंस के अधिकारी को पांचों इंजीनियरों की सम्पत्ति का ब्योरा मांगा है। आयकर विभाग ने उनके बैंक खातों, घरों से मिले सम्पत्ति के दस्तावेज और जेवरों की पूरी सूची देने को कहा है। दावा किया जा रहा है कि आयकर विभाग भी इन इंजीनियरों को पूछताछ करने के लिए नोटिस भेजने की कवायद कर रहा है। उधर, पांचों इंजीनियरों के बैंक के लॉकर सोमवार को खंगाले जाएंगे। सीएंडडीएस के इन इंजीनियरों के खिलाफ वर्ष 2020 में आय से अधिक सम्पत्ति की शिकायतें शासन को मिली थीं। शासन ने 12 जून, 2020 को जांच के आदेश दिए थे। आरोप सही मिलने पर विजिलेंस ने इनके खिलाफ एफआईआर दर्ज की थी। इसमें सीएंडडीएस के तत्कालीन सीनेक्टर मैनेजर / सहायक अभियंता राघवेंद्र गुप्ता, अधीक्षण अभियंता सत्यवीर सिंह चौहान (मु), मानव संसाधन विकास प्रकोष्ठ में तैनात रहे अधीक्षण अभियंता अजय रस्तोगी,परियोजना प्रबन्ध/सहायक अभियंता कमल खरबदा और सहायक अभियंता कृष्ण कुमार सप्तल के पास घर विजिलेंस ने छापा मारा था। छापे में इनके घर से अकूत सम्पत्ति के दस्तावेज और जेवर मिले थे। इस कार्रवाई के बाद ही आयकर विभाग ने भी इसका संज्ञान ले लिया। आयकर विभाग के सूत्रों के मुताबिक, जल निगम के इन इंजीनियरों के खिलाफ शिकायत करने वाले ने आयकर विभाग के अफसरों ने भी सम्पर्क नहीं किया था। उस समय आयकर विभाग की ओर से कोई कार्रवाई नहीं की गई थी। अब विजिलेंस की कार्रवाई के बाद आयकर विभाग ने भी सख्त रैवैया अपना लिया है। विजिलेंस ने इंजीनियरों के बैंक लॉकरों की तलाशी लेने के लिए कोर्ट में अर्जी दी थी। शुक्रवार को कोर्ट ने सर्च वारंट जारी कर दिया था। दो इंजीनियरों ने कोई भी लॉकर अपने नाम देने से इनकार किया है।

जगह-जगह मिला कचरा, कूड़ा, अपर ने ठोका अर्थदण्ड

संवाददाता

लखनऊ। जोन तीन के अपर नगर आयुक्त ने निरीक्षण के दौरान सड़कों पर मिले कचरे और कूड़े के ढेर मिलने तथा सफाई व्यवस्था दुर्गस्त न मिलने पर चार कार्यदायी संस्थाओं पर अर्थदण्ड ठेका है। जोन के एकतानगर श्रीनगर कालोनी में सफाई अभियान के साथ जोन के कई क्षेत्रों में पफिंग और एण्टी लार्वा का छिड़काव किया गया।अपर नगर आयुक्त जोन-03 के अन्तर्गत प्रातः मुख्य मार्गों की सफाई व्यवस्था का निरीक्षण किया गया। इस दौरान विभिन्न जगहों पर सफाई व्यवस्था सन्तोषजनक नहीं पायी गयी मुख्य मार्गों पर कूड़े के ढेर एवं डिवाइयों पर धूल पायी गयी। कई जगहों पर कूड़ा बिखरा हुआ पाया गया। आई. आई. एम. चौराहे से यादव चौराहा की तरफ रोड 2. मंडियाओ पुल के नीचे सीतापुर रोड पर कूड़ा एकत्र पाया गया तथा झाड़ू नहीं लगी पायी गयी। केशव नगर पड़व स्थल के आस-पास कूड़ा बिखरा हुआ पाया गया। सीतापुर रोड आदर्शपुरम के मुख्य मार्ग पर झाड़ू नहीं लगी पायी एवं काफी कूड़ा बिखरा हुआ

निशुल्क स्वास्थ्य कैप में लोगों ने कराई जांच

लखनऊ। एसकेडी हॉस्पिटल ने वृंदावन स्थित एसकेडी एकेडमी के साथ मिलकर आज एक सफ्त नि-शुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया। शिविर में सैकड़ों लोगों ने भाग लिया और विशेषज्ञ डॉक्टरों से स्वास्थ्य परीक्षण तथा नि-शुल्क दवाएं प्राप्त कीं। एसकेडी समूह के क्लिनिकल निदेशक डॉक्टर आशीष सिंह ने इस शिविर के महत्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि हमारा लक्ष्य प्रत्येक व्यक्ति को गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य सेवाएं प्रदान करना है। शिविर में विभिन्न चिकित्सा विशेषज्ञों की टीम उपस्थित रही। इसमें ऑर्थोपैडिक्स प्रसूति और स्त्री रोग, बाल रोग तथा टीबी के विशेषज्ञ शामिल थे। डॉक्टर अनु सिंह (प्रसूति और स्त्री रोग), डॉ. शुभा श्रीवास्तव (बाल रोग) और डॉ. बीपी वर्मा (रिस्पैरेटरी मेडिसिन) जैसे नामी डॉक्टरों ने उपस्थित लोगों के स्वास्थ्य की जांच की और उन्हें आवश्यक परामर्श दिया। वृंदावन क्षेत्र में नवीनतम चिकित्सा सुविधाओं से युक्त एसकेडी हॉस्पिटल के उद्घाटन के प्रारंभण का स्थानीय समुदाय, विशेषकर छात्रों के माता-पिताओं ने अत्यंत सराहा।

खाद्य सुरक्षा विभाग ने 10 प्रतिष्ठानों से खाद्य पदार्थों के नमूने किए जल

संवाददाता

लखनऊ। नवरात्रि और आगामी पौष के मधेनकर खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन, लखनऊ ने मिलावटी खाद्य एवं पेय पदार्थों के विक्रय पर सख्ती से रोकथाम के लिए प्रवर्तन कार्यवाही शुरू कर दी है। आयुक्त खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन, उत्तर प्रदेश और जिलाधिकारी, लखनऊ के निर्देशानुसार कूड़ा का आटा, सिंघाड़े का आटा, साबुदाना, सूखे मेवे और अन्य फ्लाहार जैसे मिलावटी खाद्य पदार्थों की बिक्री की जांच के तहत विभिन्न प्रतिष्ठानों पर छापेमारी कर नमूने संग्रहित किए गए हैं। इस अभियान के तहत लखनऊ के नमूने लिए गए हैं। इनमें कस्तूरी गांधी आवासीय बालिका विद्यालय बीकेटी से राजमा, तरू स्पाइस काटेज सहादतगंज से सिंघाड़े

क्षत्रियों ने मनाया महाराज अग्रसेन जयंती

महाराज अग्रसेन अग्रसेन के पोषक थे: बाबा हरदत्त सिंह

संवाददाता

लखनऊ। उत्तर प्रदेश राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष बबीता सिंह चौहान ने कहा कि वर्तमान समय में जरूर इस बात की है कि संस्कार और संस्कृति को कैसे मजबूत किया जाए। समाज और देश की पहचान संस्कार और संस्कृति से ही है। इसलिए हमारी सबकी जिम्मेदारी है कि हम खुद बेहतर आचरण करके आने वाली पीढ़ियों को अच्छे संस्कार दें और अपनी संस्कृति के प्रति उन्हें शिक्षित कर जागरूक बनाएं।श्रीमती बबिता सिंह चौहान आज एसकेडी परिसर में महाराज अग्रसेन के अग्रसेन को समाज के आयोजित समारोह में बोल रही थी। उन्होंने कहा कि महाराज अग्रसेन ने अपने राज्य में जनता को व्यावसायिक क्षेत्र में आगे बढ़ाने में भरपूर प्रोत्साहन

नाली और सड़क पटरी पर लगी दुकानें हटाई

नगर निगम की ओर से रविवार सुबह चौक काली जी वार्ड और आचार्य नरेंद्र देव, टंडन जी ढाल सराफ मार्केट के आसपास सफाई और अतिक्रमण विरोधी अभियान चलाया गया। नाली और सड़क की पटरी घेर की लगाई दुकानों को हटाया गया। संचारी रोगों को रोकने और स्वच्छता को लेकर यह अभियान जोन-6 के जौनल अधिकारी मनोज यादव यादव के नेतृत्व में चलाया गया।अभियान में इसमें 25 सफाई कर्मचारी और पांच सुपरवाइजरों की टीम लगी रही। टीम ने नाली और पट्टी को घेर कर लगाई गई 63 दुकानों को पीछे कराया। लोगों से रोड पर कूड़ा न फेंकने का अनुरोध किया गया। चेतावनी दी कि आगे अतिक्रमण मिला तो कार्रवाई की जाएगी। नगर निगम की टीम ने डेण्टू, चिकनगुनिया और मलेरिया से बचाव को लेकर भी जागरूक किया। इसके अलावा टीम ने सब्जी मंडी और चौपटिया की भी सफाई की।

पाया गया। अलीगंज मुख्य मार्ग बासमंडी नालियाँ सिल्ट से भरी पायी गयी व कूड़ा जगह-जगह पर एकत्र पाया गया। पुरनिया से होते हुये महापालिका रोड चन्द्रलोक की तरफ जाने वाली सड़क दोनों तरफ गंदगी व कूड़े के ढेर मिले के सम्बन्ध में जौनल सेनेटरी अधिकारी द्वारा प्रति कार्यदायी संस्था पर क्रमशः मेसर्स लॉयन सिक्वोरिटी सर्विसेज, मेसर्स एफबी ट्रेडर्स, मेसर्स एस. एस. कर्टेक्शन औ मेसर्स सत्यवान इण्टेप्राइजेज पर बीस हजार का अर्थदण्ड अधिरोपित माह

शिकायत लेकर पहुंचे फरियादी को सिपाही ने थाने में पीटा

निगोहं थाने की घटना, आडियो वारंट, एसीपी ने दिए जांच के आदेश - नाली

संवाददाता

लखनऊ। फरियाद लेकर निगोहां थाने पहुंचे फरियादी मनीष को ही रविवार को सिपाही दीपक बंगा ने थपड़ों से जमकर पीटा। पिटाई और सिपाही द्वारा दी जा रही गाली-गलौज का आडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो गया। आडियो का संज्ञान लेकर एसीपी मोहनलालगंज रजनीश वर्मा ने मामले की जांच के आदेश थानाध्यक्ष को दिया है। एसीपी ने बताया कि जांच रिपोर्ट के आधार पर सिपाही के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। हालांकि, हम वायरल आडियो की पुष्टि नहीं करता है। पीड़ित मनीष के मुताबिक वह बकतौरी खेड़ा के रहने वाले हैं। पड़ोसी से भाई का नाली को लेकर विवाद था।



एक पक्ष से महिला ने थाने में तहरीर दी थी। दूसरे पक्ष से मनीष तहरीर लेकर पहुंचे थे। आरोप है कि थाने में पहुंचते ही सिपाही दीपक बंगा भाई को भी थाने बुलाने का दबाव बनाने लगे। उसने भाई को फोन मिलवाया। भाई ने कहा कि वह खेत में पानी लगवा रहे हैं। खेत में इंजन चलता छोड़कर तत्काल नहीं आ सकते हैं, शाम को आएंगे। इस पर सिपाही कब्दक आग बनूला हो गया। उसने गाली-गलौज करते हुए मनीष पर थपड़ बरसाने शुरू कर दिए। इसका आडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो गया। ग्रामीणों के मुताबिक सिपाही दीपक बंगा कई बार पहले भी फरियादियों से अभद्रता कर चुका है।

इण्डियन हेल्ललाइन सोसाइटी द्वारा आयोजित ब्रज की रसोई का सफल आयोजन

संवाददाता

लखनऊ। इण्डियन हेल्ललाइन सोसाइटी द्वारा संचालित ब्रज की रसोई कार्यक्रम ने एक बार फिर से जरूरतमंदों के चेहरे पर खुशी बिखेर दी। यह विशेष आयोजन आशियाना क्षेत्र में चिन्हित स्थानों पर किया गया, जहां निर्यातित, असहाय, मजबूर और बिक्षित बच्चों एवं बुजुर्गों को नि-शुल्क पौष्टिक भोजन वितरण किया गया। संस्था के वरिष्ठ सदस्य पंकज राय ने कहा कार्यक्रम के दौरान बच्चों के चेहरों पर खुशी देखना किसी जादू से कम नहीं था। नन्हे-मुन्हे बच्चों के लिए यह एक आनंदमयी अनुभव बन गया। भोजन न केवल पौष्टिक था, बल्कि इसे पाकर बच्चों की खुशी का सही ठिकाना नहीं था। उनके चहकते चेहरे और खुशी भरे लहंहे इस आयोजन की सफलता को प्रमाणित करते हैं। इण्डियन हेल्ललाइन सोसाइटी के संस्थापक विपिन शर्मा ने इस अवसर पर सभी आम जनमानस से अपील की कि वे इस पुण्य और नेक कार्य में

विधायक के प्रयास से जर्जर सड़क का निर्माण शुरू

लखनऊ। इंदिरा नगर में सेक्टर 17 स्थित सब्जी मंडी तक पहुंचना आम लोगों के लिए बड़ी समस्या बना हुआ था। जर्जर सड़क पर चलने वाले लोग चोटिल हो रहे थे। आवागमन में भी बड़ी समस्या हो रही थी। पूर्वी विधानसभा के विधायक ओपी श्रीवास्तव की जानकारी में समस्या आने के बाद उन्होंने तत्काल पीडब्ल्यूडी के अधिकारियों को मौके पर भेज कर स्थिति का जायजा लेने के निर्देश दिए। अधिकारियों की ओर से रिपोर्ट पेश करने के बाद उन्होंने तत्काल सड़क निर्माण कराए जाने के निर्देश पीडब्ल्यूडी के अधिकारियों को दिए। लगभग 300 मीटर सड़क निर्माण कार्य का शुभारंभ शनिवार रात को शुरू हो गया।लखनऊ पूर्व विधानसभा अंतर्गत इंदिरा नगर सेक्टर 17 से सब्जी मंडी मार्ग तक सड़क निर्माण कार्य का विधि-विधान से शुभारंभ किया। इस अवसर पर पार्षद भृगुनाथ शुक्ला, मंडल अध्यक्ष सुमित खन्ना, मंडल उपाध्यक्ष देवेश उपाध्याय, पूर्व पार्षद राममोहन अग्रवाल, शशांक शेखर श्रीवास्तव (गोल्डी), अनुराग मिश्र, शंतनु दत्ता समेत पार्टी के कई वरिष्ठ कार्यकर्ता भी मौजूद रहे। विधायक ओपी श्रीवास्तव ने जनता को आश्स्त किया की बहुत जल्द ही 22 विकास कार्यों का भी शुभारंभ पूर्वी विधानसभा में होगा। कार्यों की लंबी संख्या शुरुआत होने के क्रम में पहुंच चुकी है। जल्दी यह विकास कार्य धरातल पर दिखाई देने लगेगे। विधायक ओपी श्रीवास्तव ने कहा कि भाजपा का संकल्प आम आदमी के चेहरे पर मुस्कान लाना है।

नगर महानगर में अभियान चलाया गया। 200 से अधिक घरों को चिन्हित करके संघन जाँच की गई, जिसमें लार्वा पाये जाने पर मौके पर ही नष्ट करते हुये उनको नगर निगम एवं जिला मलेरिया की टीम द्वारा नोटिस भी दी गई। जोन में उपलब्ध सभी छोटी-बड़ी मशीनों द्वारा माइक्रोलान के अनुसार संघन पफिंग एवं एण्टी लार्वा का कार्य कराया जा रहा है। एकतानगर, श्रीनगर कालोनी इत्यादि में विशेष सफाई अभियान चलाकर कीटनाशकों का छिड़काव किया गया।

दूषित भोजन खाने से बीमार हुई छात्राओं को मिली छुट्टी

संवाददाता

लखनऊ। बख्शी का तालाब क्षेत्र के कस्तूरी गांधी आवासीय बालिका विद्यालय में दूषित राजमा चावल खाने से 16 छात्राओं को उल्टियां होने से तबियत बिगड़ने लगी थी। जिन्हें बीकेटी क्षेत्र के अस्पताल में भर्ती कराया गया था जिन्हें स्वास्थ्य होने पर रविवार को दिन में छुट्टी दे कर एम्बुलेंस से विद्यालय भेजा गया । जानकारी पाकर विद्यालय पहुंचे परिजनों को परिसर से बाहर खड़ा रखा गया। बीकेटी क्षेत्र में दूषित भोजन खाने से बीमार हुई छात्राओं को डिस्चार्ज करने के बाद एम्बुलेंस से विद्यालय भेजा दिया गया। लेकिन विद्यालय के वार्डन स्वामिनिक द्वारा परिजनों को कोई सूचना नहीं दी गई। मोबाइल पर चल रहे समाचार से जानकारी पाकर परिजन बेटी से मिलने विद्यालय पहुंचे। जहां उन्हें विद्यालय में अपनी बेटी से मिलने के लिए घंटों बाहर खड़ा रहना पड़ा। इस सम्बन्ध में गांव ललतलपुरवा थाना थुंसेटर जिला बाराबंकी निवासी दिनेश ,राजेंद्र



कुमार, अनिल कुमार, देशराज, गिरीश सिंह, वीरेंद्र और कमलेश ने जानकारी देते हुए बताया कि उनके गांव की 18 छात्राएं इस विद्यालय में पढ़ती हैं।उनके यहां विद्यालय प्रशासन द्वारा छात्राओं की तबीयत खराब होने कोई जानकारी नहीं दी गई। वह लोग अपनी बेटी से मिलने आए हैं। रविवार को राज्य परिजयोजना स्टेट यूनिट हेड कस्तूरी गांधी विद्यालय डॉक्टर मुकेश सिंह ने विद्यालय पहुंचकर कल हुई घटना के बारे में बच्चों से बातचीत किया तथा घटना के जाच में लगे रहे। विद्यालय प्रशासन ने मीडिया कर्मियों से दूरी

पक्की सड़क व नाली का निर्माण जल्द कराया जायेगा: पार्षदगीता देवी

सरोजनी नगर वार्ड प्रथम के अंतर्गत अनौरा में पेट्रोल पंप के पीछे का रास्ता कच्चा होने के कारण कीचड़ युक्त हो जाता है इसके लिए स्थानीय लोगों द्वारा विगत 22 सितम्बर को सरोजनी नगर प्रथम वार्ड की पार्षद गीता देवी से उनके आवास पर स्थानीय लोगों द्वारा रास्ते के निर्माण हेतु ज्ञापन दिया गया था। स्थानीय लोग पुनः स्थिति की जानकारी के लिए उनके आवास पर पहुंचे। पार्षद द्वारा जानकारी दी गई कि रास्ते के लिए वह प्रयास कर रहे हैं। उन्होंने बताया कि रास्ता बनवाने के लिए एक पत्र सरोजनी नगर विधायक डॉ राजेश्वर सिंह को और एक पत्र नगर आयुक्त को तथा एक पत्र भाजपा महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी को भेजेंगे, जिससे सभी की मदद से रास्ता जल्द जल्द बन सके।बता दे पेट्रोल पंप के पीछे से इंद्रेवौर मंदिर अनौरा तक कच्चे रास्ते की लंबाई करीब 800 मीटर है, इस रास्ते को अब तक पक्का नहीं किया गया है।

बनाए रखते हुए विद्यालय के अंदर आने से रोक दिया गया। इस सम्बन्ध में पूछा गया तो विद्यालय के ही कर्मचारियों ने कहा कि उच्च अधिकारियों का आदेश है कि किसी भी मीडियाकर्मों को स्कूल के अंदर प्रवेश नहीं दिया जाएगा। कहीं न कहीं विद्यालय प्रशासन की लापरवाही का खामियाजा इन बच्चों को भुगतना पड़ा। विद्यालय में पूह,इस सहित अन्य संबंधित विभाग के अधिकारी भी जांच करने पहुंचे। जहां साक्ष्य एकात्रिण कर सील कर टेस्ट लेब भेजा गया है।

गया। इस आयोजन के दौरान लगभग 930 लोगों को पौष्टिक भोजन वितरित किया गया, जो एक प्रेरणादायक पहल के रूप में सामने आया।

संस्था के सदस्य आशीष श्रीवास्तव ने इस तरह के आयोजन यह साबित करते हैं कि जब समाज के हर वर्ग के लोग मिलकर काम करते हैं, तो हम एक बेहतर और सहानुभूतिपूर्ण समाज का निर्माण कर सकते हैं। वहीं संजय श्रीवास्तव ने कहा ब्रज की रसोई% न केवल भूख मिटाने का कार्य किया, बल्कि मानवता की सेवा का एक आदर्श उदाहरण भी प्रस्तुत किया। इस कार्यक्रम में शामिल सी. एच. तिवारी, पंकज राय, संतोष पाण्डेय, हरप्रीत सिंह, राजीव पाण्डेय, संजय श्रीवास्तव, मनोज पाण्डेय, भूपेंद्र कौल, नवल सिंह, आशीष श्रीवास्तव, विनय पाण्डेय, विशाल सक्सेना, विकास पाण्डेय, विशाल वर्मा, शिवम सिंह, ध्रुव सक्सेना सहित सभी समाजसेवियों का विपिन शर्मा ने आभार व्यक्त किया।



सहभागी बनें। सामाजिक कार्यकर्ता राजीव पाण्डेय ने कहा, इस तरह के आयोजनों से न केवल जरूरतमंदों की मदद होती है, बल्कि समाज में एक सकारात्मक संदेश भी जाता है। संस्था के अध्यक्ष विकास पाण्डेय ने लोगों से आग्रह किया कि वे सामाजिक कार्यों में बढ़-चढ़कर हिस्सा लें और

जरूरतमंदों के साथ उनकी खुशियों में शामिल हों। इस कार्यक्रम का संचालन विशाल सक्सेना ने किया, जिन्होंने बताया कि आज पूड़ी सब्जी का वितरण रतन खण्ड पानी टंकी के पास की झुगियों, निर्माणाधीन विद्यालय के मजदूरों और उनके परिवारों तथा जोन 8 के सामने झुग्गी-झोपड़ियों में किया

जुीएसटी विभाग की मनमानी से व्यापारियों में आक्रोश

वित्त मंत्री से मिलकर बताएंगे समस्याएं

संवाददाता

लखनऊ। जीएसटी विभाग द्वारा बिना किसी पूर्व सूचना या नोटिस के व्यापारियों के बैंक खातों को सीज करने की घटनाओं से आक्रोश बढ़ गया है। इस मुद्दे को लेकर आदर्श व्यापार मंडल ने प्रदेश कार्यालय में एक महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की। व्यापारियों ने जीएसटी विभाग की इन मनमानी पूर्वक कार्रवाइयों के खिलाफ आवाज उठाई है। बैठक में व्यापारियों ने कहा कि बिना किसी नोटिस के सीधे बैंक खातों को सीज करना अन्यायपूर्ण है। इस तरह की कार्रवाइयों ने न केवल व्यापारियों को आर्थिक दिक्कत होगी बल्कि उनके व्यवसाय की छवि भी खराब होती है। प्रदेश अध्यक्ष संजय गुप्ता ने कहा कि व्यापारियों का उपीड़न किसी कीमत पर स्वीकार नहीं किया जाएगा। इस समस्या को सुलझाने के लिए आदर्श

बुदेलखंड सांस्कृतिक एवं सामाजिक सहयोग परिषद कार्याकारिणी का शपथ ग्रहण समारोह सम्पन्न

लखनऊ। बुदेलखंड सांस्कृतिक एवं सामाजिक सहयोग परिषद कार्यकारिणी का शपथ ग्रहण समारोह रविवार को हिंदी संस्थान के निराला सभागार में सम्पन्न हुआ। मुख्य अतिथि आईएएस अनुराज जैन, विशिष्ट अतिथि बनारसी प्रसाद एवं शिव शंकर अवस्थी की उपस्थिति में सम्पन्न हुआ। जिसमे अध्यक्ष महेंद्र तिवारी, महासचिव कैसला जैन, वरिष्ठ उपाध्यक्ष महेंद्र भीष्म, उपाध्यक्ष सुरेंद्र अग्निहोत्री, डा के पी प्रजापति, बृजेंद्र लिटोरिया, जितेंद्र तिवारी, अनिता जैन, कोषाध्यक्ष गणेश शंकर गुप्त, सांस्कृतिक सचिव अरुण गुप्ता, प्रचार सचिव आलोक जैन, लेखा परीक्षक रजनी विश्वकर्मा, सचिव योगेश चौहान, लखन द्विवेदी, सुधीर गुप्ता एवं दस सदस्यों ने शपथ ली। इसके बाद महेंद्र तिवारी अध्यक्ष की अध्यक्षता में कार्यकारिणी की बैठक भी हुई जिसमें सदस्यों ने अपने विचार रखे एवं सभी सदस्यों ने एक दूसरे को बधाई दी।

संक्षिप्त खबरें

गोसाईगंज में विवाहिता ने फांसी लगाई

लखनऊ। गोसाईगंज के पंचसरा में शुक्रवार को विवाहिता ने फांसी लगाकर जान दे दी। आत्महत्या का कारण स्पष्ट नहीं हो सका है। तीन माह पहले उसकी शादी हुई थी। अभी तक विदाई न होने के कारण वह मायके में ही रह रही थी। पंचसरा गांव निवासी शिवलाल ने बताया कि बेटी मंगला (19) की शादी बीते जुलाई में बाराबंकी के लोखरिया महमदपुर निवासी धर्मेन्द्र के साथ हुई थी। शादी के बाद अभी विदाई नहीं हुई थी। नवरात्रि में विदाई होनी थी। शुक्रवार शाम को मंगला किसी काम से घर से बाहर गई थी। इसके बाद वह लौटकर नहीं आई। देर रात तक वह नहीं लौटी तो खोजबीन की तो कुछ दूरी पर पेड़ से दुपट्टे के फंदे के सहारे मंगला का शव लटका हुआ था। इंसपेक्टर गोसाईगंज ब्रजेश कुमार त्रिपाठी के मुताबिक परिवार वालों ने किसी पर कोई आरोप नहीं लगाया है। अभी तक इस मामले में कोई तहरीर नहीं मिली है। तहरीर के आधार पर आगे की कार्रवाई की जाएगी।

सैन्यकर्म की पत्नी को नशीला पदार्थ सुंघा कर महिला से हड़पे जेवर

लखनऊ। चिनहट मंडी के पास बेटे को स्कूल छोड़ कर घर लौट रही सैन्यकर्म की पत्नी से ठगों ने जेवर और पर्स हड़प लिया। आरोपियों ने पता पूछने के बहाने से महिला को रोका था। जिसे नशीला पदार्थ सुंघा कर वारदात को अंजाम दिया। मायाव ग्रीन टेरा अपार्टमेंट निवासी पुष्पा पांडेय के मुताबिक 29 सितंबर को सुबह वह बेटे को स्कूल छोड़ कर गोमतीनगर से लौट रहीं थीं। चिनहट तिराहे के पास आँटो से उतर कर पुष्पा माण्डे की तरफ जाने लगी। तभी एक युवक ने आवाज लगाते हुए उनके पास पहुंचा। युवक ने चिनहट कब्जे जाने का रस्ता पूछा। पुष्पा के मुताबिक वह युवक से बात कर रही थी। तभी एक युवक और आ गया। जिसने महिला पर नशीला पदार्थ फुंक दिया। वह बेसुध होने लगी। कदीब आधे घंटे बाद होश आने पर पुष्पा ने घबरा गई। उनके जेवर और पर्स भी गायब थे। पीड़िता के मुताबिक ठा बाली, अंगूठी, चैन, मोबाइल और आर्मा कैटिन कार्ड गायब था। इंसपेक्टर चिनहट अश्विनी चतुर्वेदी के मुताबिक मुकदमा दर्ज कर जांच की जा रही है।

युवक ने फांसी लगाकर की खुदकुशी

मोहनलालगंज। सिसेंडी में शुक्रवार की रात पप्पू (25) ने घर में गमछे के सहारे फांसी लगा ली। परिजनों ने देखा तो उसे अस्पताल ले गए, जहाँ डाक्टरों ने मृत घोषित कर दिया। पुलिस के मुताबिक पारिवारिक कलह के चलते युवक ने फांसी लगाकर खुदकुशी की है। परिवार में किसी बात को लेकर रात में विवाद होने के बाद सब सोने चले गए। देर रात पप्पू ने घर के बाहरी हिस्से में लिंटर में निकली सरिया से गमछे के सहारे फांसी लगा ली। इसी बीच परिजनों की नींद खुली तो लटका देख तो उसे उतार कर निजी अस्पताल ले गए जहाँ डाक्टरों ने मृत घोषित कर दिया। इंसपेक्टर मोहनलालगंज आलोक राव ने बताया कि पारिवारिक कलह के चलते खुदकुशी करने की बात सामने आई है।

बेकाबू बाइक दीवार से टकराई, युवक की मौत

लखनऊ। जानकीपुरम सेंट्रल एकेडमी के पास शुक्रवार देर रात तेज रफ्तार बाइक घर की दीवार से टकरा गई। हादसे में बाइक चला रहे युवक की मौत हो गई। वहीं, साथी गंभीर रूप से घायल हो गया। हादसे के समय दोनों देवी जागरण देखकर घर लौट रहे थे। जानकीपुरम सेक्टर-7 स्थित झोपड़ पट्टी निवासी बाइक मैकेनिक विजय (26) शुक्रवार रात बीकेटी निवासी ललित के साथ साठ फीटा रोड पर जागरण देखने गया था। देर रात दोनों घर लौट रहे थे। बाइक विजय चला रहा था। रात 12:30 बजे वह सेंट्रल एकेडमी के पास पहुंचे तभी बाइक अनियंत्रित होकर एक घर की दीवार से टकरा गई। हादसे में दोनों गंभीर रूप से घायल हो गए। लोगों ने दोनों को निजी अस्पताल भेजवाया, जहां डॉक्टरों ने विजय को मृत घोषित कर दिया। वहीं ललित को ट्रामा सेंटर रेफर कर दिया। जहां उसकी हालत गंभीर बनी हुई है। इंसपेक्टर जानकीपुरम उभेन्द्र सिंह के मुताबिक हादसे के समय बाइक सवार नशे में थे।



फॉर्गिंग और एंटी लार्वा का छिड़काव, जोनल अधिकारी ने खुद संभाला मोर्चा

संवाददाता

लखनऊ। शहर में डेंगू और मलेरिया से बचाव के लिए एंटी लार्वा और फॉर्गिंग का छिड़काव शुरू हो गया है। शनिवार शहर के अलग-अलग इलाकों में सुबह 5 से 7 बजे तक अभियान चलाया गया। कई जगह जोनल अधिकारियों ने खुद मोर्चा संभाल लिया। जोन 6 में आचार्य नरेंद्र देव वाई में अभियान चलाया गया। जोनल अधिकारी मनोज यादव ने खुद इलाके में फॉर्गिंग की जिम्मेदारी संभाली। उन्होंने बताया कि सुबह वाई के विभिन्न मोहल्ले, गलियां और नालों के किनारे बसी हुई बस्तियां के अलावा चिकनाला, निवासगंज, नैपियर कॉलोनी में अभियान चलाया। एंटी लार्वा, फॉर्गिंग, ब्लीचिंग का बड़े स्तर पर छिड़काव किया गया। इस दौरान वाई और मोहल्लों में लोगों को जागरूक करने का अभियान भी चलाया गया।



लोगों से गीला और सूखा कूड़ा अलग-अलग रखने को कहा गया। यह भी कहा गया कि कूड़ा नगर निगम की टीम को ही दिया जाए। जिससे उसका सही निस्तारण हो सके। प्रचार के दौरान बहुत से भवन स्वामियों ने नगर निगम को कूड़ा नहीं देने की बात कही, जिस पर मौके पर कूड़ा नहीं देने पर वातावरण में फैल रहे दुर्गंधाव के बारे में जानकारी दी गई। यह भी कहा गया कि कूड़ा अगर नाली और बाकी जगह डाला गया, तो संबंधित व्यक्ति के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। इसमें जोनल सफाई इंसपेक्टर की तरफ से कार्रवाई की जाती है।

इंडिगो का सर्वर डाउन, एयरपोर्ट पर यात्रियों की बड़ी परेशानी, कई उड़ानें लेट

संवाददाता

लखनऊ। इंडिगो एयरलाइंस के सर्वर डाउन होने से देशभर के हवाई अड्डों पर अफ़सतफ़ी का माहौल है। लखनऊ एयरपोर्ट पर इसका सीधा असर देखा गया। जहां इंडिगो की कई उड़ानें अपने निर्धारित समय से घंटों देरी से उड़ान भर सकीं। यात्रियों को चेक-इन के लिए लंबी-लंबी कतारों में खड़ा होना पड़ा। जिससे एयरपोर्ट पर भीड़भाड़ बढ़ गई। उड़ानें घंटों देरी से इंडिगो एयरलाइंस की अहमदाबाद जाने वाली फ्लाइट 6ई8279 अपने तय समय 13.25 बजे के बजाय 14.38 बजे उड़ान भर पाई। इसी तरह मुंबई जाने वाली उड़ान 6ई5302 की 13.30 बजे के बजाय 15.16 पर रवाना हो सकी। वहीं, दिल्ली और गोवा की उड़ानें भी घंटों देरी से रवाना हुईं। यात्रियों को आई परेशानी यात्रियों को



न केवल फ्लाइट के विलंबित होने की समस्या झेलनी पड़ी, बल्कि इंडिगो की वेबसाइट से टिकट बुकिंग करने में भी खासी दिक्कत आई। एयरपोर्ट पर चेक-इन काउंटरों पर लगी लंबी लाइनों के कारण यात्रियों में हताशा देखी गई। इंडिगो ने जांच की एडवाइजरी इंडिगो की ओर से सोशल मीडिया के माध्यम से यात्रियों के लिए एक एडवाइजरी जारी की गई है, जिसमें तकनीकी समस्या के जल्द हल होने का

132 का मौके पर हुआ निस्तारण

जिलाधिकारी की अध्यक्षता में सरोजनीनगर में 114 में 45 पर हुई तत्काल सुनवाई

संवाददाता

लखनऊ। सरोजनीनगर तहसील में जिलाधिकारी सूर्य पाल गंगवार की अध्यक्षता में सम्पूर्ण समाधान दिवस का आयोजन किया गया, जिसमें कुल 114 मामलों में से 45 का मौके पर निस्तारण किया गया। जनपद की अन्य तहसीलों में भी समाधान दिवस आयोजित हुआ, जहां कुल 572 शिकायतें दर्ज की गईं। इनमें से 132 प्रकार का निस्तारण मौके पर किया गया, जबकि शेष को समयबद्ध तरीके से निपटारने के निर्देश दिए गए। जिलाधिकारी ने समाधान दिवस के दौरान सभी अधिकारियों को सख्त निर्देश दिए कि प्राप्त शिकायतों का त्वरित और गुणवत्तापूर्ण निस्तारण सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि यदि किसी मामले में

देरी या लापरवाही पाई जाती है, तो संबंधित अधिकारियों के खिलाफ दंडात्मक कार्यवाही की जाएगी।



समाधान दिवस में पुलिस, राजस्व, विकास, शिक्षा और चिकित्सा विभागों से जुड़े कुल 572 प्रार्थना पत्र प्राप्त हुए। जिलाधिकारी ने निर्देश दिए कि ऐसे मामले जो बार-बार समाधान दिवस में उठते जा रहे हैं, उनका गंभीरता से संज्ञान लिया जाए और यदि वे निस्तारित हो सकते हैं, तो तुरंत निपटारा जाए।

केजीएमयू में आधुनिक इलाज की सुविधा बढ़ाए

लखनऊ। केजीएमयू में संसाधनों की कमी नहीं होने देगे। केजीएमयू के ज्यादातर प्रस्तावों को सरकार पूरा कर रही है। भविष्य में भी केजीएमयू की योजनाएं बजट की कमी के कारण नहीं रुकेगी। सरकार मरीजों को बेहतर इलाज की सुविधा मुहैया कराने की दिशा में प्रयास कर रही है। सरकार की प्राथमिकताओं को पूरा करने में केजीएमयू किसी भी हाल में पीछे नहीं है। यह बातें डिप्टी सीएम ब्रजेश पाठक ने कही।

शनिवार को केजीएमयू इमरजेंसी मेडिसिन विभाग की तरफ से नैमोकॉन का आगज हुआ। अटल बिहारी वाजपेई सांइटिफिक कन्वेंशन सेंटर में कान्फेंस का शुभारंभ डिप्टी सीएम ब्रजेश पाठक ने किया। डिप्टी सीएम ने कहा कि केजीएमयू प्रदेश का सबसे ज्यादा बेड वाला मेडिकल संस्थान है। 4000 से अधिक बेड हैं। 600 से अधिक फैकल्टी हैं। यहां यूपी ही नहीं दूसरे देश व प्रदेश से मरीज इलाज की खातिर आ रहे हैं। हमारी जिम्मेदारियां लगातार बढ़ रही हैं।

चटक धूप निकलने से सुबह और शाम के समय में पड़ रही उमस भरी गर्मी

संवाददाता

लखनऊ। राजधानी लखनऊ में सुबह से चटक धूप निकली हुई है। मौसम विभाग का अनुमान है मौसम दिनभर साफ बना रहेगा। एक से दो बार बादल भी छापें रहेंगे। दिन में अधिकतम तापमान 35 डिग्री और न्यूनतम तापमान 25 डिग्री रहने की संभावना है। बारिश के कोई आसार नहीं बन रहे। शनिवार को लखनऊ का अधिकतम तापमान 34.9 डिग्री दर्ज किया गया। यह सामान्य से 2.3 डिग्री अधिक रहा। न्यूनतम तापमान 24.8 डिग्री रहा। यह सामान्य से 2.6 डिग्री ज्यादा रहा है। अधिकतम आद्रता 93 फीसदी और न्यूनतम आद्रता 54 फीसदी रहा। दिन में उमस भरी गर्मी का दौर भी बना रहा। मौसम विभाग का अनुमान है कि प्रदेश के कुछ हिस्सों में हल्की बारिश हो सकती है। लखनऊ में 8 अक्टूबर के दिन बरसत की संभावना बन रही। आज तापमान

भी सामान्य से अधिक रहेगा। मौसम वैज्ञानिक अतुल कुमार सिंह ने बताया कि मानसून की वापसी में हुई थोड़ी देरी से अक्टूबर से लेकर दिसंबर तक लखनऊ समेत पूरे प्रदेश में सामान्य से अधिक बरसात होगी। लेकिन इस दौरान साल भर की तुलना में बस तीन फीसदी बरसात होती है। उन्होंने कहा कि अक्टूबर के दौरान लखनऊ समेत प्रदेश के ज्यादातर स्थानों पर न्यूनतम तापमान सामान्य और सामान्य से अधिक रहने, जबकि न्यूनतम तापमान सामान्य से अधिक रहने के कारण मौसम अपेक्षाकृत गर्म रहने की संभावना है। इस दौरान उमस भरी गर्मी का दौर बना रहेगा।

उपद्रवियों ने तोड़ी अंबेडकर की प्रतिमा

आक्रोश, काकोरी के गांव में पुलिस तैनात

संवाददाता

लखनऊ। राजधानी लखनऊ में अंबेडकर प्रतिमा तोड़ दी गई है। गांव में सुबह यह बात पहुंची तो लोगों की भीड़ जुट गई। अराजकतत्वों द्वारा की गई घटना के बाद लोगों में आक्रोश है। मौके पर पुलिस बल तैनात किया गया है। घटना काकोरी थाना क्षेत्र के भलिया गांव की है। भलिया गांव में अंबेडकर पार्क है, जिसमें डॉ. भीमराव अंबेडकर की आदमकद प्रतिमा लगी है। इसे अराजक तत्वों ने खंडित कर दिया। प्रतिमा के हाथ और सविधान की किताब को नुकसान पहुंचाया गया, जिससे क्षेत्र में आक्रोश फैल गया है। घटना की जानकारी मिलते ही स्थानीय लोगों ने विरोध-प्रदर्शन शुरू कर दिया, जिससे स्थिति तनावपूर्ण हो गई। मौके पर भारी पुलिस बल तैनात



कर दिया गया है, ताकि कानून-व्यवस्था बनाए रखी जा सके। प्रशासन ने मामले की गंभीरता को देखते हुए शुरु शुरू कर दी है और दोषियों के खिलाफ कार्रवाई का आश्वासन दिया है। काकोरी थाना क्षेत्र के भलिया गांव में बाबा साहेब डॉ. भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा को खंड अराजक तत्वों द्वारा तोड़ने के मामले में दोषियों के खिलाफ कार्रवाई के लिए शिकायत की है। स्थानीय निवासी देवेंद्र

कुमार ने थाना अध्यक्ष काकोरी को ज्ञापन देकर सख्त कार्रवाई की मांग की है। प्रभारी से 24 घंटे के भीतर दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की अपील की है। एड्डीसीपी पश्चिम विश्वजीत श्रीवास्तव का काकोरी में अंबेडकर प्रतिमा के मामले में कहा कि अज्ञात लोगों के खिलाफकेस दर्ज किया गया है। वहां अंबेडकर जी की नई प्रतिमा लगाने की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है।

कोचिंग सेंटर की बिल्डिंग की 8वीं मंजिल से कूदकर छात्र ने दे दी जान, मचा हड़कंप

संवाददाता

लखनऊ। उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ से एक दिल दहला देने वाली घटना सामने आई है। यहां पर एक कोचिंग सेंटर की 8वीं मंजिल से एक छात्र कूद गया। छात्र के कूदने से इलाके में हड़कंप मच गया। लोगों ने अफ़ा-तफ़ी में घायल छात्र को अस्पताल पहुंचाया, लेकिन उसकी मौत हो गई। इस घटना की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और जांच शुरू की।



जानकारी के मुताबिक, यह मामला हरजरतगंज थाना क्षेत्र के चण्ड प्लाजा के पास कोचिंग सेंटर का है। जानकीपुरम निवासी आदित्य (17) सुबह कोचिंग करने के लिए पहुंचा था। वह छत पर गया, अपना मोबाइल फोन और बैग वहीं रख दिया। इसके बाद छत से नीचे छलांग लगा दी, जिससे उसकी मौत हो गई है। बताया

जा रहा है कि छात्र इंजीनियरिंग की तैयारी कर रहा था। वह कई दिनों से गुमसुम था। पुलिस इस मामले की जांच कर रही है। पुलिस सूत्रों के मुताबिक, आज सुबह 8 बजे के करीब कॉमर्स हाउस बिल्डिंग के गार्ड ने पुलिस को छात्र के छत से कूदने की सूचना दी। पुलिस पहुंची और घायल आदित्य को लेकर सिविल अस्पताल लाया। वहां, डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। प्रारंभिक

सड़क किनारे खड़े प्लंबर को वाहन ने रौंदा, मौत

लखनऊ। इंदिरा डैम के पास शुक्रवार रात तेज रफ्तार वाहन ने सड़क किनारे खड़े प्लंबर रामपाल (57) को रौंदा दिया। मौके पर ही उनकी मौत हो गई। हादसे के समय वह दोस्त के गृह प्रवेश कार्यक्रम से लौट रहे थे। गोमतीनगर के ग्वारी गांव निवासी रामपाल शुक्रवार को दामाद ब्रजेश सिंह के साथ बाइक से दोस्त के गृह प्रवेश कार्यक्रम में शामिल होने गए थे। ब्रजेश ने बताया कि रात में वह ससुरा रामपाल के साथ बाइक से ग्वारी गांव आ रहे थे। रात नौ बजे वह इंदिरा डैम से कुछ दूर पहले पहुंचे तभी बाइक खराब हो गई। इसके बाद वह बाइक सही करने लगे। ससुरा कुछ दूर आगे जाकर सड़क किनारे खड़े हो गए। इतने में एक तेज रफ्तार वाहन ने उन्हें रौंदा दिया। हादसे में प्लंबर गंभीर रूप से घायल हो गए। आसपास के लोगों की मदद से वह लोहिया अस्पताल ले गए, जहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। इंसपेक्टर बीबीडी अजय नारायण सिंह के मुताबिक इस मामले में अभी तक कोई तहरीर नहीं मिली है।

38 करोड़ की जमीन से अवैध कब्जा हटाया

संवाददाता

लखनऊ। सरोजनीनगर और लखनऊ तहसील क्षेत्र में सरकारी जमीन पर हुए अवैध कब्जे को नगर निगम ने स्थानीय प्रशासन की टीम के सहयोग से हटवा दिया। सरोजनीनगर में कब्जा मुक्त कराई जमीन की अनुमानित कीमत 16 तो लखनऊ तहसील क्षेत्र में मुक्त कराई गई जमीन की अनुमानित कीमत 22 करोड़ रुपये बताई जा रही है। सरकारी जमीनों को अवैध कब्जे से मुक्त कराने का अभियान शासन के आदेश पर नगर आयुक्त इंद्रजीत सिंह के निर्देश पर चलाया जा रहा है। सरोजनीनगर तहसील क्षेत्र के ग्राम हरिहरपुर की खसरा संख्या 858/0.9020 हेक्टयर एवं 209/0.1590 हेक्टयर का चिन्हितकरण एसडीएम

सरोजनीनगर सचिन वर्मा ने सरकारी जमीन के रूप में किया था। उसके बाद प्रभारी अधिकारी संपति संजय यादव एवं तहसीलदार अरविंद पांडे के निर्देश पर शनिवार को उक्त जमीनों से अवैध कब्जा हटाया गया। कब्जा हटवाने की कार्रवाई नायब तहसीलदार नीरज कटियार के नेतृत्व में नगर निगम लेखपाल सुभाष कौशल, अनुप गुप्ता, विनोद वर्मा, मनोज आर्या एवं लालता प्रसाद की टीम ने की। इस दौरान जमीनों पर हुए अस्थायी निर्माणों को जेसीबी मशीन से तोड़ दिया गया। कार्रवाई के लिए एसएचओ सुशांत गोल्फ सिटी अंजनी कुमार मिश्रा ने फोर्स उपलब्ध करा दिया था, जिसके चलते कोई बाधा नहीं आई। गाटा 209 में दुकानें और मकान बना कर उसे किराए पर चलाया जा रहा था , जिसे खाली कराया गया।

मुंबई ने जीती ईरानी ट्रॉफी, 27 साल बाद बने विजेता

संवाददाता

लखनऊ। लखनऊ के इकाना स्टेडियम में ईरानी ट्रॉफी का आज फाइनल डे रहा। मुंबई ने रेस्ट ऑफ इंडिया को हराकर 27 साल बाद ईरानी ट्रॉफी पर कब्जा कर लिया है। कप्तान अजिंक्य रहाणे की टीम ने ट्रॉफी जीती है। दोहरे शतक से चूके सरफाज खान को मैन ऑफ द मैच चुना गया है। वहीं मैच के 5वें दिन तनुप कोटियान ने शतक जड़ा। 9वें विकेट के लिए कोटियान और मोहित अवस्थी के बीच 163 गेंद पर 123 रनों की पार्टनरशिप हुई। मुंबई ने पहली पारी में 121 रनों की बढ़त ली थी। पहली पारी में मुंबई ने 537 रन 10 विकेट के नुकसान पर बनाए थे। पहली पारी में रेस्ट ऑफ इंडिया के टीम ने 416 रन ही बना पाए थे। दूसरी पारी में मुंबई की टीम ने आठ विकेट के नुकसान पर 329 रन बनाए। नौवें विकेट के लिए मोहित अवस्थी और



तनुप कोटियान ने 200 गेंद पर 158 रनों की पार्टनरशिप की। पहली पारी में बढ़त मिलने के बाद मुंबई की टीम ने रेस्ट ऑफ इंडिया को दूसरी पारी खेलने का मौका नहीं दिया। मुंबई की टीम ने 450 रनों की बढ़त रेस्ट ऑफ इंडिया पर बना लिए थे। मुंबई का यह 16 वीं ईरानी ट्रॉफी है। एक ट्रॉफी मुंबई ने दूसरी टीम के साथ में शेयर की है। ईरानी ट्रॉफी जीतने के बाद मुंबई के कप्तान अजिंक्य रहाणे ने कहा कि लाल मिट्टी की पिच पर हम वानखेडेंगे में भी खेलते हैं। हमें

अनुमान था कि पिच किस तरह से विह्वल करेगी। तनुप कोटियान ने शानदार खेल दिखाया है। रेस्ट ऑफ इंडिया के कप्तान त्रिभुराण गायकवाड ने कहा कि सरफाज और तनुप के बीच में बड़ी पार्टनरशिप हुई। पहली इनिंग में शार्दुल ने भी इसमें कुछ रन जोड़ दिए। इससे कठिनाई बढ़ी। छव जुरेल, अभिमन्यू ईश्वरन ने अच्छे खेल दिखाया। सरांश जैन ने दूसरी पारी में अच्छे गेंदबाजी की। मुंबई का दूसरी पारी में पहला विकेट 52 रन के स्कोर पर गिरा। पृथ्वी शां ने हाफसेंचुरी

लगाई। वह 105 बाल पर 76 रन बनाकर आउट हुए। पारी में 8 चौके और एक छक्का लगाया। इसके बाद सरांश जैन और मानव सुधार के जोड़ी ने नियमित अंतराल पर विकेट लिए। ईरानी ट्रॉफी का चौथा दिन स्पिनर्स के नाम रहा है। इस दौरान पूरे दिन में स्पिनर्स ने 11 विकेट लिए। सिर्फ एक विकेट यश दयाल रन आउट हुए। मुंबई की टीम ने मैच खतम होने तक 274 रन की बढ़त बनाई थी। पहले तीन दिन का मैच बड़ेबाजों और पेसर्स के नाम रहा था। मैच के चौथे दिन रेस्ट ऑफ इंडिया ने पहली पारी में 4 विकेट के नुकसान पर 289 रनों से आगे खेलना शुरू किया। इस दौरान पूरी टीम 10 ओवर में 416 रनों पर आँल आउट हो गई। तनुप कोटियान और शम्भु मुलानी ने 3-3 विकेट और मोहित अवस्थी को 2 विकेट मिला। मोहम्मद जुनैद को एक विकेट मिला। पहली पारी में रेस्ट ऑफ इंडिया के आउट होने पर मुंबई को 121 रनों की

बढ़त मिली। चौथे दिन का खेल खतम होने तक मुंबई की टीम ने 40 ओवर में 6 विकेट के नुकसान पर 153 रन बना लिए। अभी मुंबई की टीम ने रेस्ट ऑफ इंडिया पर 274 रनों की बढ़त ले ली है। मुंबई की टीम ने पहली पारी में 537 रन बनाए थे। छव जुरेल के 393 रन के स्कोर पर आउट होने के बाद पूरी टीम ने सिर्फ 23 रन बनाए हुए। मुंबई की टीम ने मैच खतम होने तक 274 रन की बढ़त बनाई थी। पहले तीन दिन का मैच बड़ेबाजों और पेसर्स के नाम रहा था। मैच के चौथे दिन रेस्ट ऑफ इंडिया ने पहली पारी में 4 विकेट के नुकसान पर 289 रनों से आगे खेलना शुरू किया। इस दौरान पूरी टीम 10 ओवर में 416 रनों पर आँल आउट हो गई। तनुप कोटियान और शम्भु मुलानी ने 3-3 विकेट और मोहित अवस्थी को 2 विकेट मिला। मोहम्मद जुनैद को एक विकेट मिला। पहली पारी में रेस्ट ऑफ इंडिया के आउट होने पर मुंबई को 121 रनों की

सम्पादकीय

पश्चिम एशिया में बदले की बेरहम बयार

मंगलवार की देर शाम ईरान का इजरायल पर मिसाइल हमला करना कई आशंकाओं को आधार दे रहा है। इजरायल ने बेशक ईरान की ज्यादातर मिसाइलों को अपने मित्र देशों की मदद से हवा में ही नष्ट कर दिया, जिसके कारण उसे ज्यादा नुकसान नहीं हुआ, लेकिन उसमें दहशत तो फैली ही। यही कारण है कि इजरायली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने तत्काल इस हमले का बदला लेने का एलान कर दिया। ईरान का कहना है कि उसने यह कदम हमसा नेता इस्माइल हानिये और हिजबुल्लाह प्रमुख नसरखह की मौत का बदला लेने के लिए उठाया है और अब अगर इजरायल की तरफ से कोई सैन्य कार्रवाई होती है, तो जंग भड़केगी।

यहां दो घटनाओं का जिक्र आवश्यक है। पहली, अप्रैल, 2024 में ईरान ने ड्रोन व मिसाइलों द्वारा इजरायल पर हमला बोला था और उस वक्त भी उसे नुकसान ज्यादा नहीं हुआ, क्योंकि इजरायल ने उनको मार गिराया था। अधिक फलतस्तीं मारे जा चुके हैं, उन पर अंतरराष्ट्रीय दबाव भी काफी अधिक बढ़ गया है। उन्होंने घोषणा की है कि ईरान के दोनों छद्म गुट- हमसा और हिजबुल्लाह का सफाया होकर ही रहेगा। हिजबुल्लाह के खिलाफ तो कई हफ्तों से इजरायल का आक्रमण जारी है। पहले पेजर-वांकीटोंकी विस्फोट से इजरायली खुफिया एजेंसियां ने हिजबुल्लाह के संचार तंत्र को ध्वस्त किया और फिर नसरखह के साथ-साथ कई हिजबुल्लाह नेताओं को मौत के घाट उतार दिया। लगता यही है कि नेतन्याहू की महत्वाकांक्षा अब हमसा या हिजबुल्लाह तक ही सीमित नहीं रह गई है। 1 अक्टूबर के अपने टीवी संदेश में उन्होंने ईरान की जनता को उनके सुप्रीम लीडर अयातुल्ला अली खामेनेई के खिलाफ उकसाया और अपील की कि वे अयातुल्ला सरकार को पलटकर एक नई सरकार बनाएं और आधुनिक ईरान की बुनियाद रखें। उल्लेखनीय है कि ईरान में एक तबका है, जो अयातुल्ला सरकार से संतुष्ट नहीं है और ईरान का आधुनिकीकरण चाहता है। हालांकि, ऐसा कोई सुवृत्त भी नहीं है कि ईरान किसी क्रांति के लिए तैयार हो।

बहरहाल, सवाल यही है कि अब आगे क्या होगा? संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद इस पर चिंतन करेगी ही और यह अनुमान स्वाभाविक है कि वह इजरायल और ईरान, दोनों से शांति की अपील करेगी। सच यह भी है कि दुनिया की महाशक्तियां महायुद्ध नहीं चाहतीं। अमेरिका राष्ट्रपति चुनाव में उलझा हुआ है और रूस फिलहाल यूक्रेन मोर्चा पर ही सिमटे रहना चाहता है। रही बात चीन की, तो वह अपनी आर्थिक स्थिति सुधारने में लगा है। अरब देशों, विशेषकर खाड़ी के मुल्कों की तरफ से भी कोई आक्रामक बयान नहीं आया है और लगता यही है कि वे भी जंग के पक्ष में नहीं हैं। भारत भी शांति ही चाहता है और चंद दिनों पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने नेतन्याहू से बात करके यही संदेश दिया था कि बातचीत की मेज पर समस्याओं का हल निकालना चाहिए। यानी, अब फैसला नेतन्याहू को लेना है। हमें यह भी देखना होगा कि उन पर घेरलू राजनीति का दबाव कितना बढ़ता है। वैसे, ईरान के पास भी कई रास्ते हैं स्थिति को भड़काने के। वह इजरायल पर ही निशाना नहीं लगाए। हो सकता है कि पश्चिम के देशों को दबाव में लाने के लिए खाड़ी के पश्चिमी हिस्से में भी वह कार्रवाई करे, जिसकी वजह से तेल के बाजार पर असर पड़ेगा। यदि ऐसा हुआ, तो उसका सीधा असर विश्व की आर्थिक व्यवस्था पर पड़ेगा, जो कोई नहीं चाहता। यहां यह भी याद रखना चाहिए कि 7 अक्टूबर को इजरायल पर हमला के हमले की बरसि है। पिछले साल इसी दिन हमला के लड़कों ने इजरायल में दाखिल होकर 1,200 इजरायलियों को मौत के घाट उतार दिया था और कई विदेशी नागरिकों सहित 250 लोगों को बंधक बना लिया था। अनुमान है कि 100 के करीब बंधक अब भी हमला के कब्जे में हैं और अमेरिका, कतर व मिस्र पूरी कोशिश में हैं कि हमला और इजरायल के बीच कोई समझौता हो जाए, लेकिन ऐसा अब तक नहीं हो सका है।



हरियाणा में चुनाव प्रचार थम गया है। आखिरी दो दिन नरेंद्र मोदी और अमित शाह के चुनाव प्रचार में नहीं जाने को लेकर डेर सारे सवाल खड़े हो रहे हैं। जबकि दूसरी तरफ राहुल गांधी ने अपनी बहन प्रियंका गांधी के साथ अंतिम चार दिन हरियाणा में ही डेरा जमाए रखा। लोग पूछ रहे हैं कि क्या भारतीय जनता पार्टी डेरा सच्चा सौदा के प्रमुख और बलात्कार एवं हत्या के केस में सजायापता राम रहीम को पैरोल पर रिहा करवाकर चुनाव जीतना चाहती है? आखिर जो भाजपा के भरोसे चुनाव नहीं जीत सकती, वह राम रहीम के भरोसे कैसे चुनाव जीत सकती है? वस्तुतः राहुल गांधी ने हरियाणा कांग्रेस के चुनाव प्रचार को अपने हाथ में लेकर भाजपा और खासकर नरेंद्र मोदी को बैकफुट पर जाने के लिए मजबूर कर दिया है। भाजपा के पिछले दस साल के इतिहास में ऐसा पहली बार हुआ है कि नरेंद्र मोदी चुनाव के आखिरी दो दिन प्रचार करने के लिए नहीं गए। नरेंद्र मोदी चुनावी प्रचार के लिए खासे मशहूर हैं। लोकसभा और विधानसभा तो क्या, नगरपालिका के चुनाव में भी वह प्रचार करने में संकोच नहीं करते हैं। जब तक चुनाव प्रचार चलता है, वे कतई प्रधानमंत्री नहीं लगते, बल्कि नितांत भाजपा के नेता और आरएसएस के खांटी प्रचाक सरीखा व्यवहार करते हैं। उन्होंने कभी आचार संहिता की चिंता नहीं की। जब चुनाव फंसने लगता है तो वह इमोशनल ड्रामा से लेकर सांप्रदायिक और नफरती बयानों

प्रो. रविकांत

हरियाणा में चुनाव प्रचार थम गया है। आखिरी दो दिन नरेंद्र मोदी और अमित शाह के चुनाव प्रचार में नहीं जाने को लेकर डेर सारे सवाल खड़े हो रहे हैं। जबकि दूसरी तरफ राहुल गांधी ने अपनी बहन प्रियंका गांधी के साथ अंतिम चार दिन हरियाणा में ही डेरा जमाए रखा। लोग पूछ रहे हैं कि क्या भारतीय जनता पार्टी डेरा सच्चा सौदा के प्रमुख और बलात्कार एवं हत्या के केस में सजायापता राम रहीम को पैरोल पर रिहा करवाकर चुनाव जीतना चाहती है? आखिर जो भाजपा के भरोसे चुनाव नहीं जीत सकती, वह राम रहीम के भरोसे कैसे चुनाव जीत सकती है? वस्तुतः राहुल गांधी ने हरियाणा कांग्रेस के चुनाव प्रचार को अपने हाथ में लेकर भाजपा और खासकर नरेंद्र मोदी को बैकफुट पर जाने के लिए मजबूर कर दिया है। भाजपा के पिछले दस साल के इतिहास में ऐसा पहली बार हुआ है कि नरेंद्र मोदी चुनाव के आखिरी दो दिन प्रचार करने के लिए नहीं गए। नरेंद्र मोदी चुनावी प्रचार के लिए खासे मशहूर हैं। लोकसभा और विधानसभा तो क्या, नगरपालिका के चुनाव में भी वह प्रचार करने में संकोच नहीं करते हैं। जब तक चुनाव प्रचार चलता है, वे कतई प्रधानमंत्री नहीं लगते, बल्कि नितांत भाजपा के नेता और आरएसएस के खांटी प्रचाक सरीखा व्यवहार करते हैं। उन्होंने कभी आचार संहिता की चिंता नहीं की। जब चुनाव फंसने लगता है तो वह इमोशनल ड्रामा से लेकर सांप्रदायिक और नफरती बयानों



पर उतर आते हैं। लेकिन हरियाणा चुनाव में उन्होंने चुनाव प्रचार की अंतिम तारीख से दो दिन पहले ही मैदान छोड़ दिया। जो नरेंद्र मोदी अंतिम कोशिश तक चुनाव जीतने के लिए लड़ते रहे हैं, वे हरियाणा का कुरुक्षेत्र छोड़कर अन्यत्र व्यस्त हैं। यह भी अपने आप में अनूठ उदाहरण है। अब सवाल यह है कि मोदी और शाह द्वारा बनाई गई दूरी के कारण और इसके मायने क्या हैं? क्या मोदी और शाह ने हरियाणा में हार को देखते हुए आत्मसमर्पण कर दिया है? दरअसल, भाजपा के पास हरियाणा में ना तो कोई चेहरा है और ना ही एजेंडा। मनोहर लाल खट्टर हों या नायब सिंह सेनी, कोई भी जीत की गारंटी नहीं है। बीजेपी के सबसे बड़े ब्रांड नरेंद्र मोदी भी अब जीत की गारंटी नहीं रहे हैं। कांग्रेस का किसान, जवान, पहलवान के साथ भारतीय संविधान का एजेंडा इतना भारी हो गया है कि नरेंद्र मोदी का हिंदुत्व कार्ड फैंका पड़ गया। इसीलिए नरेंद्र मोदी और अमित शाह ने हरियाणा का मैदान छोड़कर दिल्ली

दरबार में रहना मुनासिब समझा। एक सवाल यह भी है कि राहुल गांधी चुनाव प्रचार के आखिरी चार दिन हरियाणा में ही क्यों जमे रहे। दरअसल, हरियाणा कांग्रेस में अंतर-विरोध की खबरें आ रही थीं। भूपेंद्र सिंह हड्डा के खिलाफ कुमारी शैलजा की नाराजगी की चर्चा के कारण हरियाणा में 20.17 प्रतिशत दलित मतदाताओं को प्रमित करने की कोशिश बीजेपी कर रही थी। जबकि लोकसभा चुनाव में दलितों के वोटों के कारण ही कांग्रेस पार्टी भारतीय जनता पार्टी को पांच सोंठे हराने में कामयाब रही। इसके पीछे संविधान बचाने की राहुल गांधी की मुहिम थी। फिलहाल, राहुल गांधी ने इस बात को महसूस कर लिया है कि हरियाणा में स्थानीय क्षत्रपों के बीच मनमुटाव और तनाव की खबरें कांग्रेस को नुकसान पहुंचा सकती हैं। इसलिए राहुल गांधी ने आखिरी चार दिन विजय संकल्प रैली में लगाए। प्रियंका गांधी उनके साथ रहीं। इसका सबसे बड़ा फायदा कांग्रेस पार्टी को यह हुआ कि

चेहरों की लड़ाई राहुल गांधी के आने से खत्म हो गई। पिछले दो साल में राहुल गांधी ने अटूट परिश्रम, निष्ठा और निर्भय नैतिकता से जन सामान्य में जो विश्वसनीयता हासिल की है, इसका सीधा फायदा हरियाणा चुनाव में खड़े हुए कांग्रेस के मिलता हुआ दिख रहा है। राहुल गांधी ने राष्ट्रीय मुद्दों के साथ हरियाणा के स्थानीय मुद्दों को भी बड़े पैमाने पर उठाया है। हरियाणा के स्थानीय मुद्दों में बेरोजगारी, किसानों को एमएसपी, महिला पहलवानों का अपमान तथा बढ़ती हुई नशाखोरी की लत को राहुल गांधी ने बेहद आक्रामक अंदाज में उठाया। इन समस्याओं के लिए राहुल गांधी ने नरेंद्र मोदी को बकू घेरा। नरेंद्र मोदी ने अपने कॉरपोरेट मित्रों को फायदा पहुंचाने के लिए स्थानीय रोजगार छीन लिया। यहां तक कि जो छोटे-मोटे लघु और मध्यम उद्योग थे, लगभग खत्म हो गए। दिल्ली से सटा हुआ हरियाणा का गुडगांव बंगलुरु और हैदराबाद की तरह ही आईटी का हब है। बहुत सारी देशी-विदेशी कंपनियों के बड़े ऑफिस हैं। लेकिन हरियाणा के नौजवानों के लिए रोजगार लगातार घटता चला गया। इस वजह से नौकरी की तलाश में नौजवानों को डंकी बनकर अमेरिका और यूरोप मजबूर होकर जाना पड़ा। अमित शाह के जरिए राहुल गांधी ने बेरोजगारी के दर्श और यातना भरी यात्रा को बेहद मार्फिक अंदाज में लोगों के सामने पेश किया। अमेरिका में अमित मान से मुलाकात और फिर करनाल में उसके परिवार से मिलने का वीडियो को जारी करते हुए राहुल गांधी ने बेरोजगार परिवारों के घरों की स्थितियों का

भावुकतापूर्ण वर्णन किया। यह राहुल गांधी का नया अंदाज है। वह ऐसी घटनाओं को सामने लाकर पूरे समाज के सच को बयां कर रहे हैं। यह लोगों से सीधा कनेक्ट करने का बेहतरीन तरीका है। इसी तरह से हरियाणा के करीब एक दर्जन जिलों में बढ़ती नशाखोरी की लत को मोदी और अडानी से जोड़ते हुए राहुल गांधी ने इस समस्या को बेपर्दा किया। गुजरात के मुंद्रा पोर्ट पर पकड़ी गई 3400 किलोग्राम हीरोइन और कोकीन का जिक्र करते हुए राहुल गांधी ने पूछा कि नरेंद्र मोदी के दोस्त अडानी के वेंचर पर हीरोइन की जन्ती के गुन्हारों को क्यों नहीं पकड़ा गया? इससे यह भी अंदाजा लगाया जा सकता है कि कितनी मात्रा में ड्रग्स देश में कहां-कहां पहुंचाई गई होगी। करोड़ों नौजवानों को यह जहर बेचा जा रहा है। क्या इसकी सटीक जानकारी मिल ही नहीं सकती है? ड्रग्स के जरिए भारत के नौजवानों को भीतर से खोखला और अपाहिज किया जा रहा है। नशा उन देशों में ज्यादा तेजी से फैर पसरता है जिस समाज में बेरोजगारी या नौजवानों के बीच कुंटा पसरी हो। मोदी के भारत में, वे दोनों ही चीजें साफपसरी हुई हैं। ऐसे में व्यापारी हो या नेताव अगर सत्ता और लाभ हासिल करने के लिए नौजवानों तक यह जहर पहुंचाया जाता है तो उनसे बड़ा देशद्रोही कोई नहीं हो सकता। लेकिन क्या आने वाले समय में ड्रग्स माफिया, कॉरपोरेट और राजनीतिकों के बीच की इस दुरिध-संधि को खत्म करके गुन्हारों को सजा दी जाएगी? राहुल गांधी के सामने यह बड़ी चुनौती होगी।

सरोकार



बेअसर फटकार



एक बार फिर गुरुवार को सुप्रीम कोर्ट ने वायु प्रदूषण रोकने के लिये प्रभावी कदम न उठाने पर पंजाब व हरियाणा सरकार को फटकार लगाई है। अदालत ने कहा कि सरकारों ने पराली जलाने के दोषियों से नाममात्र का ही जुर्माना वसूला, जिसके चलते इसे जलाने का सिलसिला बदस्तूर जारी है। फलतः दिल्ली व राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र में निरंतर प्रदूषण बढ़ता जा रहा है। साथ ही कोर्ट ने केंद्र सरकार के अधीन काम करने वाले वायु गुणवत्ता प्रबंधन आयोग को भी खरी-खोटी सुनायी है कि उसने पराली जलाने की घटनाओं को रोकने के लिये उसके निर्देशों को लागू करने का इमानदार प्रयास नहीं किया। दो सदस्यीय पीठ ने सख्त नाराजगी जतायी कि गत 29 अगस्त को दिल्ली में वायु प्रदूषण पर चर्चा के लिये बुलाई आयोग की बैठक में ग्यारह में से सिर्फ पांच सदस्य ही शामिल हुए। पराली जलाने की घटनाओं पर स्थितिलात बरतने पर कोर्ट ने केंद्र सरकार व वायु गुणवत्ता आयोग को एक सप्ताह के भीतर हलफनामा दायर करने को कहा है। कोर्ट ने इस मामले में सुनवाई के लिये आगामी 16 अक्टूबर की तारीख तय की है। यह विडम्बना ही है कि प्रदूषण के मुद्दे पर आरोप-प्रत्यारोप की राजनीति

तो लगातार होती रही है लेकिन पराली व प्रदूषण बढ़ाने वाले अन्य कारकों पर रोक लगाने के लिये कोई इमानदार प्रयास होते नजर नहीं आते। अदालत ने गत वर्ष भी कहा था कि पराली जलाने की घटनाओं पर रोक लगाने के लिये सतत निगरानी की जानी चाहिए। इसके विपरीत दिल्ली सरकार, हरियाणा व पंजाब में पराली का मुद्दा राजनीति के रंग में रंगता रही है। यही वजह है कि बीते साल की तरह ही इसी मौसम में फिर से प्रदूषण की समस्या विकट होती जा रही है। फिर ठंड का मौसम आते ही भौगोलिक कारणों से प्रदूषण विकराल रूप लेने लगता है। दिवाली पर तो पटाखों पर प्रतिबंध के बावजूद प्रदूषण

घटनाएं हुई हैं। वहीं बीते वर्ष इसी अवधि के मुकाबले इस वर्ष हरियाणा में पांच गुना अधिक पराली जलाने की घटनाएं दर्ज की गईं। सवाल यह है कि हर साल सितंबर से नवंबर के बीच बढ़ने वाली पराली जलाने की घटनाओं पर अंकुश क्यों नहीं लगाया जा रहा है? बावजूद इसके कि शीर्ष अदालत बार-बार सख्त निगरानी की बात कहती रहती है। लेकिन सरकारों के तमाम दावों के बावजूद किसानों को ऐसा कारण विकसन नहीं दिया जा सका है कि किसान को खेत में पराली जलाने की जरूरत न पड़े। दिल्ली तथा राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र की सरकारें भी तभी जागती हैं जब राजधानी व उसके आसपास के इलाकों में प्रदूषण के कारण जीवन पर संकट उत्पन्न होने लगता है। यहां तक कि अदालत के आदेश भी क्रियान्वयन की बात जोहते रह जाते हैं। जबकि अंकड़े बता रहे हैं कि हर साल देश में लाखों लोग वायु प्रदूषण के कारण मौत के मुंह में चले जाते हैं या फिर उनके जीवन की प्रत्याशा में कई सालों की कमी हो जाती है। लेकिन इसके बावजूद दिल्ली व अन्य राज्यों की सरकारें जन स्वास्थ्य के लिये उपजे बड़े संकट के प्रति संवेदनशील रवैया नहीं अपनाती हैं।

वेब मीडिया आज के समय में हिन्दी भाषा के प्रचार और प्रसार में महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर रही

सिनेमा, मीडिया और हिन्दी का नाता बहुत पुराना है। जैसे हिन्दी हिन्दुस्तान की जान है, वैसे ही हिन्दुस्तान में हिन्दी के बगैर सिनेमा और मीडिया की कल्पना ही नहीं की जा सकती। हिन्दी के प्रचार-प्रसार में सिनेमा और मीडिया का योगदान बहुत ही अतुल्य रहा है। हिन्दीतर भाषी क्षेत्रों में सिनेमा और मीडिया ने हिन्दी को जीवनदान दिया है। आज विदेशियों को अपना प्रचार करना होता है, चाहे वह सिनेमा का हो, चाहे उनके उद्योग का हो, उन्हें हमारी राष्ट्रभाषा हिन्दी का सहारा लेना ही पड़ता है, क्योंकि अधिकतर लोग सहार, सरल व सुबोध मीडिया भाषा को जानते, समझते और बोलते हैं। भारत मेरी माता है, सिनेमा मेरा भाई है, और मीडिया मेरी बहन, कैसे जुड़े यह भाई, बहन और माता? हिन्दी से ही जुड़ा है, इन सबका नाता... मीडिया की कहानी उतनी ही पुरानी है, जितनी मानव जाति। आदिकाल में प्राणी चीखकर, चिल्लकर, शोर मचाकर, विविध संकेतों और मुद्राओं द्वारा अपनी भावनाओं को व्यक्त करता था। सभ्यता के विकासक्रम में ऋषियों ने अपने भावों को वैदिक ऋचाओं द्वारा प्रेषित किया। पुराणों में आकाशवाणी के माध्यम से सूचना देने की परिपाटी सर्वविधित है। प्राचीनकाल में पठन-पाठन, मुद्रण के साधन के अभाव में जनसंचार के माध्यम गुरु या पूर्वज थे, जो मौखिक रूप से सूचनाओं को एक पीढ़ी से दूसरी पीढ़ी तक पहुंचाते थे। लेखन के प्रचलन के बाद भोजपत्रों पर संदेश लिखे जाते थे। पुराकाल में शिलालेखों द्वारा धार्मिक एवं राजनीतिक सूचनाएं जन सामान्य तक पहुंचायी जाती थीं। आज के समय में मीडिया किसी भी भाषा के प्रचार और प्रसार में महत्वपूर्ण भूमिका अदा करती है। मीडिया और हिन्दी पर बात करने से पहले हमें यह जानना चाहिए कि मीडिया क्या है? मीडिया हमारे चारों ओर मौजूद है, टी.वी., रेडियो, पत्र-पत्रिका, इंटरनेट जिन्हें हम रोज सुनते और पढ़ते हैं। यह चप्पे-चप्पे की खबर पल-पल में आम आदमी तक पहुंचाता है, क्योंकि मीडिया हमारे काफी करीब रहता है। हमारे चारों ओर यह मौजूद है, तो निश्चित-सी बात है, इसका प्रभाव भी हम पर और हमारे समाज पर पड़ेगा। पत्रकारिता संस्कृति, सभ्यता और स्वतंत्रता की वाणी है। जीवन के आशा-निराशा, सफलता-असफलता को अभिव्यक्ति देने का दावा हिन्दी के पत्र करते हैं। कारण साफ है पूरे संसार में हिन्दी से सरल और दूसरी भाषा नहीं है। इसकी देवनागरी लिपि ब्राह्मी से विकसित है, जो सर्वाधिक वैज्ञानिक है। हिन्दी-पत्रकारिता किसी वर्ग, वर्ण, जाति या क्षेत्र की भाषा न होकर समग्र राष्ट्र की अभिव्यक्ति का माध्यम है। वह राज्यों के बीच सम्पर्क-सूत्र स्थापित करने वाली कड़ी के रूप में है। हिन्दी-पत्रकारिता का इतिहास उदन्त मार्तण्ड से शुरू हुआ, जिसका प्रकाशन श्री युगलकिशोर ने 30 मई, सन 1823 ई. को कलकत्ते के कोल टोला (आमडाहल गली) से किया। इस साप्ताहिक पत्र का लक्ष्य हिन्दी और हिन्दवासियों का हित साधना था। सन 1826 से 1884 ई. तक के काल को प्रवृत्ति की दृष्टि से उदबोधन-काल कहा गया। इस काल में उदन्त मार्तण्ड, समाचार सुधावर्णन, बंगदूत, बनारस अखबार, कविवचन सुधा, बालाबोधिन, हिन्दी प्रदीप, भारत मित्र, ब्राह्मण जैसे कई पत्रों ने हिन्दी भाषा के माध्यम से भारत के निवासियों में नवजीवन शक्ति का संचार किया। सन 1885 से 1919 ई. तक की अवधि जागरण-काल है। भारत की युवा पीढ़ी इस समय जाग्रतावस्था में आयी। हिन्दोस्तान, भारत प्रता, हिन्दी बंगवासी, जासूस, सरलती, स्वदेश, प्रताप, भारतबन्धु आदि पत्रों ने राष्ट्रीय अवधारणा को सर्वग्राह्य बनाया। महामना मालवीय, बाल गंगाधर तिलक, बालमुकुन्द गुप्त, गणेशशंकर विशाखा- जैसे तेजस्वी पत्रकारों ने हिन्दी- पत्रकारिता के माध्यम से भारत के हम और हमारा भारत प्यारा, स्वतंत्रता है जन्मदिष्ट अधिकार हमारा के मन्त्र को जन-जन में प्रचारित किया। सन 1920 से 1947 ई. के मध्य महात्मा गांधी के नेतृत्व में भारतीय स्वतंत्रता का संघर्ष तीव्र हुआ, जिसमें हिन्दी पत्र-पत्रिकाओं की भूमिका अविस्मरणी है। आज, भविष्य, प्रताप, प्रभा, वर्तमान, चांद, समय, हंस, सुधा, गदर ने क्रांति की लहर ला दी। आजादी के बाद हिन्दी-पत्रकारिता व्यक्ति, समाज और राष्ट्र के नव निर्माण के प्रति प्रतिबद्ध हुई। पत्र 1948 से 1974 ई. तक की अवधि को नव निर्माणकाल की संज्ञा से अधिहित किया गया है। नयी दुनिया, आजाद हिन्द, राष्ट्रदूत, पंचायतराज, पंजाब केसरी, उजाला, दैनिक, विश्वामित्र, लोकमान्य, गुणधर्म, धर्मयुग आदि पत्रों ने राष्ट्र को निर्माण की एक नई दिशा दी। सन 1975 ई. से अब तक के समय को बहुउद्देशीय काल कहा गया है। जब किसी भारतीय जन-मानस में कोई धड़कन पैदा होती है, तो पलक झपकते ही हिन्दी-पत्रों द्वारा वह धड़कन हजारों दिनों की धड़कन हो जाती है। इसके भूमण्डलीकरण के युग में मीडिया कई रूपों में अपना काम कर रही है। उदाहरण के तौर पर विश्वान मीडिया, इलेक्ट्रॉनिक मीडिया, डिजिटल मीडिया, हाइपर मीडिया, मल्टी मीडिया, प्रिंट मीडिया, प्रकाशित मीडिया, मास मीडिया, प्रसारण मीडिया, समाचार मीडिया आदि। वेब मीडिया आज के समय में हिन्दी भाषा के प्रचार और प्रसार में महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर रही है। इसी के द्वारा हिन्दी भाषा का वैश्वीकरण हुआ है। वेब मीडिया का ही प्रभाव है कि अमेरिका, यूरोप और रूस- जैसे महाद्वीपों में हिन्दी-गोष्ठीय आयोजित की जाती है और साहित्य-पुरस्कार आयोजित के लिये जा रहे हैं और हिन्दी-सम्मेलन रखे जाते हैं। जो हिन्दी और हिन्दी-प्रेमियों के लिए वाकई गौरव की बात है। आज ब्लॉग, फेसबुक, ट्वीटर, यू ट्यूब के माध्यम से पल-पल की खबर लोगों तक पहुंच जाती है।

नजरिया



दुनिया को रहने योग्य बनाने के लिए फिर लौटना होगा गांधी की ओर

डा. सुदर्शन अयंगर

2 अक्टूबर को हमने फिर गांधी को याद किया। यह आश्चर्य करने वाली बात है कि कम से कम उन्हें याद करने की परंपरा जारी है। हम आशा करें कि इस परंपरा की सहायता से अहिंसा की फिलॉसफी किसी दिन मानवता की प्रकृति बन जाएगी। 2022 तक यह तर्क दिया जाता था कि युद्ध कम हो गए लेकिन सशस्त्र संघर्ष बढ़ गए थे। फिर रूस-यूक्रेन युद्ध आरंभ हुआ और राष्ट्र संघ के अनुसार सिर्फ 2022 में संघर्ष से संबंधित मामलों में नागरिक मौतों में 50 प्रतिशत से अधिक की वृद्धि देखी गई। फिलीस्तीन पर इजरायली हमलों और बमबारी ने इस वैश्विक स्थिति को बदतर बना दिया है। अब हमारे पास फिलिस्तीनी लोगों की मृत्यु एवं दुखों का एक अंतहीन सिलसिला है। युद्ध के दुख के अतिरिक्त अन्य तरीकों और साधनों से भी हिंसा होती है जिसे मोटे तौर पर संघर्ष के रूप में ब्रांडेड किया जाता है। संघर्ष अब निरंतर, अंतहीन और सामान्य होने जा रहे हैं। उन्हें कभी-कभी इस अर्थ में कम घातक माना जाता है जब अक्सर दो पूर्ण या समान रूप से शक्तिशाली देशों के बजाय घेरलू समूहों के बीच हिंसा होती है। अनुसुलझे



भी चिंतनाएं बढ़ाई हैं। इसके साथ ही डेटा हैक और रैसमवेयर (किसी उपभोक्ता या संगठन के कम्प्यूटर सिस्टम में घुसकर उसके डेटा हैक कर संबंधित व्यक्ति से मोटी रकम की मांग करना) जैसी आपराधिक गतिविधियों में वृद्धि के कारण अंतरराष्ट्रीय सहयोग की गतिविधियां तनाव में हैं जो सभी रूपों में संघर्ष व हिंसा की रोकथाम तथा समाधान की वैश्विक क्षमता को कम कर रहा है। ग्लोबल पीस इंडेक्स-2024 में कहा गया है कि इस समय 92 देश संघर्षों में शामिल हैं। गाजा और यूक्रेन संघर्ष वैश्विक शांति में गिरावट के प्राथमिक कारण हैं। पिछले साल केवल संघर्षों के कारण लगभग 162,000 मौतें हुईं। अमेरिकी सैन्य क्षमता चीन की तुलना में तीन गुना अधिक है। संघर्ष के कारण 2023 में वैश्विक जीडीपी पर 13.5 प्रश या 19.1 ट्रिलियन डॉलर का असर पड़ा। प्रतिस्पर्धी दृष्टिकोण और नीतियों, विशेष रूप से अमेरिका-चीन मतभेदों को भी विभिन्न देशों के बीच और घेरलू संघर्षों की श्रृंखला का एक कारण माना जाता है। एक राष्ट्र संघ ने यह भी नोट किया है कि तकनीकी प्रगति ने घातक स्वायत्त हथियारों तथा साइबर हमलों, बॉट्स और ड्रोन के सशस्त्रीकरण एवं चरमपंथी हमलों के टीवी पर सीधे प्रसारण ने

कि बच्चों के खिलाफ हिंसा सहित पारस्परिक हिंसा की घटनाओं से विकास पर दीर्घकालिक प्रभाव पड़ रहा है। गांधी आज भी दुनिया में इन घटनाओं के मूक गवाह बने हुए हैं। मानवता इस बात से अनजान है और भूल गई है कि प्रकट हिंसा और संघर्षों का गहरा संबंध है कि हम कैसे सोचते हैं, व्यवहार करते हैं और जीते हैं। अज्ञानता और बौद्धिक अहंकार व्यक्तिगत जीवन में संकट लाते हैं। ईमानदारी एवं सत्यनिष्ठा दांव पर हैं। लोभ और भोग की रजक से मानवीय गुणों की जगह विकारों ने घेर ली है। उच्चतम सार्वजनिक पदों पर बैठे लोग शायद ही चरित्रवान होते हैं। यह एक बुनियादी संकट है। गांधी जयंती का यह अक्सर कुछ उदात्त विचारों की पेशकश करने या नैतिक आधार लेने के लिए नहीं है। हम यह स्वीकार करें कि देश और स्थान के बावजूद हमारा चरित्र सामूहिक रूप से हम सभी के सामूहिक व्यवहार में प्रकट होने के लिए जिम्मेदार है। एक शांतिपूर्ण दुनिया बनाने के लिए लोगों की व्यक्तिगत स्वतंत्रता को आत्म-विनियमन और सभालने के लिए शिक्षित करना होगा जहां न्यूनतम संघर्ष और हिंसा हो। व्यक्तिगत स्वतंत्रता ने सामाजिक मानदंडों तथा देश के कानूनों की अनदेखी,

उल्लंघन और तोड़-फोड़ करने वाले स्वेच्छचारी व्यवहार को जन्म दिया है। गांधी ने हिंदू स्वराज्य में 19वीं सदी के जाने-माने जीवविज्ञानी और मानवविज्ञानी थॉमस हेनरी हक्सली को उद्धृत किया है- स्मृझे लगता है कि वह आदमी जिसे अपनी युवावस्था में इतना प्रशिक्षित किया गया है कि उसका शरीर उसकी इच्छा का तैयार सेवक है और आसानी और खुशी के साथ वह सब काम करता है, जो एक तंत्र के रूप में वह करने में सक्षम है जिसकी बुद्धि सफाई है, उसे स्वार्थहीन शिक्षा प्राप्त हुई है., जिसका मन प्रकृति के महान और मौलिक सत्य एवं उसके संचालन के नियमों के ज्ञान के साथ संग्रहीत है ... जानता है कि जुनून को एक जोरदार इच्छा से पैरों तले आने के लिए प्रशिक्षित किया जाता है, एक संवेदनशील विवेक का सेवक ..., सभी प्रकार की दुष्टता से घृणा करना और अपने समान ही दूसरों का सम्मान करना। मुझे लगता है कि उसे स्वार्थहीन शिक्षा मिली है क्योंकि वह प्रकृति के साथ सद्भाव में है। वह प्रकृति को और प्रकृति उसे सबसे अच्छा बना दी। दुर्भाग्य से अगली पीढ़ी को उपरोक्त वर्णित शिक्षा हो। व्यक्तिगत स्वतंत्रता ने सामाजिक मानदंडों तथा देश के कानूनों की अनदेखी,

संक्षिप्त

खबरें

रोजगार सेवकों की जिला इकाई ने मुख्यमंत्री को संबोधित
ज्ञापन जिला अधिकारी को सौंपा



उत्तराखण्ड प्रदेश के निर्देश पर जिला रोजगार सेवक संगठन ने जिलाधिकारी गौरग राठी को 10 सूत्रीय मांगों का ज्ञापन सौंपा है। उच्च जनपद के विभिन्न विकास खण्डों से आये हुए रोजगार सेवक निराला प्रेक्षागृह में एकत्रित होकर मा. मुख्यमंत्री के नाम से सम्बोधित 10 सूत्रीय ज्ञापन जिला अधिकारी की अनुपस्थिति में सिटी मजिस्ट्रेट राजीव राय को दिया है। ज्ञापन में नियमितिकरण, मानदेय बढ़ोतरी, रक्षक, मुख्यमंत्री जी द्वारा की गई घोषणाएं सम्बंधित मांग आदि को जल्द लागू करने की मांग की गई है। मांगे पूरी न होने पर प्रांतीय नेतृत्व के आवाहन पर प्रदेश के सभी रोजगार सेवक लखनऊ में विशाल धरना प्रदर्शन करेंगे। इसमें प्रमुख रूप से हरिकरन जी, राजेशबीर जी, गौतम कुमार, गोविंदशंकर, रणवीर यादव, सर्वेश कुमार, अवधेश यादव, बलकेश, राहुल सिंह, अमृत लाल, सुलेमान खाँ, रणवीर यादव, रज्जु लाल संजय सिंह आदि सहित सैकड़ों रोजगार सेवक उपस्थित रहे। इसकी जानकारी प्रांतीय मीडिया प्रमुख राम जी यादव द्वारा दी गई है।

खाद्य पदार्थों पर छापेमारी से हड़कम्प

बांगरमऊ, उत्तराखण्ड उपजिलाधिकारी ने खाद्य तेल की दुकानों पर आज अचानक छापेमारी की। छापेमारी की खबर फैलते ही खाद्य तेल व्यापारियों में हड़कंप मच गया। छापेमारी के दौरान दुकानों से खाद्य तेल के आठ सेंपल भरकर जांच हेतु प्रयोगशाला भेज दिए गए। एसडीएम ममता सिंह और तहसीलदार रामश्रय के नेतृत्व में खाद्य विभाग के अधिकारियों ने आज शुक्रवार को नगर के हरदोई मार्ग स्थित राधे-राधे ट्रेडर्स के प्रतिष्ठान में औचक छापे मारा। छापे की खबर फैलते ही नगर के खाद्य तेल विक्रेताओं में हड़कंप की स्थिति बन गई। खाद्य विभाग की टीम द्वारा दुकान से सोयाबीन और सरसों के खाद्य तेल के अलग-अलग कुल 8 सेंपल भरे गए। टीम द्वारा सभी सेंपल जांच हेतु विधि विज्ञान प्रयोगशाला भेज दिए गए। एसडीएम नम्रता सिंह ने बताया कि छापेमारी का मुख्य उद्देश्य नगर में मिलावटी तेल के कारोबार पर अंकुश लगाना और उपभोक्ताओं के हितों की रक्षा सुनिश्चित करना है। उन्होंने यह भी बताया कि खाद्य विभाग के अधिकारियों द्वारा खाद्य पदार्थों की गंभीरता से जांच की जा रही है और दोषी पाए जाने पर संबंधित व्यापारी के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की जाएगी।

6 बाल श्रमिकों को कराया गया मुक्त

शुक्लागंज, उत्तराखण्ड शुक्रवार को नगर में बाल श्रम के खिलाफ एक विशेष अभियान के तहत बाल श्रम करते हुए छह बच्चों को मुक्त कराया। यह कार्रवाई स्थानीय दुकानों और प्रतिष्ठानों में बच्चों के श्रम के संबंध में लगातार मिल रही शिकायतों के बाद की गई। बाल संरक्षण अधिकारी संजय कुमार मिश्रा ने बताया कि लंबे समय से क्षेत्र में बाल श्रम की शिकायतें प्राप्त हो रही थीं। इस पर उन्होंने अपने दल के साथ नगर का दौरा किया, जहां उन्हें तीन दुकानों में छह बच्चों को काम करते हुए पाया। अधिकारियों ने दूरत बच्चों को मुक्त कराकर उनके उचित संरक्षण की व्यवस्था की। इस दौरान तीन दुकानदारों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की गई है। मिश्रा ने कहा कि यह अभियान आगे भी जारी रहेगा और बाल श्रम के खिलाफ सख्त कदम उठाए जाएंगे। उन्होंने बताया कि बच्चों के अधिकारों की रक्षा करना हमारी प्राथमिकता है, और इस दिशा में किसी भी तरह की ढील बर्दाश्त नहीं की जाएगी। बाल श्रम उन्मूलन के लिए समाज को भी जागरूक किया जाएगा।

माकियू भदौरिया गुट का धरना तीसरे दिन भी जारी रहा



रामनगर भारतीय किसान यूनियन भदौरिया संगठन के राष्ट्रीय अध्यक्ष ठाकुर हाकिम सिंह भदौरिया के निर्देशानुसार जिला अध्यक्ष बाराबंकी रविंद्र कुमार सिंह के नेतृत्व में तहसील परिसर में दिया जा रहा धरना तीसरे दिन भी जारी रहा। एस डी एम से वार्ता हुई मगर बात नहीं बन सकी। एसडीएम रामनगर पवन कुमार से उनकी वार्ता हुई जिस पर शनिवार को एक समस्या निस्तारित करने के लिए कहा। विद्युत विभाग की संबंधित समस्याओं पर एसडीएम रामनगर से वार्ता हुई जिन्होंने उ बताया कि जो बिंदु हैं इन सभी पर कार्यवाही होनी चाहिए परंतु वे कार्यवाही करने के लिए सक्षम नहीं हैं। सक्षम अधिकारियों को पत्र के माध्यम से समस्याओं से अवगत करवा देंगे। वार्ता के दौरान जिला उपाध्यक्ष रमेश वर्मा, नवाबगंज मोहम्मद सलमान, ब्लॉक अध्यक्ष रामनगर गुलजार हुसैन, विष्णु कुमार गुप्ता, कमल दीक्षित, कमलेश कुमार यादव, नीरज, रेनु, कुलशा, पूनम, शिवकुमारी, राजरानी, श्रीमती, संगीता आदि काफी संख्या में पदाधिकारी व सदस्य मौजूद रहे।

धानीखेड़ा में चोरों ने दस लाख से ऊपर किया माल पार का मानला

बीधापुर, उत्तराखण्ड बारा सगवर थाना के धानीखेड़ा चौराहे पर अज्ञात चोरों ने जेवरात नगदी सहित 10 लाख से ऊपर का माल बड़े रहस्यमय ढंग से पार किया के मामले में बहू व उसके मित्र का ही हाथ होने का पुलिस ने खुलासा किया जात हो कि इस चोरी की घटना का खुलासा लगभग लोक मित्र के जिला संवाददाता के साथ बीधापुर संवाददाता की टीम ने सभी एंगल से जांच कर अपने समाचार पत्र में पहले ही प्रकाशित कर दिया था। आज पुलिस ने खुलासा कर औपचारिकता पूरी की है। 30 सितंबर / 01 अक्टूबर 2024 की बीती रात लालकुआं से ऊन्गांव मार्ग पर स्थित धानीखेड़ा बड़े चौराहे पर श्रीमती नीलम गुप्ता पत्नी स्वी. बिंदा प्रसाद उर्फ पांडे हलवाई के यहां चोरों ने लगभग 10 लाख से ऊपर नगदी व जेवर सहित माल पार कर दिया था। बहू नेहा व उसके मित्र साथी अखिलेश शर्मा द्वारा घर की चोरी की गई थी। पुलिस ने नेहा व उसके मित्र साथी अखिलेश शर्मा को पड़कर सास और बहू दोनों का जेवर बरामद कर दोनों को जेल भेज दिया है। चोरी में घर की ही बहू व उसके मित्र साथी का हाथ होने का किया खुलासा वही ग्रामीणों का कहना है कि चोरी होने के बाद जो भी उसके घर जाता था वह स्वयं देखता था। जैसे तिलक ले जाते समय लोग कपड़े लोगों को दिखाते हैं। ठीक उसी तरह बहू नेहा द्वारा कपड़े फैलाकर रखे गए थे।

कुट्टू का आटा खाने से 17 लोग बीमार

गाजियाबाद त्योहारों के सीजन में अक्सर ही कुट्टू का आटा चर्चा में रहता है। पहले बिजनौर और अब गाजियाबाद में कुट्टू के आटे को खाने से लोग बीमार हो गए हैं। गाजियाबाद के नंदग्राम में नवरात्र के पहले दिन 17 लोगों को अस्पताल में भर्ती कराना पड़ा। मिली जानकारी के मुताबिक, उन्हें कुट्टू के आटे की पकौड़ी या पूरी खाने के बाद उट्टी, पेट दर्द और बेचैनी की शिकायत हुई। सभी ने एक ही चक्की से आटा खरीदा था। जिसके बाद सभी लोगों को इलाज के लिए नजदीक के मरियम अस्पताल में भर्ती किया गया है। फिलहाल, घटना की जानकारी सामने आने के बाद पुलिस और स्वास्थ्य विभाग मामले की जांच में जुट गए हैं। खाद्य सुरक्षा विभाग ने सैंपल ले लिए हैं। वहीं नवरात्र के पहले दिन रात में एमएनजी में भी सात आठ मरीज आये थे।

व्यक्तित्व में निखार आए तो आम दो बच्चियों की ट्रेन से कटकर मौत

संवाददाता
बाराबंकी। स्थानीय गांधी भवन में शुक्रवार को महात्मा गांधी सप्ताह के चौथे दिन चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन हुआ। विभिन्न स्कूलों के नन्हें चित्रकारों ने महात्मा गांधी और उनसे जुड़ी कई घटनाओं को कागज पर उकेरकर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। किसी ने कैनवास पर रंगों से बापू का चरमा बनाया, तो किसी ने बापू के स्वच्छता संदेश को दर्शाया, तो किसी ने गांधीजी की तस्वीर बनाई। इस तरह एक से बढ़कर एक पेंटिंग्स बनाई गईं।
खासतौर पर बच्चों ने स्वदेशी अवधारणा और स्वच्छता के संदेश को बहुत खूबसूरती से पेंटिंग के जरिए निखारा। चित्रकला प्रतियोगिता में 40 से भी ज्यादा बच्चों ने भाग लिया। चित्रकला प्रतियोगिता में दो कैटेगरी रखी गई थी जिसमें पहली 06 से 08 कक्षा के बच्चों को जूनियर और 9 से 12 तक बच्चों को सीनियर कटेगरी



ने रखा गया। ट्रस्ट के संस्थापक राजनाथ शर्मा ने मुख्य अतिथि सुरेंद्र सिंह वर्मा को मोमेंटो और शॉल ओढ़कर नागरिक अभिनंदन किया गया।
इस दौरान प्रतिभागी सभी बच्चों का मनोबल बढ़ते हुए मुख्य अतिथि सुरेंद्र सिंह वर्मा ने कहा कि इन चित्रों के माध्यम से यह संदेश देने की कोशिश की गई है कि अगर इंसान अपने व्यक्तित्व में निखार करे तो वह आम इंसान से महात्मा तक बन सकता है। मृत्युंजय शर्मा, पवन यादव, नीरज दूबे, विनाद भारती, विजयपाल गौतम, राजेश गुप्ता किलटू आदि मौजूद थे।
शमा बनो और नीति सेन ने जीती प्रतियोगिता

गाड़ी ने युवक को मारी टक्कर हुई मौत

संवाददाता
सफीपुर, उत्तराखण्ड सफीपुर कोठवाली क्षेत्र के नौबतपुर गांव में शुक्रवार सुबह सड़क हादसे में युवक की मौत हो गई है। हादसे की जानकारी मिलते पर परिजन घटनास्थल पर मौके पर पहुंचे। परिजनों का रो रोकर बुरा हाल हो गया है। पुलिस ने मृतक के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजकर जांच पड़ताल की। जानकारी के अनुसार मृतक की पहचान प्रमोद कुमार पुत्र सोनेलाल के रूप में हुई है।
प्रमोद साइकिल से सफीपुर कस्बे की एक किराने की दुकान पर काम करते जा रहा था। जब उच्च हरदोई मुख्य मार्ग पर एक स्कूल गाड़ी ने टक्कर मार दी टक्कर के बाद प्रमोद गंभीर रूप से घायल हो गया। घटनास्थल पर मौजूद स्थानीय लोगों ने तत्काल प्रमोद को गंभीर हालत में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सफीपुर पहुंचाया जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। प्रमोद की असमय मृत्यु की खबर सुनते ही उसके परिवार में कोहराम मच गया है।
माता पिता और अन्य परिजनों का रो रो कर बुरा हाल है। मृतक के पिता सोनेलाल ने बताया कि प्रमोद अपने छोटे भाई बहनों को देखभाल के लिए सफीपुर कस्बे में काम करता था। परिवार है ना ही आर्थिक स्थिति अच्छी नहीं थी। जिसके कारण प्रमोद अपनी पढ़ाई छोड़कर नौकरी करने लगा था।
सुबह वह रोजाना की तरह काम पर जा रहा था। लेकिन उसे नहीं पता था कि यह उसकी जिंदगी का आखिरी सफर होगा। इस हादसे के बाद स्थानीय ग्रामीणों में भी भारी आक्रोश है। लोगों का कहना है कि उच्च हरदोई मुख्य मार्ग पर वाहनों की तेज रफ्तार और लापरवाही के चलते दुर्घटनाएं बढ़ रही हैं।

पिता के साथ हिस्टोरेट के यहां मांगलिक कार्यक्रम में आई थी बच्चियां
संवाददाता
सतरिख। थाना क्षेत्र के सदैली गांव में शुक्रवार की दोपहर में पिता के साथ गांव में ही मांगलिक कार्यक्रम में शामिल होने के लिए गई दो बच्चियां खेलते खेलते रेलवे पट्टी पर चली गईं। इसी बीच ट्रेन की चपेट में आकर दोनों बच्चियों की मौत हो गई। घटना के बाद मौके पर भीड़ जुट गई। हादसे के बाद मौके पर मौजूद कुछ लोग पीड़ित परिवार को ढांडस बंधा रहे थे। तो कुछ लोग नियति के इस क्रूर मजाक को कोस रहे थे। घटना की जानकारी परिजनों ने सतरिख पुलिस को दी। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। सतरिख थाने के सदैली गांव की है घटना सतरिख थाने के सदैली गांव में शुक्रवार को मोहन प्रजापति अपनी दोनों पुत्रियां जानकी 5 वर्ष कीर्ति 3 वर्ष के साथ गांव में ही दीपक प्रजापति के यहां आयोजित एक मांगलिक कार्यक्रम में शामिल होने के लिए आया था। जबकि उसकी पत्नी रीना अपने ही घर में मौजूद थी। मोहन जब दीपक के घर पहुंच कर कुछ काम में व्यस्त हो गया। तो इतने में दोनों बेटियां जानकी और कीर्ति खेलते खेलते पास में ही मौजूद रेलवे ट्रैक पर पहुंच गईं। और ट्रेन से कटकर दोनों की मौके पर मौत हो गई। रेलवे ट्रैक को पार करते समय कुछ ग्रामीणों ने दोनों बच्चियों का शव देखा तो हतभंग रह गए ग्रामीणों ने इसकी जानकारी बच्चों के परिजनों को दी। देखते ही देखते मौके पर भारी भीड़ जुट गई। परिजनों का रो-रो कर हल बेहला था। संबंधित मामले में प्रभारी निरीक्षक अमर कुमार चौरसिया ने बताया कि शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है।

नियम से काम नहीं करना चाहते लेखपाल अरविंद यादव

संवाददाता
अमेठी। मुख्यमंत्री योगी के लाख प्रयास के बावजूद भी राजस्व विभाग के कर्मचारी सुधरने का नाम नहीं ले रहे हैं। उन्होंने अपने काम स्वयं करने की बजाय प्राइवेट कर्मचारियों के भरोसे छोड़ दिया है। जिनका ना तो तकनीकी जानकारी है ना ही पैमाइश करने का अधिकार है।
राजस्व लेखपाल अरविंद यादव के काले कारनामे जगू जाहिर है वह रिश्त लेंकर अवैध पैमाइश को वैध करने की कोशिश में लगे हुए हैं जिसका जीता जाता हुआ उदाहरण कुरुंग गांव में देखने को मिला। जनपद के कुरुंग गांव में हल्का लेखपाल अरविंद कुमार यादव क्षेत्र में ना ही निवास करते हैं और ना ही विधिक कार्यों के लिए जाने जाते हैं। अभी वर प्ररीक्षा काल में है। तब भी वह रिश्त लेंकर अवैध कार्य को अंजाम देने में लगे हुए हैं। इस तरह को अंजाम देने में उन्हें कानूनगो अशोक कुमार सिंह के झड़वर राजकुमार सिंह का वरदहस्त प्राप्त है।
जो अशोक सिंह के न रहने पर भी स्वयं कानूनगो बनकर क्षेत्र में पैमाइश करते हुए देखे गए हैं।
पिछले महीने ही राज कुमार सिंह को अवैध कार्य करने पर ग्रामीणों ने दुर्गापुर चौराहे पर जमकर पीटा था। जगतपाल यादव ने उप जिलाधिकारी अमेठी को पिछले महीने तहसील दिवस पर शिकायती प्रार्थना पत्र दिया था। जिसमें उन्होंने आरोप लगाया था कि गांव के दबंग और सरहम किस्म के व्यक्ति अनिल कुमार यादव व उनके पुत्र आदित्य कुमार यादव जिनके खिलाफ पीपरपुर थाने में दर्जनों गंभीर धाराओं में मुकदमा पंजीकृत है। इसके अलावा आदित्य के चचेरे भाई सदीप यादव और पंकज यादव उन्हें अपने खेत की जुताई बुवाई नहीं करने दे रहे हैं। शिकायत करने के बाद भी हल्का लेखपाल अरविंद यादव ने संज्ञान में नहीं लिया क्योंकि रिश्त के बल पर उनकी आंखों पर पट्टी बंध गई है। वह विधि विरुद्ध कार्यों में यहां तक की गांव की तालाबों पर भी दबंग का कब्जा है।

सड़क सुरक्षा के प्रति छात्रों को किया जागरूक



संवाददाता
बाराबंकी। टी. आर. सी. महाविद्यालय सड़क सुरक्षा पखवाड़ा 2024 के अंतर्गत शुक्रवार को महाविद्यालय के बहु उद्देशीय सभागार में रोड सेफ्टी क्लब द्वारा छात्रों के सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूक किया गया। जिसमें छात्रों के यातायात नियमों विभिन्न तकनीकी यंत्रों जैसे वैक्री - टॉर्की डायल -100, डायल 112 तथा 1090 के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई सड़क पर हेलमेट, सीट बेल्ट लगाने धूम्रपान निषेध, नशे से मुक्त, ड्राइविंग करते हुए मोबाइल फोन पर वार्ता न करने की सलाह आदि से परिचित कराया गया सड़क सुरक्षा के मध्य सड़क सुरक्षा पर निबंध लेखन प्रतियोगिता और व्याख्यान-भाषण आदि का आयोजन किया गया। जिसमें सप्तर छात्र- छात्राओं व शिक्षकों द्वारा बड़बड़ कर हिस्सा लिया गया।

बार अध्यक्ष के नेतृत्व में एसीपी कार्यालय पहुंचे अधिवक्ता

महिला अधिवक्ता को पूर्ण कांग्रेस प्रत्याशी आशा सिंह द्वारा जानमाल की धमकी दिये जाने का मानला
संवाददाता

उत्तराखण्ड अधिवक्ता के साथ उसके चेंबर में जाकर धन उगाही की मांग करने वालों के विरुद्ध पुलिस द्वारा कार्यवाही न किए जाने से नाराज अधिवक्ताओं ने बार एसोसिएशन के अध्यक्ष के नेतृत्व में पुलिस अधीक्षक से शिकायत कर दोषियों के विरुद्ध कार्यवाही की मांग की है। अपने शिकायत पत्र में कहा है कि पीड़ितों के विरुद्ध तीन दिन के अंदर कार्यवाही न की गई तो मजबूर संघर्ष का रास्ता अख्तियार करूंगा।
आपको बताते चले कि अधिवक्ता रश्मि सिंह ने कुलदीप सिंह सेगर प्रकरण में उनके विरोधी पक्ष के बतौर अधिवक्ता के रूप में वकालतनामा लगाया था, जिसमें उन्होंने एक लाख रुपए फीस में बात की थी, जिसमें दस हजार रुपए दिया था, शेष 90 हजार एक माह बाद देने का वादा किया था। अपनी शिकायतपत्र में रश्मि सिंह ने बताया कि जब उसने कई बार पैसा की बात की, परंतु समय से पैसा नहीं दिया तो हमने मुकदमा छोड़ दिया। इस पर उसने पैसा की तकादा के लिए धमकी दी। इधर दो साल बाद अधिवक्ता से मिलकर अधिवक्ता से की जा रही प्रताड़ना पर कार्यवाही न किए जाने पर नाराजगी व्यक्त की। अपर पुलिस अधीक्षक अखिलेश सिंह ने आश्वासन दिया कि मामले की जांच क्षेत्राधिकार सदर को दी गई है। जैसे ही रिपोर्ट आएगी कार्यवाही की जायेगी।

कैंडल जलाकर दिवंगत शिक्षकों को दी गयी भावपूर्ण श्रद्धांजलि

संवाददाता
बाराबंकी। प्राथमिक शिक्षक संघ के प्रदेश सो मीडिया प्रभारी एवं जिला उपाध्यक्ष अभिषेक सिंह के नेतृत्व में जनपद बाराबंकी स्थित गांधी भवन में सैकड़ों शिक्षकों ने जनपद अमरोहा में दिवंगत शिक्षक संजय कुमार एवं जनपद अमेठी में कार्यरत दिवंगत शिक्षक सुनील कुमार को कैंडल जलाकर भावपूर्ण श्रद्धांजलि अर्पित की। अभिषेक सिंह ने कहा कि एक शिक्षक परिवार को निर्भय हत्या, कहीं शिक्षक द्वारा बेबस होकर मौत को गले लगाना, डिजिटल अरेस्ट किया जाना जैसी लगातार तमाम शिक्षकों के साथ हो रही घटना से शिक्षक समाज आज मानसिक शारीरिक समाजिक आर्थिक रूप से भयभीत है। मेरा शासन एवं प्रशासन से अनुरोध है कि शिक्षकों के



साथ हो रही ऐसी घटनाओं पर त्वरित कार्यवाही कर दोषियों के विरुद्ध सख्त से सख्त कानूनी कार्यवाही की जाए एवं दिवंगत शिक्षकों के परिवार को 01 करोड़ की सहायता राशि एवं दोषी को फांसी की सजा दी जाए। इस अवसर पर शिक्षामित्र संघ से अमित मिश्र, प्राथमिक शिक्षक संघ से शिवाजी मिश्र, अलोक वर्मा, दिलीप तिवारी, पवन मिश्र, सौरभ वर्मा, विजय यादव, अनूप अवस्थी, अभिनव मिश्र, राज कुंवर, अमरेंद्र चतुर्वेदी, अंकित श्रीवास्तव, पंकज वर्मा, आदित्य वर्मा,
अमित शुक्ला, अनुगुण जायसवाल, प्रवीण रावत, प्रभाकर पाण्डेय, मुहम्मद अली सहित अनेक शिक्षक पदाधिकारी उपस्थित रहे।

दलित हत्याकांड के पीड़ित परिवार से कांग्रेस प्रदेश

अध्यक्ष ने की मुलाकात अमेठी। दलित शिक्षक सुनील कुमार चौथे हत्याकांड के पीड़ित से मुलाकात का सिलसिलेवार घटनाएं जारी है। शुक्रवार को उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष अजय राय ने पीड़ित परिवार के गांव सुदामापुर, विकास खण्ड जगतपुर रायवेली पहुंचे। पीड़ित के परिजनों से मुलाकात की। तथा मामले की जानकारी ली। कांग्रेस सांसद अमेठी किशोरी लाल शर्मा ने रायवेली जिले ग्राम सुदामापुर पहुंचे। सांसद किशोरी लाल शर्मा ने पीड़ित से कांग्रेस रायवेली सांसद एव विपक्ष नेता राहुल गांधी से मोबाइल पर बात करवाई। न्याय होने की बात कही। घटना को लेकर रायवेली और अमेठी जिले के साथ पूरे देश में चर्चा का बाजार गर्म रहा। फिर हाल जयन्म हत्याकांड से प्रशासन और शासन की जडे हील गयी। गौरतलब है कि शिक्षक सुनील कुमार की पत्नी सुपुन भारती ने आरोपी चन्दन वर्मा के खिलाफ 18 अगस्त 2024 को मुकदमा दर्ज करवाया था।

अज्ञात वाहन की टक्कर से बाइक सवार घायल

संवाददाता
रामनगर। रोज की भाँति पीएम विश्वकर्मा योजना में ट्रेनिंग के लिए बाराबंकी से वापस आ रहा बाइक सवार युवक को सामने से आ रहे अज्ञात वाहन ने जोरदार टक्कर मार दी जिससे वह पर गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गया।
घटना के बाद अज्ञात वाहन चालक मौके से फरार हो गया। जिसे राहगीरों की मदद से आनन फानन घायल युवक को एंबुलेंस के माध्यम सीएससी मूरतगंज में भर्ती कराया जहाँ पर हालत गंभीर होने पर डाक्टरों ने जिला अस्पताल रेफर कर दिया। जिला अस्पताल के बाद लखनऊ में एक हॉस्पिटल में इलाज के दौरान युवक की मौत हो गई। मौत की खबर सुन परिजनों में कोहराम मच गया। जिनका रो रोकर बुरा हाल है।

संक्षिप्त खबरें

मृतक किसानों की याद में बरसी मनाई



तिरुनिय्यां-खीरी। वर्ष 2021में 3 अक्टूबर को तिरुनिय्यां में किसान आंदोलन के दौरान चार किसानों की मृत्यु हो गई थी। जिसकी याद में कौंडियाला गुरुद्वारे में भारतीय किसान यूनियन के कार्यकर्ताओं ने इकट्ठा होकर पुष्पांजलि अर्पित की है। यह कार्यक्रम बरसी के तौर पर मनाया गया है। इस दौरान किसानों ने कहा कि मृतकों की शहादत को याद रखा जाएगा। इस दौरान भारतीय किसान यूनियन के जिला अध्यक्ष दिलबाग सिंह, विधान सभा अध्यक्ष जयमल सिंह, करमजीत सिंह, कुलविंदर सिंह, राम सिंह द्विवेदी, साहब सिंह सहित तमाम लोग मौजूद रहे।

2 अक्टूबर गाँधी जयंती एवं शास्त्री जयंती के अवसर पर किया गया माल्यार्पण



मोहम्मदी-खीरी। 2 अक्टूबर गाँधी जयंती एवं लाल बहादुर शास्त्री जयंती के उपलक्ष्य में नगर की बापू वाटिका में समाजवादी पार्टी एवं कांग्रेस पार्टी के कार्यकर्ताओं व पदाधिकारियों ने संयुक्त रूप से माल्यार्पण किया व उनके विचारों को एक दूसरे के समझ रखा एवं उनके बताए रास्तों पर चलने की अपील की। इसके साथ ही, पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री जी की जयंती भी मनाई गई। सभी ने उनके जीवन और कार्यों को याद करते हुए उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। यह आयोजन न केवल गाँधी जी और शास्त्री जी की शिक्षाओं को स्मरण करने का अवसर था, बल्कि समाज में स्वच्छता के प्रति जागरूकता फैलाने का भी एक महत्वपूर्ण प्रयास था। जिसमें मुख्य रूप से समाजवादी पार्टी के नगर अध्यक्ष इकरार अहमद खान, उपाध्यक्ष एड. राजन कुमार बाल्मीकि, आफताब अली, अलाउद्दीन, डा. शमसुद्दीन मंसूरी, नायाब सफ़रक व कांग्रेस पार्टी के नगर अध्यक्ष बलराम वरुण, जिला महामंत्री डा. महेंद्र कुमार, अनिल गुप्ता, एड. प्रभुमन मिश्रा, अनवीश मिश्रा, शिवली सिद्दीकी, मास्टर आरिफ सिद्दीकी, डा. इकवाल आदि बड़ी संख्या में समाजवादी एवं कांग्रेस के कार्यकर्ता मौजूद रहे।

पितरों को तर्पण व पिंडदान के साथ पितृपक्ष समाप्त



शुक्लानगर, उन्नाव। पितृपक्ष के अंतिम दिन बुधवार को तमाम लोगों ने पितरों को गंगातट पहुंच कर तर्पण किया। इसके लिये नगर के सभी घाटों पर भारी भीड़ रही। जहां भोर पहर से दोपहर तक पिंडदान किया गया। जिसके बाद श्राद्ध कराया गया। वहीं माहपात्रों ने विधि विधान से पिंड दान कराये। पितृपक्ष के अंतिम दिन सुबह से ही गंगातट पर लोगों की भीड़ रही इस दौरान पितरों को तर्पण करने के बाद उन्हें श्रद्धा भाव से तट पर बैठे पंडों ने विधि विधान से पूजा करवाई और पिंडदान भी कराया। जहां बाजू घाट, पक्के घाट, चन्दन घाट, आनंद घाट, शिव पंड घाट, गंगा विशुन घाट आदि गंगातटों पर पितरों को तर्पण करने वालों का ताता लगा रहा पंडों ने विधि-विधान से पितरों का तर्पण करने के साथ उन्हें गंगाजल से अर्पण किया। पितृपक्ष में पिंडदान, तर्पण आदि श्राद्ध करने की विधि में अंतर होता है। इसलिए इसे एक नहीं समझें। पितृपक्ष में मृतक परिजनों को श्रद्धापूर्वक याद करने को श्राद्ध कहते हैं। पिंडदान का अर्थ, भोजन दान करने से है। इसका अर्थ है कि, हम पितरों को पितृपक्ष में भोजन दान दे रहे हैं। वहीं तर्पण का अर्थ जल दान से है। हाथ में जल, कुशा, अक्षत, तिल आदि लेकर पितरों का तर्पण किया जाता है।

डेढ़ माह बाद मी लूट का माल बरामद नहीं कर सकी पुलिस

बाँगरमऊ, उन्नाव। कोतवाली क्षेत्र के ग्राम पंच पुरवा में एक ट्रांसपोर्ट के घर पड़ी डकैती में शामिल चार अन्य साथियों के नाम ग्राभीकों द्वारा पकड़े गए दो बदमाशों ने उजागर कर दिए थे। करीब एक पखवाज पूर्व दो बदमाशों ने उन्नाव की अदालत में समर्पण कर दिया था। आज पुलिस जेल से दोनों बदमाशों को यहां रिमांड पर लाई। किंतु बदमाशों की निशानदेही पर पुलिस लूटा गया माल बरामद नहीं कर सकी। घटनाक्रम के अनुसार ग्राम मदार नगर के मजरा पंच पुरवा में बीते 13 अगस्त को देर शाम छह नकाबपोश असलहा बंद बदमाशों ने सूरज और गुरुस्वामिनी पूनम गुप्ता और पडेसी सूरज को गन ज्वाइंट पर लेकर घर में रखा करीब दो लाख रुपए नगदी तथा करीब 20 लाख रुपए कीमत का सोने-चांदी का जेवर समेट लिया था और भाग निकले थे। बदमाशों ने पीड़िता पूनम गुप्ता के पुत्र का अपहरण करने का भी प्रयास किया था। शोर सुनकर पहुंचे ग्रामीणों ने पीछ कर दो बदमाशों को पकड़ लिया था और उन्हें पुलिस के सुपुर्द कर दिया था। जबकि बाकी बदमाश अंधेरे का फायदा उठाकर भाग निकले थे। पुलिस ने बदमाशों के कब्जे से गुरुस्वामिनी का मोबाइल और मात्र 15 हजार रुपए बरामद कर लिया था। पुलिस की गिरफ्त में आए नगर के मोहल्ल कटारा निवासी अंशू पाल और मोहल्ल पत्नी टोला के अधिषेक पाल दोनों बदमाशों ने जुर्म कबूल कर डकैती में शामिल अपने अन्य साथियों कोतवाली क्षेत्र के ग्राम अहिंजन पुरवा निवासी संजीत, राम रहसि व धीरेन्द्र बाबा तथा ग्राम रबड़ी निवासी अनुज के नामों का खुलासा किया था। इनमें फरार संजीत यादव और धीरेन्द्र बाबा ने उन्नाव की अदालत में समर्पण कर दिया गया था। आज पुलिस अदालत के आदेशानुसार मात्र सात घंटे के लिए न्यायालय में आत्मसमर्पण कर चुके दोनों बदमाश संजीत यादव और धीरेन्द्र बाबा को रिमांड पर यहां लाई। बदमाशों की निशानदेही पर पुलिस उन्हें लेकर कई स्थानों को खंगाला। किंतु लूट का कोई माल बरामद नहीं हो सका। अंततः पुलिस ने दोनों बदमाशों को बैरंग वापस जेल रवाना कर दिया। खास बात तो यह है कि अभी दो बदमाश राम रहसि और अनुज फरार चल रहे हैं। जिन्हें लाख कोशिशों के बाद भी पुलिस अपनी गिरफ्त में नहीं ले सकी है।

गाँधी जयन्ती पर न सफाई करायी गयी और न ही पेयजल की आपूर्ति

बाँगरमऊ उन्नाव। देश के प्रधानमंत्री व प्रदेश के मुख्यमंत्री को ठेगा दिखाकर नगर पालिका परिषद द्वारा गाँधी जयन्ती पर न तो नगर की सफाई ही कराई गयी और न ही पेयजल की आपूर्ति/पालिका प्रशासन की कार्यशैली को लेकर नागरिकों में आक्रोश व्याप्त है। गाँधी जयन्ती के अवसर पर देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के आह्वान पर पूरे देश में स्वच्छता अभियान चलाया गया। प्रधानमंत्री से लेकर मुख्यमंत्री तक खुद झाड़ू लगाते नजर आये किन्तु नगर पालिका प्रशासन की अकर्मण्यता के चलते आज नगर के कई मोहल्लों में सफाई तक नहीं कराई गई।

डीएम ने किया सड़क सुरक्षा पखवाड़े का शुभारंभ

संवाददाता

लखीमपुर-खीरी। सड़क दुर्घटनाओं में कमी लाने तथा आमजन को यातायात नियमों का पालन करने के लिए जागरूक करने के उद्देश्य से 02 से 16 अक्टूबर के मध्य सड़क सुरक्षा पखवाड़ मनाया जा रहा। इसी कड़ी में बुधवार को पखवाड़े के प्रथम दिवस महात्मा गाँधी एवं लाल बहादुर शास्त्री जयन्ती पर सड़क सुरक्षा पखवाड़े का शुभारंभ कलेक्ट्रेट में डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने 11 सड़क जागरूकता रथ (प्रचार वाहनों) को हरी झण्डी दिखाकर किया।

डीएम ने आमजन से अपील की है कि यात्रा के दौरान यातायात नियमों का पालन करने तथा छोटी-मोटी सावधानियां बरतने से हम स्वयं के साथ साथ दूसरों को भी सुरक्षित कर सकते हैं। वाहनों का संचालन करते

शिक्षण संस्थानों में मनाई गई गाँधी व शास्त्री की जयंती

पाटन, उन्नाव। राष्ट्रपिता महात्मा गाँधी एवं पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री की जयंती सरकारों एवं गैर सरकारी व शिक्षण संस्थानों में झण्डाबरोहण एवं उनके चित्र पर माल्यार्पण कर मनाई गई। इस अवसर पर विद्यालयों में वाद विवाद प्रतियोगिता एवं स्वच्छता कार्यक्रम भी आयोजित किए गए। राष्ट्रपिता महात्मा गाँधी की जयंती पर तहसील मुख्यालय पाटन में उपजिलाधिकारी रनवीर सिंह ने झण्डाबरोहण कर महात्मा गाँधी एवं लाल बहादुर शास्त्री की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर श्रद्धा समुन अर्पित किए। आर आर बी एन इण्टर कॉलेज में प्रधानाचार्य दिलीप कुमार सिंह एवं समस्त शिक्षक व कर्मचारियों ने उनके चित्र पर पुष्प भेंट कर उनके व्यक्तित्व एवं कृतित्व को याद किया। यू एस एण्टर नेशनल स्कूल में प्रबंधक डा राघवेंद्र बाजपेई एवं प्रधानाचार्य नेगी सिंह ने व निराला इण्टर कॉलेज पतारी विद्यालय के अध्यक्ष सुन्दर लाल बाजपेई ने झण्डा फहराया व उनके चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी। इस मौके पर विद्यालय के प्रधानाचार्य ओम प्रकाश रावत सहित समस्त स्टाफ उपस्थित रहा।

[जागरूकता रथ को दिखाई हरी झंडी]



समय अनिवार्य रूप से सीट बेल्ट व हेलमेट का प्रयोग करें। तेज गति से वाहन न चलाएं, किसी प्रकार के स्टैंट करने से बचें तथा यातायात संकेतकों का स्वयं पालन करें। इसके साथ ही दूसरे लोगों को भी यातायात नियमों के बारे में जागरूक

करें। उक्त शुभारंभ समारोह में एडीएम संजय कुमार सिंह एवं एसडीएम सदर अश्वनी कुमार एवं एसडीएम रमू मिश्रा, रत्नाकर मिश्रा एवं एआरटीओ (प्रशासन/प्रवर्तन) अखिलेश कुमार द्विवेदी, पीटीओ कौशलेंद्र प्रताप यादव, सीएमओ डा संतोष गुप्ता,

ग्राम समा जन योजना अभियान के तहत खुली ग्राम सभा का आयोजन



संवाददाता

तिरुनिय्यां-खीरी। ग्राम सभा जन योजना अभियान के अंतर्गत निवासन ब्लॉक की दो पंचायतों, बरसोला कला और खमरिया कोइलार में आज खुली ग्राम सभा का आयोजन किया गया। इस अवसर पर डीपीआरओ विशाल सिंह ने ग्राम सभा की महत्त्व और उसकी भूमिका पर विस्तार से प्रकाश डाला। बैठक में डीपीआरओ ने कहा कि खुली ग्राम सभाएं ग्रामीण विकास और योजनाओं के क्रियान्वयन में सहभागिता सुनिश्चित करने का एक महत्वपूर्ण मंच हैं। सभी में ग्रामवासियों को जन योजनाओं, पंचायत की विकास योजनाओं और सरकारी

योजनाओं के बारे में जानकारी दी गई। उन्होंने पंचायत की सभी योजनाओं और उनके क्रियान्वयन में पारदर्शिता बनाए रखने की आवश्यकता पर भी जोर दिया। धरोहर संस्कृति दल ने नुक़्क़ा नाटक कर जनता को स्वच्छता, बीमारियों से बचाव और योजनाओं की जानकारी दी। सभा के अंत में मां के नाम पर कई पेड़ लगाए गए, इसके साथ ही 75 वर्ष से ऊपर के वृद्ध वरिष्ठ नागरिकों को शाल उड़कर सम्मानित किया गया। इस दौरान स्वच्छता अभियान के डीसी नंदकिशोर दीक्षित, बिष्णु देव, आलोक मय, प्रधानपति मो मिया, सचिव आशिष खान सहित तमाम लोग मौजूद रहे।

अधिकारी पार्टी कार्यकर्ताओं तथा गरीबों की समस्या का तुरंत करें निदान: अजय मिश्रा टेनी

संवाददाता

तिरुनिय्यां-खीरी। कार्यकर्ताओं को सदस्यता अभियान चलाकर ज्यादा से ज्यादा भागीदारी सुनिश्चित करना शुरू कर दें, जिले के अधिकारी पार्टी के कार्यकर्ताओं को तथा गरीब लोगों की समस्याओं को शीघ्र समाधान करने में आगे आए जिससे उन्हें तत्काल न्याय मिल सके। कार्य में हीला हवाली बर्दाश्त नहीं की जाएगी। बुधवार को पैतृक गांव बनवीरपुर में कार्यकर्ता सम्मेलन का आयोजन अम्बिका राइस मिल पर संपन्न हुआ। सम्मेलन को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि कार्यकर्ता पार्टी को रीड हैं, ज्यादा से ज्यादा कार्यकर्ता सदस्यता अभियान के तहत जोड़े जाएं। सभी कार्यकर्ता इस काम में बढ चढ़कर भाग लें। कार्यकर्ताओं का मनोबल टूटने ना पाए। जिले के

अधिकारी उनकी समस्याओं का तुरंत समाधान करें गरीबों की बात को तत्काल सुनें और निराकरण करें। उन्होंने कहा अगले वर्ष अखिल भारतीय दंगल प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा। सभा को जीएस सिंह, डॉक्टर अभिमन्यू मिश्रा,



सदर विधायक योगेश वर्मा, विनीत मना, दयाशंकर मौर्य ने भी संबोधित किया। संचालन संयम लाल मिश्रा ने किया। कार्यक्रम के दौरान 138 विधानसभा क्षेत्र निवासन पुस्तक का विमोचन किया गया। दंगल में 11 कुश्ती बच्चों की कराई गई और उन्हें पुरस्कार दिया गया।

जुआरी इंस्टीट्यूट (एसपीई डिविज़न) ने उत्पादकता बढ़ाने और जलवायु के अनुकूल स्मार्ट कृषि की रणनीतियों पर दिया ज़ोर

संवाददाता

लखीमपुर-खीरी। जुआरी इंस्टीट्यूट (एसपीई-डिविज़न) ने गन्ने की भावी सुरक्षा उत्पादकता बढ़ाने एवं जलवायु के अनुकूल स्मार्ट कृषि की रणनीतियों पर पहले गोलमेज सम्मेलन का सफल समापन किया। दो दिवसीय सम्मेलन का आयोजन उत्तर प्रदेश के ऐरा स्थित गोविंद शुगर मिल में 30 सितम्बर-1 अक्टूबर को किया गया। सम्मेलन में अग्रणी किसानों, उद्योग जगत के विशेषज्ञों, वैज्ञानिकों एवं नीति निर्माताओं ने हिस्सा लिया तथा गन्ने की खेती में आने वाली मुख्य चुनौतियों तथा भावी विकास के लिए स्थायी रणनीतियों पर चर्चा की। खासतौर पर शुगर मिल एवं क्रॉस पॉलिनेशन वाले क्षेत्रों में फसल की उत्पादकता, मिट्टी के स्वास्थ्य में सुधार लाना और पर्यावरण संरक्षण को



सुनिश्चित करते हुए गन्ना किसानों की चुनौतियों को हल करना इस गोलमेज सम्मेलन का मुख्य उद्देश्य था। सम्मेलन के पहले दिन वीके शुक्ला, एडिशनल कैन कमिश्नर एवं डॉयरेक्टर, यूपीसीएसआर, शहाजहांपुर मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद रहे तथा सम्मेलन का उद्घाटन लखीमपुर के डीसीओ वेद प्रकाश सिंह की मौजूदगी में किया गया। सम्मेलन में तकरीबन 150 किसानों और प्रतिष्ठित संस्थानों जैसे यूपीसीएसआर, आईसीएआर, सिंचाई विभाग, नेटाफिम, बलरामपुर चीनी,

आईसीआरआईएसएटी आदि से 40 विषय विशेषज्ञों ने हिस्सा लिया। सम्मेलन के दौरान हमारे मुख्य अतिथि, वी.के. शुक्ला, एडिशनल कैन कमिश्नर, लखनऊ एवं डॉयरेक्टर, यूपीसीएसआर ने कहा, जुआरी के एसपीई डिविज़न ने गन्ने की भावी सुरक्षा पर इस सम्मेलन का आयोजन कर सराहनीय कदम बढ़ाया है। इस मंच पर किसान, कृषि विशेषज्ञ एवं वैज्ञानिक एकजुट हुए, जिन्होंने यूपी में गन्ना किसानों की चुनौतियों पर चर्चा की। अपने प्रयासों के माध्यम से जुआरी एसपीई डिविज़न गन्ने की खेती

जयंती पर कानपुर में याद किए गए गांधी और शास्त्री

गाँधी और शास्त्री जयंती पर आयोजित हुए कार्यक्रम

संवाददाता

कानपुर। आज यहां जयंती पर राष्ट्रपिता महात्मा गांधी और देश के दूसरे प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री को याद किया गया। इसके लिए शहर भर में आयोजित कार्यक्रमों में गांधीजी के आदर्शों पर चलने की भी बात कही गई। वहीं राष्ट्रपिता महात्मा गांधी और आजाद भारत के दूसरे प्रधानमंत्री तथा जय जवान जय किसान का नारा देने वाले लाल बहादुर शास्त्री को पुलिस कमिश्नरेंट के सीपी अखिल कुमार ने भी कार्यक्रम आयोजित कर उन्हें अपनी भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की। साथ ही उनके आदर्शों पर कर्तव्यनिष्ठ से चलने के लिए शपथ भी दिलाई। शास्त्री जयंती की यह कार्यक्रम प्रशासन के अधिकारियों के साथ ही जनप्रतिनिधियों द्वारा भी आयोजित किए गए। इसी तरह से कानपुर देहात में भी डीएम की अध्यक्षता

में कलेक्ट्रेट में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी और पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री जी की जयंती धूमधाम से मनाई गई। इस अवसर पर जिलाधिकारी ने दोनों महापुरुषों के चित्र का अनावरण कर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। गांधी जयंती पर आयोजित हर कार्यक्रम की शुरुआत गांधी जी के प्रसिद्ध भजन 'रघुपति राघव राजा राम से हुई, जो समारोह का एक महत्वपूर्ण हिस्सा था। जिलाधिकारी ने अपने संबोधन में कहा कि महात्मा गांधी और शास्त्री जी के विचार आज भी हमारे लिए प्रेरणा का स्रोत बने हुए हैं। उन्होंने जोर देकर कहा कि 'जो बदलाव आप दूसरे में देखना चाहते हैं, वह पहले खुद में लाएं।' डीएम ने स्वच्छता, सत्य और अहिंसा जैसे मूल्यों को जीवन में अपनाने की आवश्यकता पर बल दिया, जिससे समाज में सकारात्मक परिवर्तन लाया जा सके। इस कार्यक्रम में अपर जिलाधिकारी प्रशासन अमित कुमार, अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व केशव नाथ गुप्ता सहित कई अन्य अधिकारियों और कर्मचारियों ने भाग लिया।

कई वर्षों से फरार चल रहे शातिर अपराधी को जीआरपी मैलानी पुलिस ने किया गिरफ्तार

अपराध नियंत्रण और रोकथाम के क्रम में जीआरपी मैलानी का सराहनीय कदम

संवाददाता

मैलानी-खीरी। मैलानी जीआरपी पुलिस ने शातिर उद्योषित अपराधी, जो कई वर्षों से फरार चल रहा था। उसे मैलानी जीआरपी पुलिस ने मंगलवार को गिरफ्तार कर लिया। जीआरपी पुलिस ने उसे उस समय अरेस्ट किया, जब वह किसी घटना को अंजाम देने की फिराक में था। पुलिस ने गिरफ्तार किए गए आरोपी को जेल भेज दिया है। पुलिस अधीक्षक रेलवे लखनऊ के कुशल नेतृत्व तथा पुलिस उपाधीक्षक रेलवे द्वितीय लखनऊ के कुशल निदेशन में मैलानी जीआरपी चौकी प्रभारी सुधेश कुमार पुलिस बल के साथ मुखबिर की



सूचना दबिश देकर करीब 20 वर्षों से फरार चल रहे एक शातिर अपराधी को गिरफ्तार कर लिया। पीलीभीत के पूनपुर थाना क्षेत्र के मोहम्मदनगर सिमरिया कस्बा निवासी इकबाल पुत्र नवी बक्श को लगभग 20 वर्षों से फरार चल रहा था। जिसे जीआरपी पुलिस ने गिरफ्तार किया है। पुलिस ने गिरफ्तार किए गए आरोपी को जेल भेज दिया है। आरोपी को गिरफ्तार

करने वाली पुलिस टीम में उपनिरीक्षक सुदेश कुमार, हेड कांस्टेबल दिनेश यादव, हेड कांस्टेबल मोहित कुमार, हेड कांस्टेबल भावानन्दस, कांस्टेबल सुनील कुमार शामिल रहे। वहीं अपराध नियंत्रण और रोकथाम के क्रम में जीआरपी मैलानी का यह एक अहम कदम है। जीआरपी पुलिस का यह कार्य पुलिस विभाग में उत्साहवर्धन हेतु प्रशंसनीय है।

धानीखेड़ा में चोरों ने दस लाख से ऊपर किया माल पार का मामला

चोरियों से खोल कर चोरी की गई है। चोरों के घर में घुसने के विषय में जब जानकारी की गई तो बताया कि वह पता नहीं कैसे घर के अंदर आए। प्रत्यक्ष दर्शियों के मुताबिक घटना की सूचना पर जिले से फ़िरांगटि व डग स्वाट टीम आ कर सघन निरीक्षण किया। डग लागतार घर में ही नीचे से ऊपर नेहा के कमरे में जा रहा था। डग एक बार भी घर के बाहर नहीं गया। जिस पर जिला की दोनों टीम थाना अध्यक्ष के कान में कुछ कानाफूसी करके वापस जिले चली गई। श्रीमती नीलम गुप्ता ने बताया कि थानाध्यक्ष बारा समवर ने बहू से चोरी की तहरीर बोल बोल कर लिखवा कर लेकर गए हैं।

नाम न छापने की शर्त पर एक प्रत्यक्षदर्शी ने बताया कि थाना अध्यक्ष ने बहू नेहा के मोबाइल को चेक किया तो उसमें उनके मोबाइल से किसी अज्ञात शर्मा से रात को 11:00 के बाद 24 मिनट तक गुप्ततू की गई है। तथा मोबाइल में नशीली गोलियों को संच भी किया जाना पाया गया है। इस तरह नेहा बहू ही इस चोरी में शामिल है। जिससे देवर को शादी में अपने व सास नीलम गुप्ता के जेवरत व रुपए न देना पड़े। किंतु थाना अध्यक्ष द्वारा सब कुछ जानते हुए भी खुलासा न करने से लोगों का कहना है कि नेहा बहू को धमका कर पुलिस लेनेदर करके मामले को रखा दफा करने की फिराक में है। जबकि चोरी जैसी घटना का खुलासा हो शीघ्र हो जाने से लोगों में चोरी के विषय में औचित्यहीन रूप से फैल रहे भय और दहाशत कम होगा। थाना अध्यक्ष नेहा नेहा की चोरी घटना कारित करने के पूर्व परिवारीजनों को बेहोश होने की दवा देकर की गई है।

शिक्षा संघर्ष मोर्चा द्वारा किया गया शिल्प प्रतियोगिता का आयोजन

कार्यक्रम में प्रतिभाग करने वाली छात्राओं को किया गया सम्मानित

संवाददाता

धौरहवा-खीरी। खमरिया में शिक्षा संघर्ष मोर्चा/फाउंडेशन महिला मोर्चा के द्वारा शिल्प प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। 2 अक्टूबर महात्मा गाँधी, लाल बहादुर शास्त्री के जन्म जयंती के अवसर पर शिक्षा संघर्ष मोर्चा फाउंडेशन (महिला मोर्चा) के द्वारा कस्बा खमरिया में कोशल प्रकाश मिशन प्रांगण में शिल्प प्रतियोगिता का कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि लेखिका दिव्या मीरा अर्क ने दीप प्रज्वलित कर किया। शिल्प प्रतियोगिता में छात्राओं ने



सांस्कृतिक कार्यक्रम, मनमोहक रंगोली, पेंटिंग, मेहंदी में प्रतिभाग किया। प्रतियोगिता में प्रतिभाग करने वाली सभी छात्राओं को मुख्य अतिथि द्वारा शील्ड पड्डे देकर सम्मानित किया गया। इस दौरान कार्यक्रम व्यवस्थापक शुभी मिश्रा, शिक्षा संघर्ष मोर्चा राष्ट्रीय अध्यक्ष महेश गंधी, कोशल प्रकाश मिशन संचालक विजय दूबे, फाउंडेशन पदाधिकारी जितेन्द्र दीक्षित, विवेक सिंह, राजहंस मिश्रा, संजय दीक्षित, सहित पदाधिकारी उपस्थित रहे।

संक्षिप्त खबरें

बेरुत के अंदरूनी इलाकों में भी इस्त्राइल का हवाई हमला

बेरुत।सोमवार को इस्त्राइल ने लेबनान की राजधानी बेरुत में हवाई हमला किया। इस हमले में चार लोगों की मौत हुई है। बताया जा रहा है कि माेरे गए लोग इस्लामिक संगठन जामा इस्लामिया के सदस्य थे। लेबनान में हिजबुल्ल और अन्य हथियारबंद समूहों पर इस्त्राइल के हमले जारी हैं। अब सोमवार को इस्त्राइल ने लेबनान की राजधानी बेरुत में हवाई हमला किया। इस हमले में चार लोगों की मौत हुई है। बताया जा रहा है कि माेरे गए चारों लोग इस्लामिक संगठन जामा इस्लामिया के सदस्य थे। इस्त्राइली ड्रोन ने बेरुत के अंदरूनी इलाकों में एक फ्लैट को निशाना बनाया। जिसमें वहां मौजूद चार लोगों की मौत हो गई। गौरतलब है कि अभी तक इस्त्राइल ने बेरुत के बाहरी इलाकों में हमले किए हैं, लेकिन 7 अक्तूबर के बाद से यह पहला मौका है, जब बेरुत के अंदरूनी इलाकों को निशाना बनाया गया है। इस्त्राइल के लेबनान में हिजबुल्ल के ठिकानों पर हमले बीते कई दिनों से जारी हैं। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, लेबनान के स्वास्थ्य मंत्रालय ने बताया कि रिवार को हुए हमलों में 100 से ज्यादा लोगों की मौत हुई और 359 लोग घायल हुए हैं। रिवार को इस्त्राइल ने युद्ध का एक और मोर्चा खोल दिया और यमन में हूती विद्रोहियों के ठिकानों को निशाना बनाया। रिवार को हुए हमले में इस्त्राइल ने हिजबुल्ल के एक और शीर्ष कमांडर नबील कोउक को भी डेर कर दिया। हिजबुल्ल ने भी नवील कोउक की मौत की पुष्टि की। बीते एक हफ्ते में यह हिजबुल्ल के सातवें शीर्ष कमांडर की मौत हुई है। इससे पहले शुक्रवार को इस्त्राइली हमले में हिजबुल्ल चीफ हसन नसरल्ल और एक अन्य शीर्ष नेता अली कार्की की मौत हुई थी। वहीं हिजबुल्ल ने भी इस्त्राइल पर अपने हमले तेज कर दिए हैं।

अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन से मिलेंगे जयशंकर

वाशिंगटन।थिंक-टैंक ने कहा कि विश्व स्तर और अमेरिकी विदेश नीति के निर्माण पर भारत का महत्व बढ़ रहा है। उन्होंने भारत-अमेरिका के संबंधों को प्रदर्शित करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की 2023 की राजकीय यात्रा और राष्ट्रपति जो बाइडन के साथ उनकी द्विपक्षीय बैठक का हवाला दिया। 'द्वैत विदेश मंत्री एस. जयशंकर मंगलवार को अपने अमेरिकी समकक्ष एंटीनी ब्लिंकन से मुलाकात करेंगे। इस मुलाकात के दौरान दोनों के बीच वैश्विक मुद्दों पर द्विपक्षीय बातचीत होने की संभावना है, जिसमें रूस-यूक्रेन संघर्ष और मध्य-पूर्व संकट शामिल हैं। जयशंकर रिवार को वाशिंगटन पहुंचेंगे। वे कैबिनेट स्तर और बाइडन प्रशासन के वरिष्ठ अधिकारियों से भी मिलेंगे। अपने समकक्ष एंटीनी ब्लिंकन से मिलने के अलावा जयशंकर थिंक-टैंक समुदाय के एक कार्यक्रम में शामिल होंगे, जहां वे उनसे बातचीत करेंगे।थिंक-टैंक ने कहा कि विश्व स्तर और अमेरिकी विदेश नीति के निर्माण पर भारत का महत्व बढ़ रहा है। उन्होंने भारत-अमेरिका के संबंधों को प्रदर्शित करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की 2023 की राजकीय यात्रा और राष्ट्रपति जो बाइडन के साथ उनकी द्विपक्षीय बैठक का हवाला दिया। बता दें कि पीएम मोदी क्राइ शिखर सम्मेलन में शामिल होने के लिए अमेरिका आए थे। एक सितंबर को राष्ट्रपति जो बाइडन ने डेलावेयर में अपने आवास पर पीएम मोदी का स्वागत किया था। इस शिखर सम्मेलन में ऑस्ट्रेलिया और जापान के प्रधानमंत्री भी शामिल हुए थे। थिंक-टैंक ने आगे कहा कि तेजी से बढ़ रहे वैश्विक विकास के साथ अमेरिका के साथ भारत के द्विपक्षीय संबंध अधिक व्यापक हो रहे हैं। बता दें कि तीसरी बार मोदी सरकार के सत्ता में आने के बाद जयशंकर की वाशिंगटन की यह पहली यात्रा है।

इस्त्राइली हवाई हमले में यमन के हूती सैन्य ठिकाने तबाह

तेल अवीव।इस्त्राइली रक्षा बलों (आईडीएफ) ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, आईएफ ने इस्त्राइल के खिलाफ उनके हालिया हमलों के जवाब में यमन में हूती आतंकवादी शासन से संबंधित सैन्य ठिकानों पर हमला किया। लक्ष्यों में बिजली संयंत्र और एक बंदरगाह शामिल थे, जिनका इस्तेमाल हूतियों द्वारा सैन्य आपूर्ति और तेल के अलावा ईरानी हथियारों को क्षेत्र में स्थानांतरित करने के लिए किया जाता था।इस्त्राइली वायु सेना (आईएएफ) ने हाल ही में हूती विद्रोहियों द्वारा इस्त्राइल में किए गए हमलों के जवाब में यमन में सैन्य ठिकानों पर हवाई हमले किए, जिसमें विशेष रूप से हूती नियंत्रित स्पल बिजली संयंत्र और एक बंदरगाह को निशाना बनाया गया। हूती संचालित स्वास्थ्य मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि इस्त्राइली हमलों में चार लोगों की मौत हो गई, जबकि 29 अन्य घायल हुए हैं। इस बीच, हिजबुल्ल ने अपने नेता हसन नसरल्ल की मौत के बाद हाइफा और उत्तरी इस्त्राइल को निशाना बनाकर मिसाइल हमले शुरू कर दिए हैं, जिससे मध्य पूर्व में तनाव बढ़ गया है।इस्त्राइली रक्षा बलों (आईडीएफ) ने इस्त्राइली वायु सेना द्वारा यमन में किए गए हवाई हमलों की जानकारी साझा की। आईडीएफ ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, आईएफ ने इस्त्राइल के खिलाफ उनके हालिया हमलों के जवाब में यमन में हूती आतंकवादी शासन से संबंधित सैन्य ठिकानों पर हमला किया। लक्ष्यों में बिजली संयंत्र और एक बंदरगाह शामिल थे, जिनका इस्तेमाल हूतियों द्वारा सैन्य आपूर्ति और तेल के अलावा ईरानी हथियारों को क्षेत्र में स्थानांतरित करने के लिए किया जाता था।आईडीएफ ने इस्त्राइली नागरिकों की सुरक्षा करने के लिए अपनी प्रतिबद्धता दोहराते हुए कहा, पिछले एक साल से, हूती ईरान के निर्देशन-वित्त पोषण के तहत और इराकी मिलिशिया के सहयोग से इस्त्राइल पर हमला कर रहे हैं। वह क्षेत्रीय स्थिरता को कम करने और नैविगेशन की वैश्विक स्वतंत्रता को बाधित करने का काम कर रहे हैं। आईडीएफ इस्त्राइल के नागरिकों के लिए सभी खतरों के खिलाफ निरुद्ध था दूर किसी भी दूरी पर संचालन जारी रखने के लिए दृढ़ है।आईडीएफ चीफ ऑफ स्टॉफ लैफ्लिपेटेड जनरल हर्जी हलेवी ने यमन में हूती बलों के खिलाफ आईएएफ ऑपरेशन की पुष्टि की। हलेवी ने कहा, हम जानते हैं कि बहुत दूर, और भी दूर तक कैसे पहुंचना है। हम जानते हैं कि वहां सटीक तरीके से कैसे हमला करना है।

मध्य पूर्व में पूर्ण युद्ध से बचना चाहिए

वाशिंगटन। राष्ट्रपति बाइडन ने वाशिंगटन जाने के लिए एयर फोर्स वन में चढ़ते समय रिवार को संवाददाताओं से बात की। इस दौरान उन्होंने मध्य पूर्व में बढ़ते तनाव को लेकर पूछे गए सवाल के जवाब में कहा कि वह नेतन्याहू से बात करेंगे। उनका मानना है कि हमें वास्तव में इससे बचना होगा। मध्य पूर्व में चल रहे तनाव को देखते हुए अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन ने इस्त्राइल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू से बात करने की योजना बनाई है। उनका मानना है कि मध्य पूर्व में पूर्ण युद्ध से बचना चाहिए। बाइडन का बयान ऐसे वक्त में आया है, जब रिवार को लेबनान में इस्त्राइली हवाई हमलों में दर्जनों लोग मारे गए। हालांकि, राष्ट्रपति बाइडन ने इस बारे में जानकारी नहीं दी कि वह इस्त्राइली पीएम नेतन्याहू से इस संबंध में कब बात करेंगे। राष्ट्रपति बाइडन ने वाशिंगटन जाने के लिए एयर फोर्स वन में चढ़ते समय रिवार को संवाददाताओं से बात की। इस दौरान उन्होंने मध्य पूर्व में बढ़ते तनाव को लेकर पूछे गए सवाल के जवाब में कहा कि वह नेतन्याहू से बात करेंगे। उनका मानना है कि हमें वास्तव में इससे बचना होगा।वता दें कि बीते शुक्रवार को लेबनान की राजधानी बेरुत में इस्त्राइली सेना ने हिजबुल्ल के ठिकानों पर हवाई हमले किए थे, जिसमें हिजबुल्ल प्रमुख हसन नसरल्ल मारा गया था। व्हाइट हाउस नसरल्लह की मौत को हिजबुल्ल समूह के लिए एक बड़ा झटका मानता है। साथ ही बाइडन प्रशासन ने सावधानी से चलने की कोशिश की है, क्योंकि उसने हमास के साथ इस्त्राइल के युद्ध को रोकने की कोशिश की है। हिजबुल्ल की तरह हमास भी ईरान समर्थित है।

ट्रंप ने हैरिस पर बोला व्यक्तिगत हमला

वाशिंगटन। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, विस्काॉन्सिन के प्रेयरी डू चिएन में शनिवार को एक रैली के दौरान ट्रंप ने हैरिस पर व्यक्तिगत हमला बोला। यहां ट्रंप ने अपने समर्थकों से कहा, जो बाइडन मानसिक रूप से कमजोर हो गए थे। कमला का जन्म इसी तरह हुआ था।अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने राष्ट्रपति चुनाव में अपनी प्रतिद्वंद्वी कमला हैरिस पर व्यक्तिगत हमला बोला। उन्होंने हैरिस को मानसिक रूप से विकलांग कहने के साथ ही दक्षिणी सीमा का दौरा करने के लिए उनकी बुद्धिमत्ता पर सवाल खड़ा कर दिया, जहां उन्होंने न्यूयॉर्क में शरण लेने पर रोक लगाने का वादा किया था। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, विस्काॉन्सिन के प्रेयरी डू चिएन में शनिवार को एक रैली के दौरान ट्रंप ने हैरिस पर व्यक्तिगत हमला बोला। यहां ट्रंप ने अपने समर्थकों से कहा, जो बाइडन मानसिक रूप से कमजोर हो गए थे। कमला का जन्म इसी तरह हुआ था।ट्रंप ने हैरिस को बाइडन प्रशासन की सीमा नीतियों से जोड़ते हुए कहा, और अगर आप इसके बारे में सोचते हैं।

इस्त्राइल की राजनीति में बड़ी हलचल

नेतन्याहू सरकार में शामिल हुए विपक्षी नेता सार

एजेंसी

यरुशलम।पिछली सरकारों में कई मंत्री पदों पर रह चुके गिदोन सार को फिर से कैबिनेट में शामिल किया गया है। इस्त्राइल के पीएम बेंजामिन नेतन्याहू ने कहा कि अतीत के गिले-शिकवों को पीछे छोड़ दिया है। हिजबुल्ल के साथ तनाव के बीच इस्त्राइल की राजनीति में बड़ी हलचल हुई है। यहां, प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू सरकार में विपक्षी नेता गिदोन सार शामिल हो गए हैं। सार के सरकार में वापसी पर इस्त्राइली पीएम ने स्वागत किया। साथ ही जटिल समस्याओं के दौरान बेहतर समाधान प्रस्तुत करने की काबिलियत की तारीफ की। वहीं न्यू होप पार्टी के नेता गिदोन सार ने कहा कि देश जिस स्थिति से जुड़ा रहा है। ऐसे में यह देशभक्ति करने का सही समय है।

गिदोन सार की प्रशंसा में उन्होंने

भारी बारिश-भूस्खलन ने हिमालयी राष्ट्र में मचाई तबाही

काठमांडू।गृह मंत्रालय के प्रवक्ता ऋषिराम तिवारी ने कहा कि परिवहन को फिर से चालू करने के लिए राजमागों को साफ किया जा रहा है। काठमांडू की प्रमुख नदी बागमती बारी बारिश के बाद से अपने खतरे के निशान से ऊपर बह रही है।

नेपाल में भारी बारिश और भूस्खलन के कारण जान नबाने वालों की संख्या 200 के करीब हो चुकी है। पुलिस ने सोमवार को इसकी जानकारी दी। उन्होंने बताया कि अभी भी 30 लोग लापता हैं। पिछले शुक्रवार से भारी बारिश और भूस्खलन के कारण हिमालयी राष्ट्र में तबाही मच गई। नेपाल पुलिस ने बताया कि लगातार बारिश, बाढ़ और भूस्खलन के कारण अबतक 192 लोगों की मौत हो चुकी है। उन्होंने आगे कहा कि इस आपदा में 94 लोग घाल भी हुए हैं।नेपाल सरकार तलाशी, बचाव और राहत अभियानों को प्राथमिकता दे रही है।

ईरानी जासूस ने इस्त्राइल को दी थी नसरल्ला के ठिकाने की जानकारी

एजेंसी

यरुशलम।हिजबुल्ल के खिलाफ इस्त्राइल की हालिया सफलताओं में उसके खुफिया तंत्र का काफी योगदान रहा है। 2006 के संघर्ष के बाद इस्त्राइल ने अपनी इंटेलिजेंस एजेंसी को और मजबूत किया है। इस्त्राइल ने लेबनान पर ताबड़तोड़ हवाई हमले कर हाल ही में हिजबुल्ल प्रमुख सयैद हसन नसरल्ल का खान्दा कर दिया। अब इस लेकर एक बड़ी और हैरान करने वाली जानकारी सामने आ रही। बताया जा रहा है कि बेरुत में हवाई हमले में मारे जाने से कुछ घंटे हुए ईरानी जासूस ने इस्त्राइली अधिकारियों ने उसके ठिकाने की सूचना दी थी। फ्रांस के एक अखबार में यह दावा किया गया है। रिपोर्ट में लेबनान के एक सुरक्षा सूत्र का भी हवाला दिया गया है। सूत्र ने अखबार को बताया, जासूस ने इस्त्राइली



कहा, मैं इस बात की सराहना करता हूँ कि सार ने मेरे अनुरोध का जवाब दिया और आज सरकार में लौटने के लिए सहमत हो गए। सार का बिना किसी विभाग के मंत्री के रूप में सरकार में पुनः शामिल होने का निर्णय आंतरिक एकता और हमारे दुश्मनों के विरुद्ध एकता में योगदान देता है। गिदोन सार के सरकार में शामिल होने के बाद नेतन्याहू सत्तारूढ़ गठबंधन का विस्तार हुआ है। नेतन्याहू ने कहा कि सार को सुरक्षा कैबिनेट में जगह दी जाएगी, जो मौजूदा युद्ध के प्रबंधन की देखरेख करती है। सार चार सदस्यीय न्यू होप पार्टी का नेतृत्व करते हैं। उनके गठबंधन में शामिल होने के बाद

अंतरिक्ष में फंसे सुनीता विलियम्स-विल्मोer की धरती पर वापसी की उम्मीदें बढ़ीं



एजेंसी

वाशिंगटन।सुनीता और विल्मोer इस साल जून में आईएसएस गए थे। तब से वह वहां ही रुके हुए हैं। उन्हें वापस लाने के लिए क्रू-9 मिशन की लॉन्चिंग पहले 26 सितंबर को होनी थी। मगर, मौसम खराब होने की वजह से 28 सितंबर को लॉन्च किया गया था। सुनीता विलियम्स और उनके सहयोगी बुच विल्मोer कई महीनों से अंतरिक्ष में फंसे हुए हैं। अब उनको धरती पर लाने के लिए नासा और स्पेसएक्स का क्रू-9 मिशन लॉन्च हो चुका है। इसी के तहत, स्पेसएक्स ड्रैगन कैप्सूल में यात्रा करके

नासा के निक हग और रूसो अंतरिक्ष एजेंसी रोस्कोस्मॉस के कॉस्मोअट अलेक्जेंडर गोरनुवोव रिवार को सफलतापूर्वक अंतरराष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन (आईएसएस) पहुंचे। आईएसएस पहुंचने पर सभी ने हेग और गोरनुवोव का उत्साह के साथ स्वागत किया।वता दें, सुनीता और विल्मोer इस साल जून में आईएसएस गए थे। तब से वह वहां ही रुके हुए हैं। उन्हें वापस लाने के लिए क्रू-9 मिशन की लॉन्चिंग पहले 26 सितंबर को होनी थी। मगर, प्लोरीडि के खाड़ी तट पर तूफान की स्थिति बनने से मौसम काफी खराब हो गया था, जिस वजह से लॉन्चिंग को रोक दिया गया

मैनेजर ने फर्जी नाम से जमा किया बायोडेटा

कंपनी के एचआर ने चंद सेकेंड में किया खारिज, टीम बर्खास्त

एजेंसी

वाशिंगटन।मैनेजर ने इन गड़बड़ियों को मैनेजमेंट के सामने रखा। उन्होंने इस गंभीर स्थिति पर कहा कि अगले कुछ हफ्तों में एचआर विभाग के आधे लोगों को निकाल दिया गया। मैनेजर ने बताया कि उन्हें एंग्लर एक्सपर्टीज की आवश्यकता थी, लेकिन सिस्टम एंग्लरजेएस के लिए फिटर कर रहा था।एक मैनेजर द्वारा अपनी कंपनी के एप्लिकेंट ट्रेकिंग सिस्टम (एटीएस) में एक गंभीर गलती का पता चलने के बाद पूरी एचआर टीम को बर्खास्त कर दिया गया। इस सिस्टम को नियुक्ति को सुव्यवस्थित करने के लिए डिजाइन किया गया था, लेकिन यह मैनेजर के परीक्षण आवेदन समेत सभी नौकरी उम्मीदवारों के अनुरोध को अस्वीकार कर रहा था। अपना अनुभव साझा

नेतन्याहू ने कहा- अतीत के गिले-शिकवों को पीछे छोड़

पिछली सरकारों में कई मंत्री पदों पर रह चुके गिदोन सार को फिर से कैबिनेट में शामिल किया गया है। इस्त्राइल के पीएम बेंजामिन नेतन्याहू ने कहा, यह तो सबको पता है कि अतीत में हमारे बीच मतभेद रहे हैं। मगर अब अतीत के गिले-शिकवों को पीछे छोड़ दिया है। शक्ति सतुलन में बदलाव के साथ ही हमारे क्षेत्र में नए गठबंधन बनाने की भी संभावना

है। क्योंकि इस्त्राइल जीत रहा है। इन दिनों हमारे दोस्त और दुश्मन इस्त्राइल को मजबूत, दृढ़ निश्चयी और शक्तिशाली देश के रूप में देख रहे हैं।

उन्होंने कहा कि मगर इस्त्राइल के नागरिकों के लिए चुनौतीपूर्ण दिन आने वाले हैं। क्योंकि हम अभी कठिन युद्ध के बीच में हैं। इसलिए मजबूती से खड़े रहना जरूरी है।

गिदोन ने क्या कहा?

वहीं, गिदोन सार ने सरकार में शामिल करने पर नेतन्याहू का आभार जताया। उन्होंने कहा, मौजूदा दौर में इस्त्राइल की सरकार, उसकी एकता और सामंजस्य को मजबूत करना बेहद जरूरी है। इसलिए मैंने प्रधानमंत्री नेतन्याहू के अनुरोध को स्वीकार

किया। मैंने भी अपने अनुभव और योग्यता के जरिये सरकार के काम में योगदान देने का आग्रह किया था। क्योंकि यह देशभक्ति करने के लिए सही समय है। मैं कोई विभाग के मंत्री के बिना गठबंधन में शामिल हो रहा हूँ।

वर्षों में नेतन्याहू के सबसे मुखर आलोचकों में से एक रहे हैं, लेकिन इस्त्राइली प्रधानमंत्री ने सुझाव दिया

कि गाजा पर युद्ध की शुरुआत के बाद से दोनों राजनेता एक ही पृष्ठ पर हैं।

हसन नसरल्ला की मौत के बाद फ्रांस गया ईरान

इस्त्राइल के आक्रामक छत्र से बेबस हुई खोमैनी की सरकार

एजेंसी

तेहरान।एक अमेरिकी थिंक टैंक से जुड़े विशेषज्ञ करीम सदजादपोर का कहना है कि ईरान के पश्चिम एशिया में शक्ति विस्तार में हिजबुल्ल की भूमिका अहम है। यही वजह है कि हिजबुल्ल चीफ की मौत ईरान के लिए बड़ा झटका है, लेकिन उन्हें लगता है कि ईरान अभी भी इस्त्राइल के साथ सीधे युद्ध में नहीं उलझना चाहेगा। इस्त्राइल के हमले में हिजबुल्ल चीफ हसन नसरल्ल की मौत ने पश्चिम एशिया के तनाव को चरम पर पहुंचा दिया है। अब सभी की निगाहें ईरान पर लगी हैं क्योंकि हिजबुल्ल को खड़ा करने में ईरान की भूमिका रही है और ऐसे में हिजबुल्ल प्रमुख की मौत ईरान के लिए बड़ा झटका है। हालांकि पश्चिम एशिया की राजनीति के विशेषज्ञों की मानें तो ईरान इस समय गंभीर दुविधा का शिकार है और अगर ये कहा जाए कि इस्त्राइल ने जिस आक्रामकता के



इस्त्राइल के साथ सीधे युद्ध में नहीं उलझना चाहेगा ईरान

शुक्रवार को लेबनान में इस्त्राइल के हवाई हमले में हसन नसरल्ल के साथ ईरान के रिवोल्यूशनरी गार्ड्स के जनरल अब्बास निलफोरुशान की भी मौत हो गई। इसके बाद ईरान के सुप्रीम लीडर अयातुल्ल खोमैनी ने नसरल्ल और अपने जनरल की मौत का बदला लेने की बात कही। ईरान के उपराष्ट्रपति मोहम्मद रेजा ने कहा कि हसन नसरल्ल को

माकर इस्त्राइल ने अपने तबाही को बुलावा दिया है। एक अमेरिकी थिंक टैंक से जुड़े विशेषज्ञ करीम सदजादपोर का कहना है कि ईरान के पश्चिम एशिया में शक्ति विस्तार में हिजबुल्ल की भूमिका अहम है। यही वजह है कि हिजबुल्ल चीफ की मौत ईरान के लिए बड़ा झटका है, लेकिन उन्हें लगता है कि ईरान अभी भी इस्त्राइल के साथ सीधे युद्ध में नहीं उलझना चाहेगा।

इरान के उपराष्ट्रपति मोहम्मद रेजा ने कहा कि हसन नसरल्ल को

साथ गाजा के बाद लेबनान और यमन में हमले किए हैं, उससे ईरान फ्रांस गया है और उसके नेतृत्व को अभी

तत्कालिक तौर पर समझ नहीं आ रहा है कि किस तरह से इस्त्राइल को जवाब दिया जाए।

ब्रिटेन में रखवाला बना मशक, 12 साल की बच्ची को नंगा करके पीटता था पुलिस अधिकारी

लंदन।रॉस बेन्सन पर अप्रैल और अगस्त 2018 के बीच बच्ची को मारने का आरोप लगाया गया था। बच्ची बेन्सन को जानती थी और जब वह ड्यूटी पर नहीं था, तब वे घटनाएं घटीं। उसने बच्ची के साथ छेड़छाड़ की थी।अगर रक्षा करने वाला ही हद पार कर दे तो आमजन किससे अपनी सुरक्षा की आस लगाए। ब्रिटेन से एक हैरान करने वाली खबर सामने आई है। यहां एक मेट्रोपॉलिटन पुलिस अधिकारी को 12 साल की बच्ची से छेड़छाड़ करने के लिए बर्खास्त किया गया है। कदाचार पैन्ल ने पाया कि अधिकारी ने कई बार मासूम बच्ची को नंगा करके पीटा था। पुलिस ने बताया कि पैन्ल इस निष्कर्ष पर पहुंचा कि रॉस बेन्सन पर अप्रैल और अगस्त 2018 के बीच बच्ची को मारने का आरोप लगाया गया था। बच्ची बेन्सन को जानती थी और जब वह ड्यूटी पर नहीं था, तब वे घटनाएं घटीं।

लंदन।रिवार को कंजर्वेंटिव पार्टी का चार दिवसीय सम्मेलन शुरू हुआ है। इस सम्मेलन में पार्टी के नए अध्यक्ष और नेता विपक्ष का चुनाव के अंतिम रूप दिया जाना है। चुनाव के नतीजे 2 नवंबर को घोषित किए जाएंगे, लेकिन इस सम्मेलन में उम्मीदवार पार्टी कार्यकर्ताओं और समर्थकों को अपने पक्ष में करने की कोशिश करेंगे और उन मुद्दों को सामने रखेंगे, जिन्हें लेकर वे आगे बढ़ेंगे। गौरतलब है कि आम विपक्षी कंजर्वेंटिव पार्टी के प्रमुख पद के लिए चुनाव अंतिम प्रक्रिया में पहुंच गया है। इस पद के लिए कंजर्वेंटिव पार्टी के दो नेताओं रॉबर्ट जेनरिक और केमी बेडेनोच के बीच मुकाबला है। विपक्षी नेता के चुनाव में उनमें अग्रणी सेना रिवार से ही बेरुत के रिहाइशी इलाकों को निशाना बनाकर हमले कर रही है। दी टाइम्स ऑफ इजराइल की रिपोर्ट जारी कर कहा है कि बेरुत के कोला जिले में एक इमारत पर मध्य रात्रि इजराइल के हमले में उसके तीन शीर्ष नेताओं की मौत हो गई।

असमर्थ थे। उन्हें सिस्टम की गलती का अंदाजा भी नहीं था। यह देखते हुए मैनेजर ने जांच शुरू की।

असमर्थ थे। उन्हें सिस्टम की गलती का अंदाजा भी नहीं था। यह देखते हुए मैनेजर ने जांच शुरू की।

भारतीयों के लिए वीजा के नियम कड़े करने की मांग

विपक्ष के नेता के चुनाव में अवैध अप्रवासी बने मुद्दा

एजेंसी

लंदन।रिवार को कंजर्वेंटिव पार्टी का चार दिवसीय सम्मेलन शुरू हुआ है। इस सम्मेलन में पार्टी के नए अध्यक्ष और नेता विपक्ष का चुनाव के अंतिम रूप दिया जाना है। चुनाव के नतीजे 2 नवंबर को घोषित किए जाएंगे, लेकिन इस सम्मेलन में उम्मीदवार पार्टी कार्यकर्ताओं और समर्थकों को अपने पक्ष में करने की कोशिश करेंगे और उन मुद्दों को सामने रखेंगे, जिन्हें लेकर वे आगे बढ़ेंगे। गौरतलब है कि आम विपक्षी कंजर्वेंटिव पार्टी के प्रमुख पद के लिए चुनाव अंतिम प्रक्रिया में पहुंच गया है। इस पद के लिए कंजर्वेंटिव पार्टी के दो नेताओं रॉबर्ट जेनरिक और केमी बेडेनोच के बीच मुकाबला है। विपक्षी नेता के चुनाव में उनमें अग्रणी सेना रिवार से ही बेरुत के रिहाइशी इलाकों को निशाना बनाकर हमले कर रही है। दी टाइम्स ऑफ इजराइल की रिपोर्ट जारी कर कहा है कि बेरुत के कोला जिले में एक इमारत पर मध्य रात्रि इजराइल के हमले में उसके तीन शीर्ष नेताओं की मौत हो गई।

लेबनान की राजधानी पर इजराइल का बड़ा हमला, ड्रोन अटैक में पीएफएलपी के तीन नेता मारे गए

बेरुत। हिज्बुल्लह के खिलाफ व्यापक अभियान को अंजाम देते हुए इजराइल ने सोमवार तड़के लगातार ड्रोन हमलों से लेबनान की राजधानी बेरुत को दहला दिया। इजराइली सेना ने ड्रोन अटैक कर शहर की इमारतों को निशाना बनाया। हमले में कम-से-कम 4 लोगों की मौत हो गई, जिसमें इजराइल के खिलाफ कड़े संघर्ष में सक्रिय पांफुलर फंड फॉर दी लिबरेशन ऑफ फिलिस्तीन (पीएफएलपी) के तीन बड़े नेता शामिल हैं।इजराइली सेना रिवार से ही बेरुत के रिहाइशी इलाकों को निशाना बनाकर हमले कर रही है। दी टाइम्स ऑफ इजराइल की रिपोर्ट जारी कर कहा है कि बेरुत के कोला जिले में एक इमारत पर मध्य रात्रि इजराइल के हमले में उसके तीन शीर्ष नेताओं की मौत हो गई।

बयानबाजी हो रही है। रिवार को कंजर्वेंटिव पार्टी का चार दिवसीय सम्मेलन शुरू हुआ है। इस सम्मेलन में पार्टी के नए अध्यक्ष और नेता विपक्ष का चुनाव के अंतिम रूप दिया जाना है। चुनाव के नतीजे 2 नवंबर को घोषित किए जाएंगे, लेकिन इस सम्मेलन में उम्मीदवार पार्टी कार्यकर्ताओं और समर्थकों को अपने पक्ष में करने की कोशिश करेंगे और उन मुद्दों को सामने रखेंगे, जिन्हें लेकर वे आगे बढ़ेंगे। गौरतलब है कि आम विपक्षी कंजर्वेंटिव पार्टी के प्रमुख पद के लिए चुनाव अंतिम प्रक्रिया में पहुंच गया है। इस पद के लिए कंजर्वेंटिव पार्टी के दो नेताओं रॉबर्ट जेनरिक और केमी बेडेनोच के बीच मुकाबला है। विपक्षी नेता के चुनाव में उनमें अग्रणी सेना रिवार से ही बेरुत के रिहाइशी इलाकों को निशाना बनाकर हमले कर रही है। दी टाइम्स ऑफ इजराइल की रिपोर्ट जारी कर कहा है कि बेरुत के कोला जिले में एक इमारत पर मध्य रात्रि इजराइल के हमले में उसके तीन शीर्ष नेताओं की मौत हो गई।

सेल से आप भी खरीद सकते हैं बेहद कम कीमत में लैपटॉप



खासा डिस्काउंट दे रही है। अगर आप भी अमेजन ग्रेट इंडियन फेस्टिवल 2024 सेल में एक अच्छा लैपटॉप खरीदना चाहते हैं जो 40 हजार की रेंज में हो, तो अमेजन पर इसके लिए बहुत सारे ऑप्शन आपको मिल जाएंगे। ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्म पर गजब डील्स हैं। लेकिन

अमेजन ग्रेट इंडियन फेस्टिवल 2024 सेल में एक अच्छा लैपटॉप खरीदना चाहते हैं जो 40 हजार की रेंज में हो, तो अमेजन पर इसके लिए बहुत सारे ऑप्शन आपको मिल जाएंगे। ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्म पर गजब डील्स हैं। लेकिन सही लैपटॉप का चुनाव करना भी जरूरी है।

अमेजन ग्रेट इंडियन फेस्टिवल 2024 सेल सभी मेंबरस के लिए जारी है। गुरुवार को प्राइम मेंबरस के लिए शुरू हुई ये सेल शुक्रवार को सभी मेंबरस के लिए लाइव हो चुकी है। सेल में इलेक्ट्रॉनिक्स प्रोडक्ट्स पर भारी डिस्काउंट दिया जा रहा है। अमेजन की ग्रेट इंडियन फेस्टिवल सेल में स्मार्टफोन से लेकर मोबाइल फोन के साथ आने वाली एक्सेसरी, इयरबड्स, स्मार्टवॉच जैसे प्रोडक्ट्स पर आकर्षक छूट दी जा रही है। स्मार्टफोन्स इस सेल के हाइलाइट

इलेक्ट्रॉनिक्स कहे जा सकते हैं, लेकिन लैपटॉप पर भी कंपनी अच्छा

मोबाइल यूजर्स के लिए बड़ी खबर!



अगर आप भी फोन यूज करते हैं, तो यह खबर आपके लिए है। दरअसल, 1 अक्टूबर से मोबाइल यूजर्स के लिए नए नियम लागू होने जा रहे हैं। सिम कार्ड और मोबाइल के इस्तेमाल को लेकर बड़ा बदलाव होने जा रहे हैं। आइए जानते हैं क्या-क्या बदलाव हुआ। मोबाइल यूजर्स जा रा ध्यान दें, 1 अक्टूबर से सिम कार्ड और

मोबाइल के प्रयोग को लेकर बड़ा बदलाव होने जा रहा है। दरअसल, 1 अक्टूबर से मोबाइल यूजर्स के लिए नए नियम लागू होने जा रहे हैं। सिम कार्ड और मोबाइल के इस्तेमाल को लेकर बड़ा बदलाव होने जा रहे हैं। आइए जानते हैं क्या-क्या बदलाव हुआ। मोबाइल यूजर्स जा रा ध्यान दें, 1 अक्टूबर से सिम कार्ड और

सर्व एड्रेस

ट्राई में टेलीकॉम कंपनियों को नए नियम लागू करने को कहा? हाल ही में ट्राई ने जियो, एयरटेल, वोडाफोन और बीएसएनएल को इससे संबंधित नया नियम लागू के लिए कहा है। आपके बताते हैं कि, एक ही कंपनी की तरफ से अलग-अलग नेटवर्क दिया जाता है, इसलिए किसी एरिया में 5त नेटवर्क है तो ये जरूरी नहीं कि हर जगह ही 5त नेटवर्क ही मिले।

नेटवर्क की जानकारी टेलीकॉम कंपनियां दें- ट्राई

कई बार होता है कि लोकेशन बदलने के साथ ही नेटवर्क की रेंज भी बदलती है। ट्राई ने कहा कि नेटवर्क की जानकारी अब कंपनियों को अपनी साइट पर देना जरूरी है। 1 अक्टूबर से सभी टेलीकॉम कंपनियों को अपनी साइट पर एरिया के हिसाब से नेटवर्क की उपलब्धता की जानकारी जरूर दें। इसके बाद ग्राहक भी कंपनी की साइट पर जाकर ही चेक कर सकेंगे कि वे जहां रहते हैं कि वहां नेटवर्क हो या नहीं और कौन-सा 5जी है या 4जी।

विवेक ने बिना नाम लिए



सिर्फ ऑन स्क्रीन किंग नहीं बल्कि ये ऑफ स्क्रीन भी किंग ऑफ हार्ट हैं। कई लोगों के पास फेम और पावर है, लेकिन जो आपकी सबसे स्पेशल बात है, वो ये कि आपने अपने पावर का इस्तेमाल लोगों को आगे बढ़ाने के लिए किया है। विवेक की तारीफ सुनकर शाहरुख खान ने भावुक होकर कहा है, अभी तुमने और बोला तो ये अर्वाॉर्ड मैं खुद रख लूंगा। वीडियो सामने आने के बाद से ही सोशल मीडिया यूजर्स का मानना है कि विवेक ने बिना किसी का नाम लिए सलमान खान पर निशाना साधा है। क्योंकि विवेक कई बार ये दावा कर चुके हैं कि सलमान खान ने अपने पावर का इस्तेमाल कर उन्हें कई फिल्मों से निकलवाया था, जिससे उनका करियर बर्बाद हुआ है।

बताते चलें कि एक समय में सलमान खान से ब्रेकअप के बाद ऐश्वर्या राय का नाम विवेक ऑबेरेय से जुड़ा था। इस दौरान विवेक ने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस कर बताया था कि सलमान उन्हें लगातार धमकियां दे रहे हैं। आईफा अवॉर्ड 2024 का आयोजन 27-29 अक्टूबर तक अबू धाबी में हुआ है।

अनार के छिलके का चमत्कार देखकर आप भी हो जाएंगे दंग



सेहत के लिए फायदेमंद होते हैं। इसी के साथ इसके छिलकों को भी इस्तेमाल किया जा सकता है। अनार के छिलके आपके चेहरे की चमक बढ़ाने के काम आते हैं। आइए कैसे इसका यूज करें। अनार के छिलको का इस्तेमाल ऐसे करें

स्किन पर अनार के छिलकों को इस्तेमाल करने के लिए आप पहले अनार के छिलकों को लें और इसे अच्छी तरह से धो लें। इसे आप एक छत्री में डालें और इसका सारा पानी पूरी तरह से निकल दें। इसके बाद छिलकों को एक सूती कपड़े पर फैलाएं और अच्छी तरह से सुखने के लिए रख दें। आप इसे धूप में सुखाएं। ये जब अच्छे से सूख जाए और एकदम कड़क हो जाए। इसके बाद आप इनको मिक्सर में डालकर पाउडर बना लें। अब इस पाउडर का यूज आप धरेलू रमेडीज में कर सकते हैं। इन तरीकों से अनार के छिलकों का प्रयोग करें

आपके घर पर अनार आते हैं लेकिन उनके छिलके फेंक देते हैं तो ऐसा बिल्कुल न करें। अनार के छिलकों को फेंक नहीं, इसका इस्तेमाल स्किन केयर में कई तरीकों से किया जा सकता है। अनार के छिलके आपके चेहरे की चमक बढ़ाने के काम आते हैं। आइए कैसे इसका यूज करें। बिजी लाइफस्टाइल के चलते आजकल लोगों के पास अपने स्किन

केयर के लिए भी टाइम नहीं है। ऐसे में हम सभी महोगे ब्यूटी प्रोडक्ट इस्तेमाल करते हैं और ब्यूटी सेलून से स्किन ट्रीटमेंट कराते हैं। स्किन ट्रीटमेंट के बाद त्वचा में निखार तो आता लेकिन केमिकल की वजह से कुछ दिन बाद त्वचा बेजान और रंगत खो देती है। कई बार तो चेहरे पर पिंपल्स निकलने लगते हैं। इससे बेहतर है धरेलू उपाय से स्किन को ग्लोइंग बनाना। वैसे तो अनार के दाने खाना

दही में मिलाएं

एक चम्मच पाउडर को डेढ़ चम्मच दही के साथ मिलाएं। अच्छे से मिक्स करने के बाद इसे अपने पर लगा लें। 10 मिनट लगा रहने के बाद इसे हाथों से गीला करें और फिर चेहरे की मसाज करते हुए हटा दें। ओट्स के साथ इस्तेमाल करें

इतना ही नहीं, चेहरे को स्क्रब करने के लिए आप इसे ओट्स के साथ मिला सकते हैं। इसके लिए ओट्स पाउडर, अनार छिलके का पाउडर, शहद और दूध के साथ मिलाएं। इसे अपने चेहरे पर लगाएं और स्क्रबिंग करें। डेढ़ स्किन निकालने और दाग-धब्बे हटाने का ये अच्छा तरीका है।

गुलाब जल के साथ मिलाएं

फेस पैक बनाने के लिए अनार के छिलकों को गुलाब जल के साथ भी मिक्स करें।

दूर होगा हाथों-पैरों और गर्दन का कालापन



है कि शरीर का हर हिस्सा साफ रहे और निखरी हुई नजर आए। इसके लिए चावल के आटे से आप हाथ-पैरों के कालापन को दूर करने का तरीका बताने वाले हैं। आइए जानते हैं इस नुस्खे की सामग्री के बारे में।

सामग्री
चावल का आटा- 1 चम्मच
काँफी पाउडर- 1 चम्मच
बेकिंग सोडा- 1/2 चम्मच
आधे नींबू का रस
गुलाब जल- जरूरत अनुसार

ऐसे करें अप्लाई

सबसे पहले एक बाउल में सभी सामग्रियों को उचित मात्रा में डालकर मिला लें। फिर लास्ट में जरूरत अनुसार 2 बड़ा चम्मच गुलाबजल डालकर सभी चीजों को अच्छे से मिक्स कर लें और पेस्ट तैयार कर लें। अब इस पेस्ट को शरीर के काले गहरे हिस्सों पर 10 मिनट के लिए अप्लाई करें फिर सुखने के बाद इसको धो लें। इस तरह से आपकी स्किन निखर जाएगी और आप सप्ताह में दो बार इस नुस्खे को ट्राई कर सकती हैं।

नींबू का छिलका

बता दें कि नींबू में पर्याप्त मात्रा में विटामिन सी पाया जाता है। जो स्किन ब्राइटनिंग का काम करता है। ब्लीचिंग के गुण वाले नींबू का इस्तेमाल से डेढ़ स्किन रिफ्रेश होती है और डार्क ओपन एरिया को लाइट करता है। इसके लिए आप बस करना ये है कि निचोड़े हुए नींबू के छिलकों को फेंके नहीं बल्कि इसे अपनी कोहनी और घुटनों पर घिसें। रोजाना ऐसा करने से डेढ़ स्किन हटने लगेगी और हाथ-पैर साफ होने लगेगे।

स्किन केयर के ये 4 प्रोडक्ट त्वचा को कर देते हैं बर्बाद



डर्मटोलॉजिस्ट स्किन केयर के इन प्रोडक्ट्स को यूज करने से मना करती हैं। लेकिन हम आपको स्किन के ऐसे 4 प्रोडक्ट्स के बारे में बताने जा रहे हैं, जिनका इस्तेमाल आप स्किन की बेहतरी के लिए करते हैं, लेकिन यह आपकी त्वचा को सिर्फ नुकसान पहुंचाते हैं।

आजकल लगभग सभी लोग अपनी स्किन को इतनी ज्यादा फिक्र करते हैं कि बिना डॉक्टर की सलाह लिए ऐसी चीजों का इस्तेमाल करने लगते हैं, जो आपकी त्वचा को बर्बाद करने लगती हैं। फिर भले ही इन चीजों को अच्छा बताकर इस्तेमाल किया जाता है। लेकिन डर्मटोलॉजिस्ट स्किन केयर के इन प्रोडक्ट्स को यूज करने से मना करती हैं। लेकिन आज इस आर्टिकल के जरिए हम आपको स्किन के ऐसे 4 प्रोडक्ट्स के बारे में बताने जा रहे हैं, जिनका इस्तेमाल आप स्किन की बेहतरी के लिए करते हैं, लेकिन यह आपकी त्वचा को सिर्फ नुकसान पहुंचाते हैं।

फुट स्क्रबर

कई महिलाएं डेढ़ स्किन सेल्स और काली स्किन वाली एड़ी को साफ करने के लिए फुट स्क्रबर का इस्तेमाल करती हैं। लेकिन यह आपकी एड़ियों की हालत ज्यादा खराब कर सकता है। इसलिए बेहतर है कि आप गर्म पानी में पैरों को भिगोकर सॉफ्ट तौलिए से पोछ लें। फिर पैरों में फुट क्रीम लगाएं। फुट स्क्रबर का इस्तेमाल करने से आपकी एड़ियां ज्यादा फट सकती हैं।

लूस

अधिकतर घरों के बाथरूम में लूफा रखा होता है। जिसको नहाने के समय त्वचा को साफ करने के लिए यूज करते हैं। डर्मटोलॉजिस्ट की मानें, तो यह हमारी स्किन के लिए बहुत नुकसानदेह होता है। इसकी जगह आप, और चूने वाले जेंटल एक्सफोलिएशन का इस्तेमाल कर सकती हैं। अगर आप बांडी पर लूफा का इस्तेमाल करती हैं, तो यह आपके शरीर पर डार्क

स्पॉट को ज्यादा खराब कर सकता है। फेस क्लींजर

आजकल स्किन केयर से जुड़े कई टूल्स मार्केट में आ गए हैं जिनमें से एक टूल्स फेस क्लींजर है। यह फेस को गहड़ से साफ करने में मदद करता है। लेकिन डॉक्टरों का कहना है कि ऐसा कुछ नहीं है।

अगर आप फेस क्लींजर से चेहरे को साफ करते हैं तो इसका ब्रश आंखों के लिए बहुत हार्ड होता है और स्किन को डैज कर सकता है। फेस क्लींजर करने के लिए आंखों के आसपास इस्तेमाल करना चाहिए। आप चाहें तो फेस क्लींजर करने के लिए डबल क्लींजिंग कर सकते हैं। इसके अलावा फेस वाले फेस वॉश का भी यूज कर सकते हैं। क्यूटिकल कटर या पुशर

बता दें कि क्यूटिकल कटर या पुशर का इस्तेमाल पहले सिर्फ पार्लर में किया जाता था, लेकिन अब लोग घर में भी इसका इस्तेमाल करने लगे हैं। हमारे नाखूनों की जड़ों पर जो स्किन होती है, उसको क्यूटिकल कहते हैं। इसलिए क्यूटिकल कटर का इस्तेमाल नहीं करना चाहिए।

आज इस आर्टिकल के जरिए हम आपको 3 ऐसे नुस्खों के बारे में बताने जा रहे हैं, जिनका इस्तेमाल करने से आपके शरीर के डार्क पार्ट्स की डेढ़ स्किन क्लीन हो जाएगी और स्किन साफ नजर आएगी।

हम सभी लोग फेस को साफ करने के लिए कितनी ही चीजों का इस्तेमाल करते हैं। लेकिन हाथ-पैर और गर्दन जैसे अन्य काले हिस्सों को साफ करना भूल जाते हैं। जब हम इन जगहों को साफ करते हैं, तो भी उन जगहों पर कालापन रह जाता है। लेकिन अब आपको परेशान होने की जरूरत नहीं है।

ऐसे में आज इस आर्टिकल के जरिए हम आपको 3 ऐसे नुस्खों के बारे में बताने जा रहे हैं, जिनका इस्तेमाल करने से आपके शरीर के डार्क पार्ट्स की डेढ़ स्किन क्लीन हो जाएगी और स्किन साफ नजर आएगी।

आइए जानते हैं इन 3 नुस्खों को बनाने और इस्तेमाल करने के तरीके के बारे में...

इन्हें से दूर होगा कालापन इन्हें से ब्लीचिंग गुण पाए जाते हैं। इसलिए यह कालापन को दूर करने में फायदेमंद साबित होता है। आप इसको कई तरीके से इस्तेमाल कर सकती हैं। यह नुस्खा बहुत असरदार है, तो आइए जानते हैं इसकी सामग्री और इसको अप्लाई करने के तरीके के बारे में...

सामग्री

इन्हें- 1 पैकेट
पानी- 1 कटोरी
बेसन- 1 चम्मच
शैम्पू- 1 पैकेट
नारियल का तेल- 2 चम्मच
नींबू का रस- 1 चम्मच
ऐसे करें- अप्लाईकट कटोरी में

पानी लें और उसमें इन्हें मिक्स कर लें। फिर इसमें बेसन, नारियल का तेल, शैम्पू और नींबू का रस डालकर इसे अच्छे से मिक्स कर लें। अब इस लेप को अपनी गर्दन, घुटनों और हाथ-पैरों पर अप्लाई करें। गर्दन को साफ करने के लिए आप स्पंज का भी इस्तेमाल कर सकती हैं। वहीं पुराने ब्रश की मदद से पैरों को राइड कर साफ करें। फिर 5 मिनट तक काले हिस्से को राइड करने के बाद पानी से साफ कर लें। इस नुस्खे को अपनाने से आपको पहली बार में ही रिजल्ट देखने को मिलेगा।

चावल का आटा

आप में से बहुत सारे लोग चाहते

ऑफिस गरबा-डाडिया नाइट में दिखना चाहते हैं स्टाइलिश तो इन आउटफिट्स को जरूर ट्राई करें



नवरात्रि शुरू होने में दिन ही कितने रह गए हैं। नवरात्रि त्योहार शुरू होते ही जगह-जगह गरबा और डाडिया नाइट की कार्यक्रम होते हैं। अगर आपके ऑफिस में भी डाडिया नाइट का आयोजन होता है और आप भी महफिल की जान बनना चाहती है तो आप भी इन आउटफिट्स को जरूर ट्राई करें।

नवरात्रि का पर्व पूरे देश में बड़े ही उत्साह से बनाया जाता है। पूरे भारत में मां दुर्गा के पंडाल लगते हैं और गरबा-डाडिया नाइट का आयोजन होता है। इस दौरान महिलाएं लहंगा चोली ही पहनना पसंद करती हैं। हालांकि जब ऑफिस में गरबा-डाडिया नाइट का आयोजन होता है तो महिलाएं कंप्यूज होती हैं कि वह क्या पहनें। इस दौरान आप प्यूजन आउटफिट्स पहन सकते हैं। आइए जानते हैं कुछ यूनिक आउटफिट्स, जिसे आप डाडिया और गरबा नाइट में पहन सकते हैं।

गुजराती स्कर्ट के साथ शर्ट

अगर आप भी ऑफिस की गरबा-डाडिया नाइट की महफिल लूटना चाहती हैं, तो आप गुजरात स्कर्ट के साथ आप शर्ट जरूर पहनें। आप क्लासिक शर्ट नॉट बंधकर काफी अच्छी लगती हैं। इसके साथ ही आप कलरफुल मैचिंग स्कर्ट भी पहन सकते हैं। साथ ही आप सिल्वर जूलरी कैरी करें। इस लुक में सिल्वर नेकपीस और इयररिंग्स अच्छे लगेगे। आप बोहो लुक के लिए नोजपिन भी लगा सकते हैं। धोती पैट और पेपलम कुर्ती

बाधनी साड़ी

अगर आप ऑफिस के गरबा-डाडिया नाइट में सबसे बेहतरीन दिखना चाहते हैं, तो आप ऑफिस के फंक्शन में इस तरह की साड़ी कैरी कर सकते हैं। इस साड़ी में आप क्लासी लुक दिखवाते हैं। जूलरी पहनकर आप एकदम खूबसूरत नजर आएंगे। डाडिया-गरबा नाइट के लिए धोती पैट और पेपलम कुर्ती भी एक

बेहतरीन विकल्प है। इसको आप ऑफिस में होने वाले फंक्शन के लिए कैरी कर सकते हैं। इस प्रकार के आउटफिट में आपको टेंडी और कमफर्टबल लुक मिलेगा। इस आउटफिट के साथ आप शुभके कैरी कर सकते हैं।